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ÎN AMENAJAREA 

PARCULUI 

DE AVENTURĂ
GÂRBOAVELE.  Consiliul Judeţean 

(CJ) Galaţi începe amenajarea în Pădurea 

Gârboavele, prin intermediul companiei 

braşovene specializate Mapet Group 

SRL, a unui parc de aventură de peste opt 

hectare,  investiţie cu fonduri europene, în 

valoare de 1.601.830 de lei. > pag. 03

Echipele Departamentului Canalizare din cadrul Apă Canal 
Galaţi au efectuat intervenţii în zona Gară – Port. S-au desfun-
dat canalizări, s-au curăţat grătare şi au fost înlocuite capacele de 
canalizare furate, informează compania. În cazul blocării reţelei 
publice de canalizare, Apă Canal poate fi  anunţată prin apelarea 
dispeceratului, la numărul 0236.463.294, serviciu disponibil 24 de 
ore din 24, 7 zile pe săptămână. . Cristinel Luca > pag. 05

Canalizări înfundate
şi capace furate 
în Valea Oraşului

valuta BNR

€4,94 
$4,34

meteo

11˚ 
Răcire uşoară
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Cursul de schimb valutar

la data de 17.02.2022

Icoane şi cărţi
domneşti, readuse 

ş ţş

la viaţă la Galaţi 
şş

05eveniment
Concurs internaţional 
pentru o construcţie 
culturală la Galaţi

03eveniment
Peste 300 de gălăţeni, 
declaraţi vindecaţi 
în 24 de ore

MUZEUL EPARHIAL AL DUNĂRII DE JOS  > RESTAURARE /06-07

09timp liber
La Dramatic, premieră 
despre pericole 
în perioade tulburi
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Cine intră în atelierele 

de restaurare ale Muzeului 

Culturii şi Spiritualităţii 

Creştine de la Dunărea de 

Jos are sentimentul că a păşit 

printr-o poartă a timpului. 

Chipurile sfi nţilor zugrăviţi 

pe icoane te privesc peste 

secole, iar cărţi şi documente 

străvechi stau deschise în 

faţa ta, aşa cum vor fi  stat 

cândva în faţa domnitorilor 

şi cărturarilor prin străduinţa 

cărora au ieşit de sub teascul 

tiparniţelor.  . Text şi foto: 

Ovidiu Amălinei
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editorial
viaţa liberă
„Într-o ţară care-a fost/ 
Nu se-afl ase cine-i prost!“

VICTOR CILINCĂ
victor@ viata-libera.ro

Şi-am trecut şi prin Ziua 
Naţională a Lecturii! Vorba 
vine, lectură de o zi. Poeţii 
citesc de-ale lor, publicul tânăr 
butonează discret... Văd, alături 
de o incredibilă genialitate la 
noile generaţii (în proporţie 
mică, însă), o blazare infantilă 
aproape generală, uneori chiar 
violentă, măcar în limbaj, lipsă 
de comunicare, analfabetism 
funcţional, mai rău decât 
analfabetismul!

Deseori stau de vorbă cu elevi 
inteligenţi din oraş şi judeţ şi afl u 
că citesc doar literatură străină 
uşurică sau nu citesc deloc. Dar 
şi un om inteligent se adaptează: 
„citeşte“ pe Facebook, că-i mai 

la îndemână. Părinţi obosiţi 
sau nepregătiţi, dascăli blazaţi 
sau care predau papagaliceşte, 
completează dezastrul naţional 
care pregăteşte generaţii de slugi 
neştiutoare şi plagiatori!

Nici muncitori califi caţi, 
absolvenţi de şcoli profesionale, 
nu prea avem. În judeţ, „există 
și o necompetitivitate a forței 
de muncă, respectiv, o pondere 
mare a șomerilor care nu 
dețin o profesie sau care s-au 
deprofesionalizat“, preciza, 
într-un interviu acordat „Vieţii 
libere“, directorul executiv 
al AJOFM Galați. „Ne mai 
confruntăm, pe plan local, 
cu migrația forței de muncă 
califi cate și înalt califi cate în 
țări din spațiul UE, dar și cu 
o slabă pregătire profesională 

Victor
 

Cilinca
a absolvenților de învățământ 
înregistrați în evidența agenției; 
pentru marea majoritate, 
califi carea menționată pe 
certifi catul de absolvire este pur 
formală (s.n.)“. Păi, asta se vede!

Iar în 2021, numărul 
șomerilor încadrați după 
absolvirea cursurilor de 
califi care a fost de... 110! Lipsit 
de o infrastructură modernă 
de legătură cu restul ţării, cu 
Dunărea şi Prutul neutilizate 
economic, fără un aeroport sau 
port funcţional, oraşul nostru 
este prea izolat ca să funcţioneze 
normal, noroc cu... muncitorii 
vietnamezi, cu negustorii şi 
bucătarii chinezi. Un post 
naţional de radio pomenea 
recent despre... atracţiile 
gastronomice ale Galaţiului, 

maxime

“
Dumnezeu                

nu mi-a dat niciodată                 

cât i-am cerut. 

Mi-a dat cu vârf    

și îndesat.

VASILE GHICA

sinaxar
18.02.2022

Sf. Ierarh Leon cel Mare, u

Episcopul Romei

înapoi
Ignoranţă arătată în public

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Nu se mai ține păruiala cu u

grenade de la granița Ucrainei, 
iar unii suferă, or, nu e vorba 
de ruși. Alții insistă ca la un 
spectacol care nu suportă decât 
maximum amânare, nicidecum 
anulare: „Domn’e, eu am bilet, ce 
se întâmplă?“ E util, totuși, să mai 
stăm un pic în tensiune - până 
atunci ni se transmite că războiul 
a fost reprogramat pentru o zi în 
care condițiile meteo vor fi  propice.

Pentru un fost ministru, ex-u

europarlamentar și exponent 
al noii generații de politicieni, 
Cristian Ghinea se exprimă ca 
la remorca tractorului. Măcar și 
pentru că trebuie să respecți vârsta 
unui alt actor al eșichierului. Zilele 
trecute i-a transmis actualului șef 
de la Sănătate o ghiolbănie: „Rafi la, 
nu fi  puturos, pune mâna și fă 

spitale!“ Replica fi rească n-ar putea 
fi  reprodusă într-o publicație care 
se respectă, prin urmare nici n-o să 
insist. Rămân și eu puturos și rece, 
cum ar fi  scris poetul dacă ar fi  și 
jucat la păcănele.

Mai multe marketuri din u

Capitală au fost închise de 
Autoritatea Naţională pentru 
Protecţia Consumatorilor, 
neregulile fi ind diverse, însă 
nu din acest motiv vă rețin 
atenția. Boss-ul ANPC, Horia 
Constantinescu, a dat o declarație 
de artist pe care nu-l mai încap 
hainele, de copywriter debusolat: 
„În aceste magazine găsim 
nesimţire la borcan, indolenţă 
la pachet şi nepăsare feliată.“ 
Cam ca minerul care identifi ca 
„droguri la penețeu“ și „mașini 
de tipărit bani la peneleu“, dar 
nu la fel de bine structurat. Din 
dorința de a livra spectacol, Horică 
și-a arătat ignoranța în public. 

Tot exhibiționism e. Nepăsarea 
feliată, o invenție lingvistică 
nefericită care nu merită analiză 
la microscop, denotă orice altceva, 
poate chiar responsabilizare la 
fără frecvență, nu și ce a dorit să 
comunice oratorul de ocazie.

Un înalt ofi cial al Poliției u

Române a apărut la un eveniment 
public într-o uniformă bizară, 
inexistentă. E de Star Trek, se 
exprimă specialiștii. Nu pricep de 
ce polițiștii nu se duc la serviciu 
în blugi, cu genunchii rupți. Ar 
mai câștiga doi-trei ani în plus la 
pensie.

Dat în vileag la DNA, Marian u

Vanghelie i-a transmis un mesaj lui 
Piedone, primarul de sector care 
până mai ieri îi era camarad: „În 
viaţă, dacă faci lucruri care nu sunt 
corecte, îţi vine ca un bumerang 
la un moment dat.“ Ar fi  putut să 
adauge sintagma „direct în bot“, ca 
să fi e mai pe înțelesul tuturor. 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

D
espre iertare şi despre 
păcat am vorbit cu 
mulţi fi lozofi , înţelepţi, 

intelectuali, doctori în porunci, 
licenţiaţi în tămâie şi-n 
evanghelii, specialişti în acatiste 
şi-n psalmi, experţi în milostenie 
şi-n afurisire! Chiar am pus în 
practică ceste două subiecte foarte 
delicate! Cum, adicătelea, am pus 
în practică păcatul şi iertarea? Păi, 
nimic mai simplu: am fost rugat 
să păcătuiesc, şi am păcătuit! 
Apoi, i-am rugat să mă analizeze, 
să mă catalogheze, să mă trateze, 
să mă avertizeze, să mă ocărască... 
şi să mă ierte! Şi s-au comportat 
în consecinţă! Şi m-au iertat! 

Şi eu am crezut c-am scăpat! 
Nici vorbă! La toate întâlnirile, 
întâmplătoare ori nu, mi se arată 
degetul şi obrazul dojenitor, mi 
se sufl ă la ureche „să nu mai 
faci”, mi se „surâde” sardonic, 
mi se pune în vedere şi-n auz 
tot felul de „im/posibilităţi”, 
mi se „asta”, mi se „aia”, mi se 
„cealaltă”! Adică, altfel spus, 
nimeni nu vrea să uite „faptele” 
mele şi, mai ales, „iertările” 
dumnealor!... Păi, eu cam aşa 
parcă-mi amintesc: orice slujbă/
întreprindere/acţiune de Iertare 
trebuie însoţită şi de Uitare! 
Iertarea fără Uitare nu are efect, 
nu lecuieşte! De pildă, zadarnic 
şi inutil te apuci să ierţi o privire 
ne/vinovată prin gaura cheii de 
la broasca vecinei, dacă, post-

factum, îi scoţi ochii făptaşului 
în fi ecare zi, în loc să uiţi totul, 
ca şi cum nu s-a întâmplat! 
Degeaba ierţi un găinar, dacă-l 
„cotcodăceşti” continuu şi-i dai 
cu puicuţa pe la nas! Nu?... În 
următoarele rânduri, am să vă 
sugerez/propun alt fel de a scrie o 
rugăciune de iertare, un alt fel de 
a cere uitarea! Aşa, ca o sentinţă 
defi nitivă!
Dacă nu ierţi, n-ai dezlegare 
la păcate! N-ai să iubeşti şi n-ai 
să plângi şi n-ai să pleci! Şi n-ai 
s-ajungi mireasa căilor ferate! Şi 
n-ai să ai ce n-ai avut... în veci de 
veci! Blestemul tău m-a urmărit 
întotdeauna, cum urmăreşte 
doamna Simfonia Cinci! Şi am 
văzut cum se păleşte mătrăguna 
fi indcă-s rău... şi tu nu vrei să 

mă învingi! Şi m-am rugat la 
Dumnezeu, fără oprire, să te 
oprească dintr-a V-a, din blestem! 
Dar m-au lăsat să văd ce-nseamnă 
să fi u mire, să-l fac pe naiba frate, 
rogvaiv şi ghem! Şi m-am rugat 
direct la tine: vino, doamnă!... 
pam-pam-pam-pam!... mai e 
oleacă pân-atunci!... Până atunci, 
am învăţat (şi eu) ce-nseamnă o 
Simfonie cu picioare foarte lungi! 
Şi te-am rugat, mi-aduc aminte: nu 
se poate să nu mă ierţi, să pierzi 
iar trenul, să rămâi râvnită-n 
veci de căi şi sufl ete ferate! să te 
sfărâme amăgirea sub călcâi!... 
Stai la fereastră!... fă adio la 
fanfară!... Pleci la mirare, pleci 
la zmeu, la cerc, la praf!... Vii la 
departe, vii acolo, vii afară... vii să 
rămâi Mireasa Mirelui Moldav!  .

tragedia
IERTARE și PĂCAT (despre Mireasa Mirelui Moldav)

divina

moderatorii vorbeau despre 
„cea mai bună ciorbă de burtă“ 
gălăţeană, undeva la o ieşire din 
oraş, iar o ascultătoare pomenea 
restaurantele, deplângând, însă, 
închiderea unuia thailandez şi 
a altuia mexican. Îmi amintesc 
şi că, prin 2004, un ambasador 
american luase acolo cina, 
ardeiată bine. Din păcate, astăzi 
nu prea vezi un specifi c adevărat 
şi la Galaţi, şi nici măcar 
moldovenesc, dincolo de fi rma cu 
vreun nume exotic.

Manuale aberante, facultăţi 
- „fabrici de diplome“, unele 
cu profesori plagiatori, foamea 
după studenți cu taxă, toate 
acestea alcătuiesc un sistem 
solid, precum crima organizată! 
Trebuia să fi e ceva organizat şi 
pe la noi... .

nec plus ultra

SAPĂ și CRUCE (II) 

 ION ZIMBRU                              (PSALMUL DE LÂNGĂ SCHIT) 

    (!) iar când îmi pricepea nedumerirea

    din frăgezimea sufl etului meu,

    vorbea de Curăţie şi Răbdare -

    tot ce-i miraculos trece prin greu (!)

    (!) şi se uita la Cer, dar şi la mine -

    şi nu-(i) mai auzeam nici un cuvânt,

    doar Lacrima iubirii şi Puhoiul

    iertărilor cum intră în Pământ (!)

    (!) doar descântarea sacră a Uimirii

    din leagăn, din surâs şi de la sân

    când încă nu-nvăţasem ce înseamnă

    nici să nu plec, dar nici să nu rămân (!)

    (!) mă duc să văd şi să aud o clipă -

    mă-nclin, fac semnul crucii şi deschid:                        

    numai Absenţă pentru Veşnicie,                 

    în locul majestos de lângă schit (!) 

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Andra Frăţiman

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
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Nouă medici de familie, 
implicaţi în procesul 
de vaccinare
 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Miercuri, 16 februarie, în judeţ 

s-au produs alte 213 vaccinări 

împotriva noului coronavirus, 

fără reacţii adverse. 

Astfel, au fost imunizate 33 
de persoane cu prima doză de 
ser antiviral, 84 cu doza a doua 
și alte 96 cu doza a treia, după 
cum urmează: 42 la Centrul de la 
Sala Sporturilor (5 prima doză, 17 
doza 2 și 20 doza 3), 39 la Centrul 
de la Patinoar (3 prima doză, 11 
doza 2 și 25 doza 3), 33 la Cen-
trul de vaccinare Tulucești (4 pri-
ma doză, 7 doza 2 și 22 doza 3), 
câte 12 la Centrul de la Sala de 
Spectacole Tecuci (1 prima doză, 
6 doza 2 și 5 doza 3) și la Cabinet 

dr. Cristian (5 doza 2 și 7 doza 3), 
11 la Centrul de vaccinare Târgu 
Bujor (1 prima doză, 4 doza 2 și 
6 doza 3), câte 9 la Centrul de la 
Ofi ciul Prefectural Tecuci (1 pri-
ma doză, 5 doza 2 și 3 doza 3) și la 
Baza Siderurgistul (7 prima doză, 
1 doza 2 și 1 doza 3), 7 la Spitalul 
Militar (1 prima doză, 2 doza 2 
și 4 doza 3), câte 6 la cabinetele 
medicilor de familie Codrescu 
(doar doza 2) și Nedelcu (3 doza 
2 și 3 doza 3), câte 5 la cabinetele 
medicilor Popescu (2 prima doză 
și 3 doza 2), Lipșa (4 prima doză și 
1 doza 2) și Boldea (doar doza 2), 
4 la Cabinet dr. Hărăbor (1 prima 
doză și 3 doza 2), câte 3 la cabine-
tele medicilor Capriță (doar doza 
2) și Ciubotaru (2 prima doză și 1 
doza 2) și 2 la Spitalul de Pediatrie 
(1 prima doză și 1 doza 2). 

În acest fel, numărul total 
de doze de vaccin anti-COVID 
administrate în județ a ajuns 
la 396.344, iar 147.287 gălățeni 
au primit și a doua doză, până 
în prezent, din care, 54.163, 

chiar trei doze. Totodată, 45.806 
persoane au fost imunizate cu 
vaccin Janssen (doză unică), iar 
1.801 persoane au primit doar 
prima doză de vaccin anti SARS-
CoV-2. .

IMUNIZAREA CONTINUĂ, DEŞI INTERESUL ESTE SCĂZUT  .  ANTI-COVID

  MINORUL 

CARE A SPART 

UN CHIOŞC, 

DEPISTAT
TENTATIVĂ. Băiatul, 

în vârstă de 16 ani, a fost căutat 

şi depistat, de poliţiştii din cadrul 

Secţiei 3 Galaţi, în urma unei fi lmări 

în care acesta sparge geamul 

unui chioşc stradal pentru a intra 

în interiorul acestuia. Incidentul 

a avut loc în noaptea de 15 spre 

16 februarie, iar poliţiştii s-au 

autosesizat cu privire la comiterea 

infracţiunii de tentativă la furt. Spre 

norocul minorului, administratorul 

magazinului a declarat în faţa 

oamenilor legii că nu au fost sustrase 

bunuri din interiorul magazinului. 

Însă, au apărut noi imagini în spaţiul 

public, în care acelaşi băiat dă 

târcoale, cu un bolovan în braţe, altui 

magazin din zona General, dar de 

această dată, probabil mustrat de 

conştiinţă, s-a oprit şi nu a comis 

nicio infracţiune. Conform IPJ 

Galaţi, administratorul magazinului 

nu a depus plângere penală. În 

consecinţă, minorul s-a ales cu dosar 

penal pentru tentativă de furt, doar 

pentru primul incident, continuându-

se cercetările pentru stabilirea 

întregii activităţi infracţionale a 

acestuia.  . Beatrice Dumitriu 

 BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

Potrivit datelor centraliza-
te de Prefectura Galaţi privind 
evoluţia cazurilor de infectare 
cu COVID-19, dintre cei 1.370 de 
pacienţi testaţi într-un interval 
de 24 de ore, 188 au fost decla-
raţi purtători ai virusului. Nu-
mărul total al celor infectaţi a 
ajuns astfel la 56.535. 15 pacienți 
confi rmați au ieșit pozitivi la re-
testare, după parcurgerea proto-
colului de tratament de două săp-
tămâni. Ziua de joi, 17 februarie, 
a adus încă două decese în rândul 
pacienților afl ați în stare gravă. 
Astfel, numărul victimelor pan-

demiei a ajuns la 1.750. Tot joi, 
au fost declarați vindecați 344 
de pacienți afl ați în evidență ca 
infectați cu noul coronavirus, 
ceea ce face ca totalul persoanelor 
depistate pozitiv și tratate să ajun-
gă, în doar 24 de ore, la 53.530. 
În carantină instituționalizată 
nu se mai afl a nicio persoană, 
conform aceleiași raportări. În 
izolare la domiciliu erau 1.255 
de gălăţeni testaţi pozitiv, iar nu-
mărul gălățenilor afl ați în caran-
tină la domiciliu a ajuns la 198. În 
izolare instituționalizată se afl au 
281 de bolnavi de COVID-19. De 
la începutul pandemiei, în Galaţi 
au fost efectuate  371.491 de 
teste. ,

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Consiliul Județean (CJ) Galați 
începe amenajarea în Pădurea Gâr-
boavele, prin intermediul compa-
niei brașovene specializate Mapet 
Group SRL, a unui parc de aventură 
de peste opt hectare. Investiția cu 
fonduri europene, în valoare de 
1.601.830 de lei, este asigurată prin 
Programul Operațional Comun 
Bazinul Mării Negre 2014-2020.

“Vor fi  amenajate 15 trasee 
de aventură, cu sute de elemen-
te interconectate prin arbori, la 
diferite înălțimi, fi ecare traseu 
având un anumit grad de difi cul-
tate. Astfel, după ce lucrările vor 
fi  fi nalizate și vor fi  obținute toa-

te autorizațiile, gălățenii, atât cei 
mici, cât și adulții, vor putea în-
cerca trasee precum «scara amira-
lului», «fusurile suspendate» sau 
«podul Tibetan». De asemenea, 
în noul parc de agrement vor fi  
amenajate două tiroliene, una de 
150 de metri și cealaltă de 180 de 
metri”, a declarat Costel Fotea, 
președintele CJ.

Clădirea administrativă a noii 
zone de agrement a Galațiului 
este aproape fi nalizată, iar spațiul 
unde vor fi  instalate traseele de 
aventură a fost pregătit, astfel în-
cât să înceapă și instalarea tuturor 
dotărilor necesare. În cadrul aces-
tei investiții, vor fi  achiziționate și 
echipamente de protecție pentru 
copii și adulți.  .

COVID-19

Peste 300 de gălăţeni, 
declaraţi vindecaţi în 24 de ore

Gârboavele

Start în amenajarea 
parcului de aventură

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 18 februarie, 

radarele Poliţiei Rutiere vor fi  ampla-

sate, în municipiul Galaţi, pe străzile 

George Coșbuc, Dunărea și Calea 

Smârdan. Şoferii care au drum în 

judeţ vor fi  monitorizaţi pe DN 25, 

în dreptul localităţilor Şendreni și 

Ivești, pe DN 24D la Bălăbănești, iar 

pe DN 26, în localităţile Frumușiţa și 

Brănești. Pe DE 581, o autospecială 

cu radar va fi  amplasată pe raza 

localităţii Cosmești, iar pe DJ 251, la 

Schela și Cuza Vodă.  , Beatrice 

Dumitriu
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Apel 
umanitar 
pentru 
salvarea 
vieţii unui 
gălăţean
 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Ionel Drăgănescu a făcut 

cunoştinţă cu străinătatea în 

urmă cu mai mulţi ani, atunci 

când a plecat din România în 

căutarea unei vieţi mai bune. 

Vara trecută, în iulie, gălăţeanul 

în vârstă de 41 de ani se afl a în 

Italia, la Torino. Într-o dimineaţă, 

şi-a dat brusc seama că ceva nu 

este în regulă. Simţea o durere 

puternică în piept şi respira cu 

greutate. A ajuns la spital abia 

după câteva ore, iar medicii 

italieni au bănuit încă din prima 

clipă că pacientul pe care îl 

aveau în faţă suferise un infarct 

miocardic. 

Acela a fost momentul în care 
viaţa lui Ionel Drăgănescu a luat o 
cu totul altă direcţie. Într-un timp 
foarte scurt, dintr-un bărbat activ 
şi încă tânăr, a ajuns un bolnav 
care abia se mai putea ţine pe pi-
cioare. Pentru că a mers prea târ-
ziu la spital, muşchiul inimii i-a 
fost puternic afectat, iar doctorii 
i-au pus diagnosticul de insufi ci-
enţă cardiacă în ultimul stadiu. 

 În ciuda tratamentelor pe care 
le-a urmat, zilele de după infarct 
au însemnat noi şi noi complica-
ţii. Picioarele i s-au umfl at foarte 
tare, iar starea generală de sănă-
tate a gălăţeanului s-a înrăutăţit 
rapid. A intrat în comă, timp de 
o lună. Plămânii i-au fost şi ei 
afectaţi, medicii fi ind nevoiţi să 

îi extirpe unul dintre plămâni, 
pentru a-i putea salva viaţa. Pu-
ţinii bani pe care reuşise să îi 
strângă s-au dus pe tratamentele 
de după externare şi pe alte con-
troale medicale.

 Acum, Ionel Drăgănescu s-a 
întors în Galaţi, unde locuieşte 
cu familia sa. Nu mai poate să 
muncească, iar pensia de boală 
pe care o primeşte este singurul 
său venit. La începutul lui martie, 
gălăţeanul este aşteptat din nou 
la Torino, pentru noi investigaţii 
medicale şi pentru tratament. O 
parte din tratament, precum şi 
cheltuielile de drum şi cele de 
cazare îl vor costa însă cel puţin 
2.000 de euro, bani de care bărba-
tul şi familia sa nu dispun.

 „Am mai primit sprijin din par-
tea cunoscuţilor care ştiu drama 
prin care trece fratele meu. Chiar 
şi aşa, nu avem însă sufi cienţi bani 
pentru a merge în Italia, unde ar 
trebui să plecăm cam în două săp-
tămâni. Nu am cerut niciodată 
ajutor, pentru că nu am avut nevo-
ie. Acum, însă, viaţa fratelui meu 
poate depinde de acest consult din 
Italia”, a explicat Gheorghe Drăgă-
nescu, fratele gălăţeanului.   

  Persoanele care pot ajuta au la 
dispoziţie un cont bancar deschis 
la Raiffeisen Bank România, pe 
numele Drăgănescu Ionel. IBAN: 
RO84 RZBR 0000 0600 2329 3528. 
Orice ajutor, oricât de mic, poate 
face diferenţa pentru Ionel Dră-
gănescu!  .

DUPĂ CE A SUFERIT UN INFARCT MIOCARDIC GRAV  .  AJUTOR

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Consilierii locali au revenit 
asupra deciziei votate în ianuarie 
prin care stabileau că persoane-
le cu handicap grav și accentuat 
vor benefi cia, de la 1 martie 2022, 
doar de 45 de călătorii gratuite pe 
lună, adică de reducere de sută 
la sută la abonamentul BASIC 45. 
Şi asta după ce în mediul on-line 
au apărut numeroase sesizări şi 
comentarii prin care li se atrăgea 
atenţia că dreptul persoanelor cu 

handicap grav şi accentuat, la că-
lătorii nelimitate cu mijloacele de 
transport în comun este prevăzut 
clar prin Legea nr. 448/2006, care 
se aplică pe tot teritoriul ţării. 
Mai mult, legea prevede că pen-
tru a benefi cia de acest drept e su-
fi cientă legitimaţia, nu trebuie să 
stea la cozi pentru abonamente. 

Modifi carea prevederii votate 
în ianuarie a fost introdusă pe 
repede înainte pe ordinea de zi a 
aleşilor şi aprobată. „Benefi ciarii 
Legii nr. 448/2006, republicată, 
privind protecţia și promovarea 
drepturilor persoanelor cu han-
dicap, călătoresc fără titluri de 
călătorie, pe baza legitimaţiei 
eliberate de direcţiile generale de 
asistenţă socială și protecţia copi-
lului”, stabileşte acum hotărârea 
care urmează să intre în vigoare 
de la 1 martie 2022. .

lege
Transport nelimitat şi gratuit 
pentru persoanele cu handicap

Gălăgia 
făcută le-a 
„scuturat“ 
buzunarele 

ZGOMOT. Doi bărbaţi au fost depistaţi 

în timp ce disturbau liniştea publică din oraş, 

ambii urmând să plătească pentru asta. Primul, 

de 43 de ani, a tulburat fără drept liniștea 

locatarilor unui bloc situat pe strada Ionel 

Fernic, ascultând muzică tare, iar la cererea 

îndreptăţită a agenţilor constatatori de a se 

legitima, acesta a refuzat categoric. Cel de-al 

doilea bărbat, de 33 de ani, a fost depistat în 

scara unui bloc de pe strada Brăilei, în timp ce 

tulbura liniștea locatarilor prin larmă și zgomo-

te. În consecinţă, cei doi s-au ales cu sancţiuni 

în valoare de 700, respectiv 400 de lei pentru 

gălăgia făcută.  . Beatrice Dumitriu

 ANPC PUNE 

LA DISPOZIŢIE 

UN NUMĂR 

DE URGENŢĂ
NEREGULI. Autoritatea 

Naţională pentru Protecţia 

Consumatorului (ANPC) a pus la 

dispoziţie, din data de 7 februarie, 

un număr de urgenţă, și anume 

0790.219.551, număr care poate fi  

folosit doar în aplicaţia WhatsApp, 

pentru sesizarea neregulilor 

urgente. Potrivit unui comunicat al 

celor de la ANPC, la acest număr 

puteţi trimite doar mesaje scrise, 

dar și imagini care sesizează 

neregulile cu caracter de urgenţă 

în raport cu respectarea drepturilor 

consumatorilor din întreaga ţară. 

Comisarii ANPC vor selecta, dintre 

toate mesajele urgente primite de 

la consumatori, care sunt acelea 

care se afl ă în competenţa legală 

de soluţionare a instituţiei şi le vor 

da curs. ANPC specifi că, însă, că 

mesajele trimise pe numărul special 

nu înlocuiesc reclamaţiile realizate în 

mod curent.  . Ingrid Macovei

GEORGE MARINESCU 
george.marinescu@viata-libera.ro 

De la începutul anului 2022, 
Ministerul Dezvoltării, Lucră-
rilor Publice și Administraţiei 
(MDLPA) a virat, în două tranșe, 
suma de 725,16 milioane de lei, 
în vederea decontării facturilor 
pentru 959 de obiective de inves-
tiţii realizate prin etapele I și II 
ale Programului Naţional de Dez-
voltare Locală (PNDL).

Un număr de 15 unităţi admi-
nistrativ-teritoriale din judeţul 
Galaţi au benefi ciat, astfel, de 9,3 
milioane lei pentru decontarea 
lucrărilor demarate în primele 
două etape ale PNDL. Cele mai 
consistente alocări, de circa două 
milioane de lei fi ecare, au ajuns 
la Cerţești și Corod. Alte comune 
gălăţene destinatare ale unor vi-

ramente semnifi cative, de peste 
jumătate de milion de lei, au fost 
Valea Mărului, Piscu și Munteni. 
Celelalte unităţi administrativ-
teritoriale din judeţ care au pri-
mit decontări pentru lucrările 
de modernizare a infrastructu-
rii locale sunt Barcea, Băneasa, 
Cosmești, Cudalbi, Gohor, Grivi-
ţa, Nicorești, Pechea, Slobozia Co-
nachi și orașul Târgu Bujor.  .

fonduri
Peste nouă milioane de lei, 
decontate în judeţ



18 FEB 2022 5

L
A

 Z
I

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 l
a
 z

i

www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

Canalizări înfundate 
şi capace furate 
în Valea Oraşului
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Echipele Departamentului 

Canalizare din cadrul Apă Canal 

Galaţi au efectuat intervenţii în 

zona Gară – Port. S-au desfundat 

canalizări, s-au curăţat grătare 

și au fost înlocuite capacele de 

canalizare furate, informează 

compania. 

În acest context, Apă Canal 
reamintește câteva reguli simple 
menite să asigure buna funcționare 
a celor 531 km de rețea de canaliza-

re din municipiul Galați. „În cazul 
rețelei interioare de canalizare, să 
aveţi în vedere că vasul de WC nu 
este coş de gunoi! Niciodată să nu 
aruncaţi în el resturi alimentare 
sau orice fel de deşeuri solide. Odo-
rizantele sau jucăriile copiilor scă-
pate accidental în el trebuie înde-
părtate! Mortarul rămas neutilizat 
în cursul lucrărilor de construcţii 
sau de renovare a locuinţei nu are ce 
căuta în vasul de WC! Cel mai mare 
duşman al conductelor interioare 
de canalizare menajeră sunt câr-
pele, vata medicinală şi produsele 
de igienă, inclusiv măștile: fi brele 

lor fi ne se agaţă de neregularităţile 
pereţilor interni ai conductelor, fa-
cilitând formarea dopurilor. Să nu 
uităm că în conductele de canaliza-
re se formează depuneri de grăsimi 
solidifi cate din cauza temperatu-
rilor scăzute și astfel micșorează 
secțiunea liberă pentru scurgere și 
se înfundă mai uşor”, informează 
compania. 

În cazul rețelei exterioare de ca-
nalizare, principiile sunt aceleași. 
„În cursul desfundării conductelor, 
depunerile cele mai frecvent în-
tâlnite sunt grăsimile solidifi cate, 
bucăţile de lemn, cârpele, pungile 

şi fl acoanele din material plastic, că-
rămizile, pietrele, nisipul, nămolul 
şi resturile alimentare”, conform 
Apă Canal.

  În cazul blocării rețelei publi-
ce de canalizare, Apă Canal poate 
fi  anunțată prin apelarea dispece-
ratului, la numărul 0236.463.294, 
serviciu disponibil 24 de ore din 
24, 7 zile pe săptămână.  „Indife-
rent de condițiile meteo, angajații 
Apă Canal vor răspunde sesizărilor 
dumneavoastră și vor interveni cu 
promptitudine acolo unde este ne-
voie”, mai afi rmă reprezentanții 
companiei. ,

UNDE SUNĂM ÎN CAZ DE NEVOIE  .  INTERVENŢII
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NAGGAR,               

ÎN CA-UL CARFIL SA

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Galaţiul are nevoie de o con-
strucţie culturală de importanţă 
regională sau chiar naţională, 

este concluzia la care a ajuns Pri-
măria municipiului Galaţi. Nu vă 
putem spune care va fi  destina-
ţia acestei construcţii culturale, 
dacă se doreşte un nou muzeu – de 
pildă, al tehnicii, cum au propus 

consilierii locali liberali, un tea-
tru – „Gulliver” ar avea nevoie de 
el, ori poate despre o nouă biblio-
tecă! Doar că în Strategia de dez-
voltare durabilă a municipiului 
Galaţi s-a identifi cat „necesitatea 
dezvoltări serviciilor culturale, a 
calităţii şi cantităţii programelor 
culturale”. 

Acesta este motivul pentru 
care Primăria Galaţi îşi doreşte 
să organizeze un concurs inter-
naţional de soluţii arhitecturale. 
„Prin demersul acesta se va selec-
ta cea mai bună soluţie - la nivel 
de concept - în vederea realizării 
pe viitor a unei construcţii cultu-
rale de importanţă regională sau 
naţională”, ne-a explicat Biroul 
de Presă al Primăriei. 

Prin urmare, Primăria a atri-
buit un contract în valoare de 
135.000 de lei fără TVA Ordinului 
Arhitecţilor din România (OAR) 
pentru „servicii de organizare 
a concursurilor de proiectare 
arhitecturală”. Misiunea OAR va 
fi  aceea de a presta „servicii de 
consultanţă pentru pregătirea, 
organizarea şi jurizarea con-
cursului internaţional de soluţii 
cu tema "DunArt“ Galaţi”, după 
cum se arată în portalul achizi-
ţiilor publice. Amplasamentul 
cel mai potrivit pentru viitoarea 
construcţie culturală de impor-
tanţă regională sau chiar naţio-
nală va fi  propus de participan-
ţii la concurs.  , foto Cristian 

Deceanu

„DunArt”
Concurs internaţional pentru o construcţie culturală la Galaţi

263,7617OO

gram aur

4,7195OO

franc elveţian gra

4,3474OO

dolardola

4,9439OO

euro

NUMIRE. Avocata 

gălăţeană Andreea-Anamaria 

Naggar, consilier judeţean PSD, a fost 

numită în Consiliul de Administraţie 

al companiei brașovene Carfi l 

SA, operator economic afl at în 

subordinea Ministerului Economiei. 

Carfi l SA, fi rmă cu o vechime de 

aproape un secol, este producător 

de tehnică militară pentru înzestrarea 

Armatei Române încă din anul 1936, 

fi ind, practic, parte componentă a 

Companiei Naţionale Romarm SA. 

La alegerile locale de la fi nele lunii 

septembrie 2020, Andreea-Anamaria 

Naggar a candidat de pe locul al 

optulea, pe lista pe care social-

democraţii au propus-o alegătorilor 

pentru funcţiile de consilieri judeţeni.  

. G.I.M. 



OVIDIU AMĂLINEI 
ovidiu@viata-libera.ro 

Cine intră în atelierele de 

restaurare ale Muzeului Culturii 

și Spiritualităţii Creștine de 

la Dunărea de Jos simte că a 

pășit printr-o poartă a timpului. 

Chipurile sfi nţilor din icoane îl 

privesc peste secole, iar cărţi 

și documente străvechi îi stau 

deschise în faţă, așa cum vor fi  

stat cândva în faţa domnitorilor 

și cărturarilor, prin străduinţa 

cărora au ieșit de sub teascul 

tiparniţelor.

Într-o bună măsură, ”miraco-
lul” păstrării acestui tezaur spiri-
tual și cultural s-a împlinit prin 
munca de restaurare a pieselor din 
patrimoniul Arhiepiscopiei Du-
nării de Jos realizată în atelierele 
muzeului eparhial. De aproape 
zece ani, la inițiativa ÎPS Casian, 
arhiepiscopul Dunării de Jos, a 
fost demarată o intensă activita-
te de recuperare și conservare a 
acestui patrimoniu, piesele cele 
mai reprezentative regăsindu-se 
în cadrul expoziției permanente 
a muzeului eparhial.

”În perioada premergătoare 
deschiderii Muzeului Culturii 
și Spiritualității Creștine de la 
Dunărea de Jos - adăpostit în 
clădirea emblematică a Pala-
tului Episcopal și unul dintre 
simbolurile importante ale 
Galațiului – atelierele de 
restaurare au funcționat la 
sediul Arhiepiscopiei; aici 
primele piese au primit în-

grijirea necesară pentru a mai dăi-
nui încă cel puțin două, trei sute 
de ani cât aveau deja când au in-
trat în acest proces de conservare 
adecvată. Începând din 2014, ate-
lierele funcționează într-o clădire 
anexă a Muzeului, ce include și un 
spațiu expozițional și depozitul de 
icoane al muzeului. Desigur, și ac-
tivitatea acestor ateliere a evoluat, 
atât prin numărul de restauratori, 
dar și prin complexitatea lucrări-
lor”, ne-a explicat pr. Cosmin Ilie, 
coordonator al activității Muzeu-
lui eparhial.

”Odoare cerești”
În ”sala voievozilor” ne în-

tâmpină chipul Arhanghelului 
Mihail, înfățișat în icoana ce a 
străbătut mai bine de trei secole 
de istorie. Zugrăvit în veșminte 
militare, cu aripile desfăcute, ar-
hanghelul ține într-o mână sabia, 
iar în cealaltă balanța cu care se 
vor cântări viețile oamenilor la Ju-
decata de Apoi... E cea mai veche 
icoană din patrimoniul Muzeului 
eparhial, zugrăvită în 1711 și pro-
venind de la Biserica Greacă din 
Brăila.

Cu sabia ridicată, arhanghelul 
pare că păzește și cea mai veche 
carte afl ată în patrimoniul mu-
zeului, expusă alături, un tratat 
de teologie al Sfântului Dionisie 
Areopagitul, tipărit în 1538!

   De la înălțimea istoriei, asu-
pra noastră încă veghează domni-
torii Moldovei și Țării Românești 
– Matei Basarab, Vasile Lupu, 
Șerban Cantacuzino, Constantin 
Brâncoveanu – iar moștenirea 

lor este alături de noi, palpabilă: 
icoane cu care au fost înzestrate 
bisericile, dar și cărți bisericești 
și de învățătură creștină, oferite 
credincioșilor ”nu ca lucru pă-
mântesc, ci ca odor ceresc”.

Și, într-adevăr, există, poate, 
o cale a Domnului hărăzită și 
acestor ”odoare” din patrimoniul 
Muzeului eparhial. Multe dintre 
icoanele expuse provin din bise-
ricile care au suferit tot felul de 
vitregii de-a lungul timpului, de 
la incendii sau cutremure până 
la a fi  de-a dreptul dărâmate cu 
buldozerul... Dar în ciuda acestor 
încercări, prin grija preoților, a 
credincioșilor care le-au salvat 
de la pieire, regăsim acum aceas-
tă moștenire în sălile muzeului. 
Icoane, odoare bisericești, cărți 
de cult, toate sunt acum păstrate, 
ocrotite și prezentate publicului 
prin strădania Muzeului eparhial 
al Dunării de Jos.

Icoanele altor vremuri 
În atelierul/laboratorul de re-

staurare îi întâlnim pe Elena Pana-
inte, Marian Haivaniuc și Georges 
Vîrgolici. Pe masa de lucru sunt 
două icoane alese din depozitul 
muzeului și care, în urma analizei 
făcute de o comisie de specialiști 
din cadrul instituției, vor urma 
procesul de restaurare. ”Un bun 
restaurator, în primul rând, trebuie 
să aibă răbdare - este esențială - pen-
tru a urma fi ecare etapă în parte, 
să «nu ardă pașii», dar e nevoie și 
de un simț artistic pentru a putea 
interveni acolo unde este necesar 
din punct de vedere cromatic. În 
același timp, restauratorul trebuie 
să știe precis unde să pună pensula 
și cât să o pună. Dacă artistul plastic 
are libertatea de a se manifesta cum 
dorește pe pânza lui, pe lucrarea sa 
artistică, noi nu trebuie să inter-
venim foarte mult asupra lucrării 
originale. >

MUZEUL EPARHIAL AL DUNĂRII DE JOS , RESTAURARE
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Icoane şi cărţi 
domneşti, readuse 
la viaţă la Galaţi

desch
și Sp
Dun
clăd
tu
si
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DIGITAL. Prin mâinile 

restauratorilor de la Muzeul eparhial 

au trecut peste 150 de obiecte din 

colecţiile Arhiepiscopiei Dunării de 

Jos. Dacă este însă să privim spre 

viitor, restaurarea acestor piese de 

patrimoniu le va face mai accesibile 

inclusiv celor care vor dori să le 

studieze mai îndeaproape.”Pe 

lângă aceste eforturi de păstrare, de 

conservare și restaurare a obiectelor 

din colecţiile muzeului, depune 

eforturi pentru a fi naliza un proiect de 

digitalizare a acestor colecţii. Pentru 

asta este nevoie de niște scanere 

speciale, astfel încât, de exemplu, în 

momentul restaurării unui volum să 

obţinem și o copie a lui în format digital. 

Un astfel de sistem ar permite accesul 

la conţinutul acestuia, dar totodată 

ar putea fi  asigurată o conservare 

a volumelor fără a fi  expuse unor 

eventuali factori care să le degradeze 

și astfel să le oferim o viaţă mai lungă”, 

ne-a explicat pr. Cosmin Ilie. Cine și-ar 

fi  închipuit oare, în vremea domnitorilor, 

o asemenea deschidere spre lume a 

valoroaselor comori de spiritualitate 

de la Dunărea de Jos. Dar iată că și 

icoanele, și cărţile au un destin care 

se poate împlini prin credinţă și iubirea 

oamenilor faţă de rădăcinile locurilor în 

care s-au născut.   . O.A.C. 

’
Activitatea acestor 
ateliere a evoluat, 
atât prin numărul              
de restauratori, dar 
și prin complexitatea 

lucrărilor

Pr. COSMIN ILIE
coordonator al activităţii           
Muzeului eparhial



 Ce facem noi nu trebuie să afec-
teze în niciun fel lucrarea, în felul 
în care a gândit-o artistul. Restau-
ratorul trebuie să meargă pe mi-
nima intervenție din acest punct 
de vedere, iar materialele folosite 
trebuie să fi e cât mai apropiate de 
cele utilizate inițial”, ne explică 
Marian Haivaniuc.

Metamorfoza icoanelor care 
ies la lumină de sub vălul de fum, 
depuneri de tot felul, chipurile ce-
și recapătă strălucirea și culoarea 
inițială, chiar detaliile istorice pri-
vind o anumită lucrare sunt întot-
deauna impresionante pentru cel 
care face restaurarea.

    ”E în primul rând dorința de 
a salva aceste lucrări. Când vine 
o icoană pe masa de restaurare și 
este foarte degradată sau nu se mai 
vede aproape nimic, simți și tu că 
trebuie să faci ceva pentru a salva 
ceva în care s-a pus atâta sufl et. Pe 
mine, de exemplu, cel mai mult 
m-a impresionat o icoană lipove-
nească cu Maica Domnului, mi-a 
fost foarte dragă, dar când a venit 
la noi suportul era ruptă în două, 
pictura era foarte degradată, a fost 
nevoie de mult efort pentru a o 
readuce la viață. Dar, când ducem 
la bun sfârșit o astfel de sarcină, 
bucuria noastră e foarte mare. Nu 
mă văd făcând altceva decât de a 
restaura aceste icoane!”, ne spune 
la rândul ei Elena Panainte.

Restauratorii au la dispoziție 
un ”arsenal” special de substanțe 
de recondiționare, dar un aliat 
important este și... calculatorul, 
în care sunt păstrate datele despre 
evoluția lucrării de restaurare.

”Pentru fi ecare lucrare se 
întocmește un dosar, cu etapele 
de restaurare - consolidarea pictu-
rii, curățarea, chituirea lacunelor, 
cum se face integrarea cromatică 
etc. - cu fi șe descriptive și procede-
ele folosite. În medie, o lucrare pre-
supune până la 20 de operațiuni, 
iar toate presupun tehnici aproape 
chirurgicale. Dar având toate aces-
te date, se poate vedea cum totul 
s-a reîmprospătat și icoana este re-
adusă la viață”, ne explică Georges 
Vîrgolici.

La o singură lucrare de restau-
rare se poate lucra și luni de zile. 
Pe de altă parte, recuperarea unei 
astfel de piese este echivalentă cu 
recuperarea unui fragment din is-
toria creștină a acestor locuri.

Cărţi de credinţă 
și învăţătură

Nu se poate concepe viață spiri-
tuală la Dunărea de Jos fără cărțile 
bisericești care, de-a lungul timpu-
lui, și-au lăsat amprenta spirituală 
asupra comunităților creștine. "Ca-
zania lui Varlaam" (Iaşi, 1643), "În-
dreptarea Legii" (Târgovişte, 1652), 
"Biblia lui Şerban Cantacuzino" 
(București, 1688), "Sfânta Evanghe-
lie", îngrijită de Petru Movilă (1636), 
"Sfi ntele Liturghii", tipărită în tim-
pul lui Constantin Mavrocordat 
(București, 1741) sunt doar câteva 
dintre cărțile cele mai prețioase 
afl ate în colecția de peste 2.000 de 
volume a Muzeului eparhial.

În atelierul de restaurare a 
cărților, Paula Gânju și Valerica 
Chitic readuc la viață noi și noi 
cărți din patrimoniul muzeului.

”Aici avem în lucru o Cazanie 
de la 1768. În general, cartea româ-
nească veche este cartea folosită 
în cultul religios. Și, ca multe alte 
cărți religioase, și această carte a 
fost plină de depuneri de ceară, 
fum și alte impurități. În momen-
tul în care s-a hotărât restaurarea 
cărții, primele lucruri care se fac la 
ea sunt dezinsecția, desprăfuirea, 
dar și fotografi ile martor, pentru 
a se vedea exact cum arăta cartea 
în momentul prezentării la labora-
tor. Se ține un «jurnal», cu descrie-
rea amănunțită – cartea se desface 
fi lă cu fi lă și toate elementele întâl-
nite sunt consemnate”, ne spune 
Paula Gânju.

Restauratorii de cărți se pot 
confrunta cu tot felul de situații, 
când, de exemplu, cărți vechi 
au fost lipite, la un moment dat, 
cu bandă adezivă – scotch sau 
”recondiționate” cu hârtie neadec-
vată. Există, însă, și surprize mai 
interesante, când se descoperă că 
o carte a avut mai multe coperți 
sau că undeva în interior se afl au 
însemnări ale celor care le-au 
deținut cândva.

”S-a întâmplat să găsim sub 
forzaț niște înscrisuri – le-am 
dezlipit, le-am restaurat și le-am 
atașat la carte. Aceste informații 
nu le putem arunca, pentru că 
atestă pe unde a umblat cartea sau 
când a fost făcută. Sau pot conține 
date prețioase pentru o eventuală 
cercetare istorică”, ni se explică.

Fie că e vorba de curățarea ume-
dă a paginilor de carte, de conso-
lidarea ulterioară a paginilor cu 
hârtie japoneză și îndepărtarea 

surplusului de material, totul se 
face la masa de lucru, sub lumina 
translucidă a lămpilor, cu pense-
ta și bisturiul, ca într-o sală... de 
chirurgie.

”Uneori chiar putem vorbi de 
veritabile «operații», când la o pa-
gină se lucrează fragment cu frag-
ment, uneori chiar și o zi întreagă! 
Dar trebuie, cu răbdare, să luăm 
fragment cu fragment, pagină 
cu pagină, până la parcurgerea 
tuturor etapelor de restaurare a 
cărții, chiar dacă acest lucru ne ia 
și luni de zile. Sunt prea prețioase 
pentru a nu depune toate efortu-
rile pentru a le recupera – sunt 
moștenirea noastră istorică și 
culturală”, ne spune, la rândul ei, 
Valerica Chitic.

Deși e vorba în primul rând 
de valoarea lor spirituală, vechile 
cărți bisericești au avut și au in-
clusiv o valoare materială foarte 
mare. Pe timpuri, doar persoane-
le înstărite își permiteau să ofere, 
drept danie către lăcașele de cult 
cărți bisericești. O astfel de carte 
putea să coste la vremea respectivă 
aproape cât valoarea unei case! Și 
acesta este un motiv pentru care, 
cel mai adesea, domnitorii erau cei 
care se îngrijeau nu doar de ctitori-
rea unor lăcașe de cult, dar și de în-
zestrarea acestora cu cărțile trebu-
incioase pentru ținerea slujbelor.

Desigur, de la momentul tipă-
ririi, acum câteva secole, până în 
prezent, ca o carte să-și recapete 
foșnetul de altădată, este cale 
lungă, iar restauratorii sunt cei 
care ştiu cum şi pot să o par-
curgă. , foto Ovidiu Amălinei
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ANI DE ZILE 

PENTRU 

FORMAREA UNUI 

RESTAURATOR

SPECIALIŞTI. Formarea 

unui restaurator este un proces care 

poate dura și ani de zile, ne-a explicat 

pr. Cosmin Ilie, din cadrul Muzeului 

eparhial: ”Ideal ar fi  ca formarea unui 

restaurator să înceapă încă din liceu, 

și aici mă gândesc la Liceele de Artă, 

dar și la secţia de Patrimoniu din cadrul 

seminarelor. Un exemplu avem aici, 

la Galaţi, unde în cadrul Seminarului 

funcţionează o secţie de Patrimoniu, 

iar elevii care își doresc să meargă pe 

această cale a restaurării vin pentru 

orele de practică la Muzeu. După liceu, 

desigur, ar urma o facultate de profi l. 

Poate fi  vorba atât de facultăţile laice, 

cât și de facultăţile de teologie din 

ţară. Şi noi, la Universitatea «Dunărea 

de Jos» din Galaţi, avem o secţie de 

Artă Sacră în cadrul departamentului 

de Teologie, studenţii, de asemenea, 

fac practică la noi și mai apoi sunt 

cursurile de formare organizate de 

Ministerul Culturii și centrul de formare 

al Patriarhiei Române”.   . O.A.C.

www.viata-libera.ro  Experţi
EXCLUSIV
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A treia zi de scădere 
a numărului de infectări
 D.C. PREDESCU
dan@viata-libera.ro 

 Numărul de cazuri noi de 

coronavirus a fost joi în scădere 

pentru a treia zi consecutiv, în 

timp ce numărul de decese a 

rămas la cote destul de ridicate. 

În ultimele 24 de ore, au fost 
înregistrate în România 15.374 de 
cazuri noi de persoane infectate 
cu SARS-CoV-2 (COVID-19), cu 
2.073 mai puţine decât în ziua 
anterioară. 1.914 dintre cazurile 
noi din ultimele 24 de ore sunt 
ale unor pacienţi reinfectaţi, 
testaţi pozitiv la o perioadă mai 
mare de 180 de zile după prima 
infectare. 

 În total, până joi, 17 februa-
rie, pe teritoriul României au fost 
înregistrate 2.629.090 de cazuri 
de infectare cu noul coronavirus 

(COVID-19), dintre care 97.307 
sunt ale unor pacienţi reinfec-
taţi. De la începutul pandemi-
ei, 2.215.462 de pacienţi au fost 
declaraţi vindecaţi.

Până joi, 62.188 de persoane di-
agnosticate cu infecţie cu SARS-
CoV-2 au decedat. În intervalul 16 
februarie (ora 10.00) - 17 februa-
rie (ora 10.00), au fost raportate 
125 de decese (61 de bărbaţi și 64 
de femei), dintre care trei anteri-
oare intervalului de referinţă, ale 
unor pacienţi infectaţi cu noul 
coronavirus, internaţi în spitale-
le din 35 de judeţe. Dintre cele 
125 decese, două au fost înregis-
trate la categoria de vârstă 20-29 
de ani, unul la categoria 30-39 
de ani, patru la categoria 40-49 
de ani, trei la categoria 50-59 de 
ani, 21 la categoria 60-69 de ani, 
40 la categoria 70-79 de ani și 54 
la categoria de vârstă de peste 80 

de ani. Dintre decesele înregistra-
te, 123 au fost ale unor pacienţi 
care au prezentat comorbidităţi, 
un pacient decedat nu a prezentat 
comorbidităţi, iar pentru un paci-
ent decedat nu au fost raportate 
comorbidităţi până în prezent. 
Dintre cele trei decese anterioare 
intervalului de referinţă, unul a 
survenit în judeţul Galaţi, în ia-
nuarie 2022.

 Din totalul de 125 de pacienţi 
decedaţi, 104 erau nevaccinaţi și 
19  vaccinaţi. Toţi pacienţii vac-
cinaţi care au decedat prezentau 
comorbidităţi.

 În unităţile sanitare de profi l, 
numărul de persoane internate în 
secţii cu COVID-19 este de 9.714, 
cu 336 mai puţine decât în ziua 
anterioară. De asemenea, la ATI 
(Terapie Intensivă) sunt internate 
1.119 persoane, cu 37 mai puţine 
decât în ziua anterioară. Dintre 

cei 1.119 pacienţi internaţi la ATI, 
964 sunt nevaccinaţi. Din totalul 
pacienţilor internaţi, 574 sunt 
minori, 564 fi ind internaţi în 
secţii și 10 la ATI.

 Până la această dată, la ni-
vel naţional, au fost prelucra-
te 12.248.210 teste RT-PCR și 
8.248.842 de teste rapide anti-
genice. În ultimele 24 de ore, au 
fost efectuate 22.004 teste RT-PCR 
(13.132 în baza defi niţiei de caz și 
a protocolului medical și 8.872 la 
cerere) și 44.984 de teste rapide.

 Pe teritoriul României, 
197.743 de persoane confi rmate 
cu infecţie cu noul coronavirus 
sunt în izolare la domiciliu, iar 
9.416 persoane se afl ă în izolare 
instituţionalizată. De asemenea, 
64.168 de persoane se afl ă în ca-
rantină la domiciliu, iar în ca-
rantină instituţionalizată sunt 
16 persoane. .

PANDEMIA, ÎN ROMÂNIA  .  COVID-19

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Liderii PSD și PNL Marcel Cio-
lacu și Florin Cîţu s-au întâlnit 
din nou, joi, pe tema crizei din 
economie, fără a ajunge la un re-
zultat comun. La fi nalul ședinţei, 
Florin Cîţu a declarat că „situaţia 
este complicată“, iar măsurile ce 
se vor lua nu trebuie „să distorsi-
oneze piaţa“.

Potrivit surselor hotnews.ro, 
social-democraţii au renunţat 

la ideea plafonării preţurilor la 
alimentele de bază și caută so-
luţii pentru a ajuta producătorii 
și IMM-urile pentru a nu crește 
preţurile. De partea cealaltă, li-
beralii insistă pe reducerea CAS 
și a TVA.

La fi nalul întâlnirii, preşedin-
tele Senatului, liderul PNL Florin 
Cîţu, a atras atenţia că „situaţia 
este complicată în economie“ iar 
măsurile care trebuie luate nu 
trebuie „să distorsioneze piaţa“ 
şi să fi e folosite pe termen lung. 

Președintele PNL a mai spus că nu 
a discutat cu Marcel Ciolacu despre 
energie, pentru că „Guvernul tre-
buie să vină cu soluţii“. „Pentru noi 
e important să nu distrugem piaţa, 
pentru că, atunci când iei măsuri 
sub presiune şi în criză, de multe 
ori acele măsuri sunt greşite şi nu 
vreau să luăm iarăşi o măsură pe 
care ulterior să fi e nevoie să o corec-
tăm. Cel mai bine este să fi e măsuri 
care să fi e folosite pe termen lung 
şi care să nu distorsioneze piaţa. E 
foarte important ca această piaţă 

să fi e funcţională pe termen lung“, 
a explicat Florin Cîţu. Liderii PSD 
și PNL au avut pe parcursul săptă-
mânii o serie de întâlniri pe tema 
crizei economice, fără a ajunge la 
soluţii concrete. Trebuie precizat 
că premierul Nicolae Ciucă nu a 
participat la niciuna dintre întâl-
nirile de la Parlament. .

negocieri
Liderii PSD și PNL caută soluţii pentru situaţia economică

Două specii 
protejate 
împiedică 
investiţiile

BUZĂU. Primarul municipiului Buzău, Con-

stantin Toma, s-a deplasat la Ministerul Mediului 

din cauza „buhaiului de baltă și a poponetelui“, 

două specii de animale protejate datorită cărora 

nu se pot demara două investiţii în oraș, conform 

presei locale. Buhaiul de baltă cu burta roșie este 

o broască, care atunci când e surprinsă de un 

prădător se întoarce cu burta în sus și simulează 

moartea, iar poponetele este denumirea populară 

dată popândăului. În Buzău, municipalitatea are 

un plan de a amenaja, pentru relaxare și divertis-

ment, un lac de mai mari dimensiuni în vecinăta-

tea râului cu același nume și o lizieră de protecţie 

a orașului.  . G.I.M.

 AUTOSTRADA 

MOLDOVEI „BATE 

PASUL PE LOC“
ACUZAŢII. Fostul ministru 

USR al Transporturilor, Cătălin 

Drulă, acuză că cel mai important 

proiect din PNRR, autostrada A7, 

„bate pasul pe loc“. „Vorbim de 

un proiect de 320 km şi 3 miliarde 

de euro! Adică mai mult decât 

a cheltuit România pentru toate 

autostrăzile în ultimii zece ani. 

Nu visam la aceşti bani care 

reprezintă o oportunitate o dată 

la o generaţie. Şi ne-am bătut cu 

ardoare la Bruxelles acum un an 

ca să-i obţinem. Da, PSD-ule, sunt 

supărat că îşi bate joc Grindeanu 

de această şansă. Cum să nu fi i în 

stare din septembrie până acum 

nici să dai un câştigător la licitaţiile 

celor trei loturi din autostrada A7 

Ploieşti - Buzău?“, a scris fostul 

ministru pe Facebook. El susţine 

că ultima amânare a fost pentru 

22 februarie ca termen-limită de 

evaluare a ofertelor. „Sorine, o 

ratezi şi pe asta?“, îl întrebă el pe 

actualul deţinător al portofoliului 

Transporturilor, adăugând că 

„jumătate din autostradă, adică de 

la Focşani la Bacău şi apoi până 

la Paşcani, nu e nici azi licitată şi 

o promit abia la jumătatea anului“. 

Conform lui Cătălin Drulă, şi în cazul 

altor proiecte din PNRR pentru 

domeniul transporturi, lucrurile stau 

la fel de prost.  . G.I.M. 
online

PRF PVL 000031
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 UN SPECTACOL 

EMOŢIONANT, 

ÎN SLUJBA UNUI 

CAZ UMANITAR

DONAŢII. Teatrul din 

Buzunar organizează spectacolul 

cu scop caritabil, „Oscar şi Tanti 

Roz“, sâmbătă, 26 februarie 2022, 

începând cu ora 18,00, la Casa de 

Cultură a Sindicatelor, etaj 1, intrarea 

dinspre Hotel Sofi n. Spectacolul 

se înscrie în campania umanitară 

„Luptăm pentru Costel“.“Oscar şi 

Tanti Roz“, cel mai citit roman al 

autorului francez Éric-Emmanuel 

Schmitt, este transpus într-un 

spectacol tulburător de emoţionant, 

despre Oscar, un copil atins de o 

boală necruţătoare. Este o poveste 

despre un copil care îi scrie lui 

Dumnezeu, grijuliu, ghidat de fi gura 

duioasă a aparent indestructibilei și 

invincibilei Tanti Roz. „În doar câteva 

rânduri sunt întrebări, răspunsuri 

și soluţii care ne strivesc sub forţa 

lor. Cum altfel să cauţi și să găsești 

adevăruri esenţiale fără să simţi 

până în măduva oaselor atingerea 

lor? Dacă am realiza că toţi suntem 

aproape la fel de fragili și în același 

timp tot atât de puternici precum 

Oscar, atunci nu am rata acest 

spectacol“, titrează organizatorii, 

pe pagina evenimentului. Joacă 

Alessandra Spiridon și Isabela 

Oancea. Regia şi scenografi a îi 

aparţin lui Dan Mirea. Montarea 

benefi ciază de muzică originală 

semnată de Ana Maria Oancea.  

. R.A.P.

  REGAL DE FOLK 

CU TRUPA OCRU
MARTIE. Trupa folk OCRU 

va cânta pe 10 martie la Galaţi, la 

Park Side, de la ora 19,00. În cafenele 

și puburi, pe scenele festivalurilor 

de muzică tânără sau pe scena 

Festivalului de la Brezoi, în deschidere 

la Beth Hart (18 iunie 2022), Ocru este 

o energie, dincolo de magia versurilor 

create de Dorin Tudoran, Felix Sima 

sau Mircea Dinescu. În „Amurg” sau 

în „Măduva nopţii”, „Fugă în doi” sau 

„Cineva mai tânăr”, „Cine ești tu” sau 

„Habar nu ai”, „Sunt orașul cu pânze” 

sau „Transparent“ sunt şlagăre în 

toată puterea cuvântului. OCRU e „o 

poveste ce aduce un sufl u nou prin 

versuri și muzică, o chitară magică, 

o trăire unică. OCRU este un proiect 

muzical de Adrian Mărgineanu (voce, 

chitară) și Dorin Pitariu (chitară solo)“, 

spun organizatorii spectacolului.  �

. R.A.P. 

Un spectacol 
despre pericole 
în perioade tulburi

operetă
„Vânzătorul de păsări“ vă aşteaptă la „Leonard“

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

Teatrul Naţional de Operă 
şi Operetă "Nae Leonard“ vă 
propune pentru duminică, 20 
februarie 2022, de la ora 18,00, 
opereta "Vânzătorul de păsări“, 
de Carl Zeller. "Vânzătorul de 
păsări“ este o operetă în trei 
acte, libretul fi ind semnat de 
Moriz West și Ludwig Held, iar 

versiunea românească a acestu-
ia este realizată de V. Timiș și P. 
Andreescu.

 Sub bagheta dirijorală a lui 
Eugen Dan Drăgoi, vor evolua: 
Adrian Mărginean (Adam), Lo-
rena Sanda - debut (Cristina), 
Ana Băcanu (Prințesa), Constan-
tin Lupu (Weps), Lăcrămioara 
Crihană (Adelaida), Tudorel 
State (Stanislas), Dominic Cris-
tea (Primarul Schnek), Valentin 

Vasopol (Profesor Dolcini), Bog-
dan Baicu (Profesor Amorati), 
Mirela Stoica (Ghizi), Roxana 
Dobre (Berta), Viorica Mărăndici 
(Doamna), Gheorghe Racoviță 
(Gustav), soliștii de balet Alina 
Donțu și Paul Nedelcuță, orches-
tra, corul şi baletul teatrului. 
Regia artistică este semnată de 
Cristian Mihăilescu, coregrafi a 
- Mihai Mândruțiu, scenografi a 
- Bogdana Pascal, dirijor cor - Da-

niel Nistor, pregătirea muzicală 
- Tatiana Zaharova-Ionașcu, asis-
tent regie - Adrian Mărginean, 
asistent coregrafi e - Florentina 
Ștefan.

 Biletele pot fi  achiziționate 
de la casieria teatrului sau din 
punctul de lucru deschis în in-
cinta Shopping City Galaţi, în 
intervalul orar afi șat pe site-ul 
www.naeleonard.ro sau pe pagi-
na de Facebook. .

premieră
Teoriile conspiraţioniste ajung pe scena Dramaticului 

evenimente

Întâlnire 
cu „Tom 
Degeţel“

POVEŞTI. În această duminică, 20 

februarie, începând cu ora 10,30, spectatorii 

de toate vârstele sunt așteptaţi la Teatrul 

de Păpuși “Gulliver”, la spectacolul “Tom 

Degeţel”. Încântătoarea poveste, înţesată 

de aventuri și peripeţii, pusă în scenă de 

Daniel Stanciu, se remarcă printr-o montare 

extrem de vie și plină de voioșie. Scenogra-

fi a deosebit de sugestivă, semnată de către 

Delia Ioaniu, oferă publicului posibilitatea 

de a se lăsa uşor antrenat în dinamismul 

poveștii. Toate momentele sunt 

subliniate de muzica inspirată a lui Dan 

Bălan. , Roxana Artene Penciu

 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

 Teatrul Dramatic anunţă 

premiera spectacolului 

„... în ţara minunilor“, o creaţie 

colectivă inspirată de personaje 

și evenimente reale, în regia 

lui Adrian Iclenzan. Produs 

în perioada noiembrie 2021 - 

februarie 2022, spectacolul 

are avanpremiera sâmbătă, 

19 februarie, la ora 19,00, și 

premiera duminică, 20 februarie, 

la ora 19,00, în Sala Mare. 

"... în țara minunilor“ este un 
microunivers populat în exclu-
sivitate de adepți ai diverselor 
teorii ale conspirației afl ate în 
circulație. Întâlnim aici detectivi de 
extratereștri, combatanți ezoterici 
existențialiști, stranii realizatori de 
podcasturi din sufragerie, martori 
ai Apocalipsei și mulți alții.

 Personaje care în viața de zi cu zi 
ni se par amuzante, excentrice sau 
de-a dreptul nebune, dar pe care nu 
le considerăm a fi  o amenințare rea-
lă, deoarece se "diluează“ în marea 
masă a populației, se adună "…în 
țara minunilor“ și preschimbă tă-
râmul conviețuirii pașnice într-un 
loc gălăgios și periculos.

 Spectacolul este inspirat de pe-
rioada tulbure pe care o traversăm, 
iar textul a fost generat de actori și 
de restul echipei de creație, după o 
documentare riguroasă în lumea 
marginală de pe internet, de unde 
au fost alese și personajele.

"Nu are nicio legătură cu pande-
mia, cu criza sanitară, cu vaccinul, 
dar într-un anume fel e inspirat de 
starea lucrurilor. În perioade de cri-
ză și de panică, nu suntem lucizi, 
acceptăm în viața noastră tot felul 

de lucruri pe care în alte contexte 
nu le-am accepta sau, poate, am 
râde de ele. Lucruri care înainte 
erau inofensive, în momente de ge-
nul acesta parcă devin periculoase. 
Cel puțin așa le simt eu. Și dacă ne 
putem gândi la o intersecție dintre 
un spectacol de revistă, un show de 
comedie și lucruri periculoase, cam 
pe acolo cred că ar fi  spectacolul“, 
declara regizorul Adrian Iclenzan, 
afl at la al treilea proiect la Galați.

Spectacolul "... în țara minuni-
lor“ are o distribuție generoasă, 
din care fac parte 15 actori și un 
toboșar. Le dau viață bizarelor per-
sonaje actorii Vlad Ajder, Elena An-
ghel, Ciprian Brașoveanu, Petronela 
Buda, Flavia Călin, Ana Maria Ciu-
canu, Răzvan Clopoțel, Ștefan Forir, 
Svetlana Friptu, Cristian Gheorghe, 
Elena Ghinea, Radu Horghidan, 
Oana Mogoș, Ionuț Moldoveanu și 
Florin Toma, cu suportul sonor al 
percuționistului Marin Șchiopu.

 Echipa spectacolului este 
completată de Mihai Păcurar (sce-
nografi e și video-design), Adrian 
Matei (sound-design și inginerie 
audio-video) și Miruna Croitoru 
(costume).

 Spectacolul este produs în ca-
drul "Proiect 9. Teatru Românesc 
Contemporan“ și marchează deschi-
derea ofi cială a acestuia. "Proiect 9. 
Teatru Românesc Contemporan“ 
este un program artistic inițiat de 
Teatrul Dramatic, cu participarea 
regizorilor Leta Popescu, Cristian 
Ban și Adrian Iclenzan. Alături 
de ei, teatrul din Galați va produ-
ce până în 2024 nouă spectacole 
care vor avea la bază exclusiv texte 
românești de teatru și creații colec-
tive. "Ne dorim ca acest proiect să 
deschidă perspectiva unei altfel de 
întâlniri între teatru și public, mult 
mai directă, mai puțin pretențioasă, 
dar mai personală“, declară Flo-
rin Toma, directorul gene-
ral al Teatrului Dramatic 
"Fani Tardini“. .
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baschet
Perioadă de pauză 
pentru seniori

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

Echipa de baschet seniori 
a CSM Galați are o perioadă de 
pauză competițională, până la 
începutul lunii martie. Astfel, 
gălățenii vor avea atunci de dispu-
tat ultima serie de zece meciuri 
din campionatul Ligii Naționale, 
începând cu duelul de pe teren 
propriu cu CSO Voluntari (2 mar-
tie), urmat la scurt timp de par-
tida din deplasare cu Dinamo (5 
martie). Gălățenii se clasează pe 
locul 13 în campionat, dar vin 
după cea mai bună participare 
din istoria baschetului local în 
„Cupa României“. CSM a pierdut 
cu SCM „U“ Craiova, în semifi na-
lele „Cupei României“, chiar pe 

terenul acesteia, după ce au con-
dus aproape tot meciul și au fost 
aproape de califi care în ultimul 
act. .

CSM Arcada a bifat 
un nou succes categoric 
GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

 După cum am consemnat şi în 

cronicile anterioare, jucătorii 

de la CSM Arcada își respectă 

întru totul statutul de campioni 

și tratează meciurile cu cea mai 

mare atenţie. 

Miercuri seară, echipa 
Galațiului a întâlnit o grupare 
de mijlocul clasamentului, dar 
de mare tradiție în voleiul româ-
nesc - VM Zalău, locul 5, cu 28 de 
puncte. Antrenorul Sergiu Stan-
cu a abordat jocul cu sextetul de 
bază și a procedat la schimbări 
abia atunci când tabela i-a per-
mis acest lucru. Este adevărat, și 
jucătorii introduși pe teren pe par-
curs au reușit evoluții corespun-
zătoare. Jocul n-a ridicat proble-
me deosebite echipei campioane, 
care a dominat la toate capitolele. 
Acest lucru este demonstrat și de 

evoluția scorului. A fost 3-0 (25-10, 
25-14, 25-15). 

 Pe parcursul jocului, în cele 
trei seturi, rareori au existat mo-
mente de echilibru. Iată cum s-au 
desfășurat lucrurile.

 Setul I: 6-1, 11-3, 17-5, 20-5, 25-
10; Setul al II-lea: 2-2, 3-5, 6-5, 7-7, 
11-7, 18-11 și 25-14; Setul al III-lea: 
3-0, 8-2, 12-3, 17-6, 19-11, 25-15. 

La primul fl uier al arbitrului 
Florin Dragomir, ajutat de Mihai 
Coman, ambii din București, s-a 
început cu "sextetul“: Raici, Tal-
pă, Rangel, Sestan, Bala,  Sobirov 
- Cristudor (libero). CSM Arcada a 

evoluat cu cel de-al doilea grup de 
jucători integral în setul al trei-
lea: Toro, Teleleu, Darlaczi, Rață, 
Magdaş, Butnaru și Kantor (libe-
ro). Lotul gălățean îl mai are în 
componență și pe Julian Bissette, 
momentan afl at în recuperare 
după o intervenție chirurgicală. 

 După acest succes foarte clar, 
Arcada a acumulat 47 de punc-
te, fi ind secondată de Steaua (44) 
și SCMU Craiova (41), gălățenii 
având și un setaveraj foarte bun: 
50:9.

 Cele 47 de puncte au rezultat 
din 16 victorii și o înfrângere, în 

12 dintre succese fi ind 3-0. Sin-
gurul eșec a fost înregistrat în 
etapa a șasea, pe teren propriu, 
2-3 cu Steaua, dar băieții noștri 
s-au revanșat în retur, făcând 3-2 
pe terenul bucureștenilor. 

Până la fi nalul sezonului re-
gulat, CSM Arcada mai are de 
susținut cinci meciuri: sâmbătă, 
acasă cu SCMU Craiova (ora 13:00, 
meci televizat de TVR3), apoi cu 
Unirea Dej, CSU Știința București, 
"U“ Cluj și restanța cu Dinamo, 
din etapa a XVI-a, meci amânat 
din cauza pandemiei, la cererea 
clubului bucureștean.  ,

ÎN ETAPA A XVIII-A A DIVIZIEI A1  .  VOLEI

din sportul 
gălăţean
Clasări 
fruntașe 
în concursul 
de la Bacău

Grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Derbiul 
suferinţei        
în Liga I

FOTBAL. Cea de-a XXVII-a etapă a 

Ligii I de fotbal programează și duelul dintre 

Dinamo București și Gaz Metan Mediaș, 

două dintre echipele intrate în insolvenţă 

pe parcursul acestui sezon. Iată programul 

complet al etapei: FCU 1948 Craiova - UTA 

(astăzi, ora 17:30), Dinamo - Gaz Metan (as-

tăzi, ora 19:55), FC Voluntari - Sepsi (sâmbă-

tă, ora 17:00), CS Mioveni - FCSB (sâmbătă, 

ora 19:55), Chindia - FC Botoșani (duminică, 

ora 12:30), CFR Cluj - Rapid (duminică, 

ora 19:55), Farul - FC Argeș (luni, ora 

17:30) și Clinceni - CSU Craiova (luni, ora 

19:55). . Florin Radu

fotbal
Lot restrâns 
pentru FC Universitatea

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

Echipa gălățeană de fotbal fe-
minin FC Universitatea și-a stabilit 
lotul cu care va aborda returul se-
zonului regulat din Liga I. Astfel, 
gruparea gălățeană, care traver-
sează o perioadă extrem de difi ci-
lă din punct de vedere fi nanciar, 
a optat pentru un lot de doar 17 
jucătoare, cu mențiunea că unele 
dintre portărițe vor putea evolua 
și ca jucătoare de câmp: Mădălina 
Grecu, Georgiana Bobocea, Roxa-
na Pazargic - Lavinia Bot, Mihaela 
Ivan, Denisa Dumitru, Adelina 
Crăciun, Alina Cimpoieș, Diana 
Drosu, Valentina Ivan, Ioana Sfet-
cu, Alexandra Condrea, Georgiana 
Munteanu, Diana Stoian, Gabriela 

Lupu, Andreea Surcică și Simona 
Năstase. Primul meci ofi cial al fe-
telor este programat pe 6 martie, 
în deplasare, cu Piroş Security 
Arad.  ,

ATLETISM. În sala din 

Bacău s-au desfășurat întrecerile 

unui concurs naţional de atletism. Au 

participat atleţi de la categoriile copii, 

juniori I, II și III, între aceștia afl ându-

se și sportivi tecuceni de la CS Şco-

lar. Iată performanţele realizate: Daria 

Şarban - locul 1, la categoria copii, 

cu performanţa de 1,45 m la săritura 

în înălţime, Alexandra Druţă - locul 

3 la juniori III, la înălţime, Anamaria 

Motriuc - locul 2, juniori II, la săritura 

în lungime și Bianca Pricope - locul 

2, la greutate, juniori III.

FOTBAL. Echipa Sporting 

Liești a disputat al treilea meci de 

verifi care din această perioadă de 

pregătire, parteneră fi indu-i formaţia 

Dacia Unirea Brăila, din eșalonul al 

doilea. Partida a avut loc la Liești și 

s-a încheiat cu succesul gazdelor 

la scorul de 2-1. Punctele învingă-

torilor au fost realizate de Chiriac și 

Grigoraș. Mâine, lieștenii au progra-

mat un nou joc, de data aceasta cu 

o colegă de eșalon trei - CSM Rm. 

Sărat. Întâlnirea va avea loc 

la Râmnic, cu începere de la ora 

11.00. .
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Mai puţin de 50 de clădiri - 
garantate împotriva 
focului, în ultimul an
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Dintre cele peste 600 de 

solicitări pentru eliberarea 

avizelor şi, respectiv, a 

autorizaţiilor de securitate la 

incendii, acte fără de care nicio 

activitate ori afacere nu ar trebui 

să se desfăşoare, puţin peste o 

sută au primit răspuns favorabil. 

Pompierii au dat undă verde 

pentru aproape o sută de cereri 

de avize şi au emis mai puţin 

de 50 de autorizaţii. O parte a 

acestora au fost eliberate pentru 

obiective care erau deja puse în 

funcţiune. 

Avizarea şi respectiv autoriza-
rea de securitate la incendii re-
prezintă condiţii obligatorii, fără 
de care niciun obiectiv în care se 
desfăşoară o activitate n-ar tre-
bui să funcţioneze. Practic însă, 
multe instituţii, puncte de lucru 
ale unor fi rme şi companii, ma-
gazine, staţii peco sau alte clădiri 
cu diverse destinaţii sunt „puse la 
treabă“, efectuarea formalităţilor 
şi eliberarea documentaţiilor fi -
ind un proces destul de anevoios. 
De multe ori, depinde de chestiuni 
mărunte, cum recunosc inclusiv 
cei de la Inspectoratul pentru Si-
tuaţii de Urgenţă (ISU), nevoiţi să 
solicite remedierea defi cienţelor 
care stau în calea legalităţii din 
mers, în urma unor controale 
la obiectivele care funcţionează 
fără acte în regulă.

Astfel, 601 cereri au ajuns pe 
masa pompierilor anul trecut, în-
soţite de documentaţia aferentă, 
dar puţin peste o şesime au primit 
răspuns favorabil. Cele mai mul-
te documente au fost avizele de 
securitate la incendii, obţinerea 
autorizaţiei fi ind încă un cartof 
fi erbinte pentru mulţi solicitanţi, 
puşi să revizuiască măsurile de 
prevenţie şi să îşi refacă docu-

mentaţia. „Pe segmentul aviza-
re-autorizare, în anul 2021 au 
fost soluţionate peste 600 de so-
licitări, fi ind aprobată eliberarea 
unui număr de 93 de avize şi 46 de 
autorizaţii privind realizarea ce-
rinţei fundamentale - securitatea 
la incendiu, implicit a criteriilor 
de performanţă privind securita-
tea la incendiu specifi ce pentru 
învăţământ, sănătate, comerţ, 
birouri, turism, cult, cultură, 
producţie sau depozitare“, a ex-
plicat col. Eugen Chiriţă, purtă-
torul de cuvânt al ISU Galaţi.13 
dintre autorizaţiile de securitate 
la incendiu au fost acordate, anul 
trecut, unor obiective care fuse-
seră puse în funcţiune fără acest 
document. Acestea erau în evi-
denţele ISU încă din 2020, iar pe 
parcursul anului 2021 au reuşit să 
se alinieze cerinţelor şi să obţină 
actele care le-au pus în legalitate 

la acest capitol. Pe lista generală 
a obiectivelor care au primit răs-
puns favorabil la solicitări se re-
găsesc, printre alţii, Liberty Steel, 
galeriile Shopping City, Şantierul 
Naval Damen, supermarketuri şi 
unităţi medicale.

Sute de solicitanţi nu şi-au vă-
zut, însă, cererile admise. Pom-
pierii au returnat aproape 60 de 
dosare care nu corespundeau ce-
rinţelor şi au emis aproape 330 de 
adrese de neîncadrare în prevede-
rile legii privind obligativitatea 
solicitării şi emiterii avizelor şi 
autorizaţiilor.

 Şcolile, o prioritate 
Chiar dacă pentru motive 

minore, care nu ţin neapărat de 
siguranţa persoanelor în caz de 
incendiu, sunt multe unităţi de 
învăţământ care nu deţin auto-
rizaţii de securitate la incendii. 

Din acest motiv, pompierii au 
intensifi cat controalele pe acest 
segment, determinând şcolile să 
intre în legalitate. "Unul dintre 
obiectivele stabilite la nivelul In-
specţiei de prevenire a fost <Re-
ducerea numărului de clădiri cu 
destinaţia de învăţământ care 
funcţionează fără autorizaţie 
de securitate la incendiu>, fi ind 
stabilite şi întreprinse, prin pla-
nul de măsuri elaborat în acest 
sens, o serie de măsuri specifi ce, 
care s-au urmărit consecvent pe 
tot parcursul anului“, se arată în 
raportul de bilanţ al ISU Galaţi 
pe anul 2021. Ca urmare a înde-
plinirii condiţiilor, pompierii au 
dat aviz favorabil pentru 21 de 
unităţi de învăţământ, cu 27 de 
puncte de lucru. Este vorba de 
obiective care aparţin de patru 
licee, 12 şcoli gimnaziale şi 11 
grădiniţe. .

OBŢINEREA AUTORIZAŢIEI, PROBA FIERBINTE A SECURITĂŢII LA INCENDII  .  SOLICITĂRI

 UN MILION 

DE LEI PENTRU 

PROIECTE 

CULTURALE

FINANŢARE. Primăria 

municipiului Galaţi pune la bătaie 

un buget de 1.000.000 de lei fără 

TVA, fi nanţare nerambursabilă din 

fondurile publice pentru activităţi 

culturale nonprofi t, de interes 

general. Potrivit anunţurilor de pe 

portalul Primăriei, data-limită de 

depunere a proiectelor de fi nanţare 

nerambursabilă, la Registratura 

din strada Domnească nr. 54 

sau online, pe adresa de e-mail 

comunitate@primariagalati.ro, 

este 18 martie 2022, ora 12,00. 

Evaluarea şi selecţia dosarelor 

depuse se vor efectua în perioada 

18 – 22 martie 2022. Criteriile de 

eligibilitate şi obligaţiile pe care 

trebuie să le respecte solicitanţii 

sunt reglementate prin Ghidul 

privind regimul fi nanţărilor 

nerambursabile din fonduri publice 

alocate pentru activităţi culturale 

nonprofi t, de interes general, 

aprobat prin Hotărârea Consiliului 

Local Galaţi nr. 128 din 31 martie 

2021. Detalii despre condiţiile pe 

care trebuie să le îndeplinească 

şi dosarul cu documente 

sunt disponibile pe portalul 

administraţiei locale.  . A.M. 

Un bărbat, în vârstă de 32 de 
ani, a fost reţinut pentru 24 de 
ore pentru deţinere ilegală de 
armă letală de vânătoare. Poli-
ţiştii Serviciului Arme, Explozivi 

şi Substanţe Periculoase, alături 
de poliţişti din cadrul Biroului 
Criminalistic Tecuci şi luptători 
din cadrul Serviciului pentru 
Acţiuni Speciale, au efectuat trei 

percheziţii domiciliare, mier-
curi, 16 februarie, la trei imobi-
le, din comuna Nicoreşti, folosite 
de bărbatul bănuit de comiterea 
infracţiunii de uz de armă fără 
drept şi despre care existau infor-
maţii că deţine, în mod ilegal, o 
armă letală de vânătoare. În in-
teriorul unuia dintre imobilele 
percheziţionate au fost găsite 15 
cartuşe, de calibrul 12 mm, deţi-
nute ilegal. Ulterior, a fost găsită 
o armă letală de vânătoare, cali-
brul 12 mm, acoperită de pământ 
şi frunze, în extravilanul satului 
Ionăşeşti, din comuna Nicoreşti, 
la aproximativ 20 de metri de al-
bia râului Siret, ascunsă la baza 

unor arbuşti. Conform IPJ Galaţi 
arma şi muniţia ar aparţine băr-
batului, care le-ar fi  procurat, 
în cursul anului 2021, din Ita-
lia şi le-ar fi  introdus fără drept 
în ţară, în luna august 2021. În 
consecinţă, acesta este cercetat 
pentru comiterea infracţiunilor 
de contrabandă califi cată, ne-
respectarea regimului armelor 
şi muniţiilor şi uz de armă fără 
drept şi a fost reţinut pentru 24 
de ore, urmând ca, în cursul zilei 
de joi, 17 februarie, să fi e prezen-
tat Parchetului de pe lângă Jude-
cătoria Tecuci, în vederea dispu-
nerii unei măsuri preventive. 
. Beatrice Dumitriu

reţinut
Armă letală de vânătoare, depistată în urma unor percheziţii
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Peste trei miliarde de lei, 
încasate de AJFP Galaţi în 2021
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Încasările la buget realizate, 

anul trecut, de Administraţia 

Judeţeană a Finanţelor Publice 

Galaţi au depăşit cu aproape 

trei la sută programul propus. 

Au fost date avertismente şi 

amenzi substanţiale pentru 

nedepunerea declaraţiilor 

fi scale, pe lângă aproximativ 

74.000 de somaţii de executare 

silită. Aproape 90 la sută din 

declaraţiile fi scale ale gălăţenilor 

au fost depuse on-line. 

În perioada ianuarie - decem-
brie 2021, Administraţia Jude-
ţeană a Finanţelor Publice (AJFP) 
Galaţi şi-a îndeplinit programul 
anual de încasări la bugetul gene-
ral consolidat, realizând încasări 
de 3.087,31 milioane de lei, ceea 
ce înseamnă o realizare de 102,91 
la sută din program. Au fost pre-
lucrate 436.311 declaraţii, din 
care 88,13 la sută au fost depuse 
on-line (384.510). Pentru nedepu-
nerea declaraţiilor fi scale, au fost 
transmise 12.108 notifi cări şi au 
fost aplicate 872 de avertismente 
şi 331 de amenzi, în cuantum de 
252.450 de lei.

 Numărul deciziilor de impu-
nere anuală emise în anul 2021 a 
fost de 84.118, din care 13.618 au 
fost decizii cu sume de restituit. 
Sumele restituite din deciziile 
de impunere anuală au totalizat 
618.253 de lei.

 În anul 2021 s-a rambursat 
TVA în cuantum de 210,18 milioa-
ne de lei, din care suma de 64,04 
milioane de lei a fost compensată, 

iar 146,14 milioane de lei au fost 
efectiv restituiţi.

 Activitatea de executare sili-
tă din cadrul instituţiei gălăţene 
a emis un număr de 73.653 de 
somaţii, în cuantum de 535,91 
milioane de lei.

 Nu în ultimul rând, contribu-
abililor le-au fost eliberate 2.718 
certifi cate de cazier fi scal. În ca-
zierul fi scal au fost înscrise 2.624 
de sancţiuni şi au fost actualizate 
1.679 de fapte. „Realizarea pro-
gramului a nual de încasări a fost 

posibilă cu sprijinul contribuabi-
lilor corecţi şi de bună-credinţă, 
care au depus toate eforturile 
pentru conformarea voluntară 
la declararea şi plata obligaţiilor 
fi scale datorate bugetului de stat 
general consolidat. Ţinând cont 
de propunerile, observaţiile şi 
sugestiile transmise, avem con-
vingerea că vom realiza funda-
mentul unui parteneriat bazat 
pe încredere şi respect reciproc“, 
se menţionează în fi nalul bilan-
ţului AJFP Galaţi. .

BILANŢUL PE ANUL TRECUT AL FISCULUI GĂLĂŢEAN  .  CIFRE

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Compania Naţională de Căi Fe-
rate CFR SA a lansat licitaţia pen-
tru un contract de lucrări de în-
treţinere şi reparaţie a trecerilor 
la nivel cu calea ferată. Lucrările 
au ca scop înlocuirea elementelor 
componente cu altele noi de ace-
laşi tip, pe o lungime cumulată 
cuprinsă între 2.560 şi 20.480 de 
metri liniari de trecere la nivel 
cu calea ferată, între 320 şi 2.500 
de treceri la nivel. Valoarea to-
tală estimată a acordului-cadru, 
împărţit în opt loturi, este de 
minimum 59.467.776 de lei fără 
TVA şi de maximum 792.903.680 
de lei, fără TVA, fi nanţarea fi ind 

asigurată de la bugetul de stat.  
Acordurile-cadru, aferente celor 
opt sucursale regionale de cale 
ferată (Bucureşti, Craiova, Timi-
şoara, Cluj, Braşov, Iaşi,  Galaţi  şi 
Constanţa), se vor derula pe o pe-

rioadă de patru ani şi au ca obiec-
tiv stabilirea termenilor şi condi-
ţiilor ce vor guverna contractele 
sectoriale de lucrări (contractele 
subsecvente de lucrări, care se 
vor încheia la nivel de regiona-

lă, în limita fondurilor alocate). 
„Prin execuţia acestor lucrări, se 
va realiza înlocuirea elementelor 
componente a trecerii la nivel cu 
calea ferată şi ale suprastructurii 
căii, având ca rezultat eliminarea 
restricţiilor de viteză cauzate de 
starea căii, pentru aducerea li-
niei în parametrii de exploatare 
proiectaţi şi, implicit, asigurarea 
confortului sporit şi a siguranţei 
circulaţiei rutiere prin realiza-
rea planeităţii zonei carosabile a 
trecerii la nivel cu calea ferată“, 
precizează CFR.

 Termenul-limită pentru pri-
mirea ofertelor este 7 aprilie 
2022, deschiderea acestora ur-
mând să aibă loc în aceeaşi zi, la 
ora 15.00. .

investiţii
Regionala Galaţi, inclusă într-un proiect major al CFR

301 locuri 
de muncă 
vacante, 
în Galaţi

SE CAUTĂ 

CONSTRUCTOR 

PENTRU REŢEAUA 

ELECTRICĂ 

INTELIGENTĂ 

DIN ŢIGLINA
LICITAŢIE. Distribuţie Energie 

Electrică România (DEER), operatorul 

de distribuţie al companiei Electrica, 

a lansat, în sistemul electronic de 

achiziţii publice, licitaţia pentru 

„Realizarea unui sistem de distribuţie 

inteligentă a energiei electrice, într-o 

zonă omogenă de consumatori 

din cartierele Ţiglina 1, 2, 3 şi 4 din 

municipiul Galaţi“. Ofertele sunt 

aşteptate până pe 22 martie, ora 

15,00. Valoarea totală estimată a 

contractului este de 2,3 milioane de 

lei, iar durata lui, de 14 luni.

Proiectul, despre care „Viaţa liberă“ 

a mai scris, constă în implementarea 

unui sistem de măsurare inteligentă a 

energiei electrice pentru aproximativ 

11.130 de consumatori din cele patru 

cartiere, cărora le vor fi  montate 

contoare inteligente. Printre 

obiectivele urmărite se numără 

reducerea timpilor de întrerupere 

a serviciului şi a numărului de 

deranjamente şi incidente, reducerea 

duratelor de întrerupere a serviciului, 

atât planifi cate, cât şi neplanifi cate, 

intervenirea rapidă, de la distanţă, 

pentru remedierea unor situaţii 

neplăcute pentru consumatori, 

inclusiv privind întreruperea 

distribuţiei de energie în cazuri 

justifi cate şi repunerea acestuia în 

stare normală de utilizare. .

AJOFM. Numărul locurilor de muncă 

vacante înregistrate în evidenţa AJOFM Galaţi era, 

pe 16 februarie, de 301, pentru 50 de meserii şi 

ocupaţii. Cele mai numeroase sunt pentru agent 

servicii client (60), confecţioner articole textile 

(30), ucenic în Combinatul Liberty (30), şofer 

autoturisme şi camionete (12), electrician întreţi-

nere-reparaţii, lăcătuş mecanic (câte 10) - toate 

în Combinat, muncitor necalifi cat drumuri (10) şi 

şofer maşini de mare tonaj (10 posturi, la Ecosal), 

sudor (10). Alte 27 de posturi sunt disponibile 

în HoReCa, pentru bucătari, ospătari, barmani, 

recepţioneri, somelier. Lista completă, pe pagina 

AJOFM Galaţi. . Cristinel Luca
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Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

Kievul şi rebelii proruşi 
se acuză reciproc de 
încălcarea armistiţiului
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Separatiştii susţinuţi de Rusia 

în estul Ucrainei au acuzat joi 

forţele Kievului că au deschis 

focul cu armament greu pe 

teritoriul lor, însă armata 

ucraineană a respins acuzaţiile 

şi a spus că rebelii din Doneţk 

şi Lugansk au tras cu artileria 

grea, lovind inclusiv o grădiniţă. 

Surse OSCE şi postări pe 

reţelele de socializare confi rmă 

bombardamentele celor două 

regiuni, iar Kremlinul a spus că 

situaţia „escaladează”. Agenţiile 

de informaţii occidentale au 

avertizat recent că Rusia ar 

putea fabrica un pretext pentru a 

invada Ucraina. 

Kievul a publicat imagini cu 
grădiniţa bombardată în satul 
Staniţa, afl at sub controlul Kievu-
lui, dar chiar lângă frontul con-
fl ictului cu separatiştii. Cel puţin 
doi adulţi civili ar fi  fost răniţi de 
şocul exploziilor. „Cu un cinism 
deosebit, trupele ruseşti de ocu-
paţie au bombardat satul Staniţa 
din regiunea Lugansk. Ca urmare 
a utilizării de artilerie grea de că-
tre terorişti, obuzele au lovit clă-
direa grădiniţei”, a acuzat armata 
ucraineană.

„Suntem îngrijoraţi de faptul 
că Rusia încearcă să pună în scenă 
un pretext pentru un atac armat 
împotriva Ucrainei, nu există 
încă nicio claritate, nicio certitu-
dine cu privire la intenţiile Rusi-
ei“, a declarat secretarul general 
al NATO, Jens Stoltenberg, după o 
reuniune de două zile a miniştri-
lor Apărării din Alianţă, la sediul 
din Bruxelles.

Ministrul ucrainean de Exter-
ne, Dmitro Kuleba, a condamnat 
tirurile de artilerie ale separatiş-
tilor. „Satul ucrainean Staniţia 
Luhanska a fost bombardat cu 
armament greu de pe teritoriul 

ocupat din Donbas. Infrastruc-
tura civilă a fost avariată. Facem 
apel la toţi partenerii să condam-
ne rapid această încălcare gravă a 
acordurilor de la Minsk de către 
Rusia, pe fondul unei situaţii de 

securitate deja tensionate”, a spus 
ministrul ucrainean. 

„Analizăm cu atenţie bombar-
damentele din Donbas, suntem 
conştienţi că ar putea fi  un test 
sau folosite drept pretext“, a de-
clarat un ofi cial european, potri-
vit Reuters, în contextul în care 
cei 27 de lideri ai ţărilor UE s-au 
reunit la Bruxelles pe tema crizei 
din Ucraina. 

Bombardamentele lansate joi 
de separatişti nu reprezintă doar 
o încălcare de rutină a încetării 
focului, ci „seamănă foarte mult 
cu o provocare”, a declarat pentru 
Reuters o sursă guvernamentală 
ucraineană de rang înalt.

Purtătorul de cuvânt al lui 
Vladimir Putin, Dmitri Peskov, a 
declarat că situaţia „escaladează” 
în regiunea Donbas şi a vorbit des-
pre „potenţialul uriaş de atac al 
forţelor ucrainene”. „Kremlinul 
este profund îngrijorat de noile 
violenţe din estul Ucrainei şi spe-
ră ca Occidentul să-şi folosească 
infl uenţa asupra Kievului pentru 
a preveni escaladarea situaţiei”, a 
mai spus Peskov. El a respins spe-
culaţiile privind invadarea Ucrai-
nei de către Rusia, dar a declarat 
că Moscova urmăreşte îndeaproa-
pe situaţia din regiunea Donbas, 
controlată de rebelii ucraineni.

Peskov a mai spus că Putin nu 
a răspuns încă Dumei ruse în legă-
tură cu recunoaşterea aşa-numite-
lor „republici populare” Doneţk şi 
Lugansk, cele două regiuni sepa-
ratiste din estul Ucrainei. Marţi, 
Duma i-a cerut preşedintelui rus 
să le recunoască independenţa. O 
astfel de decizie ar distruge orice 
speranţă de pace prin intermediul 
acordurilor de la Minsk, au averti-
zat liderii occidentali. .

BOMBARDAMENTE ÎN ESTUL UCRAINEI  .  TENSIUNI

 KREMLINUL 

SUSŢINE 

CĂ RETRAGEREA 

TRUPELOR 

NECESITĂ TIMP
CALENDAR. Kremlinul 

respinge ceea ce numeşte a fi  

„acuzaţii nefondate” din partea 

SUA şi NATO că Rusia nu-şi retrage 

forţele de lângă graniţa cu Ucraina şi 

spune că este nevoie de timp pentru 

retragerea trupelor. În urmă cu două 

zile, Moscova a anunţat o retragere 

parţială a trupelor, atenuând temerile 

occidentale cu privire la o invazie 

viitoare a Ucrainei, dar Statele 

Unite şi NATO au transmis miercuri 

că prezenţa militară rusă în zonă 

creşte, nu se reduce. În legătură 

cu această situaţie, purtătorul de 

cuvânt al Kremlinului, Dmitri Peskov, 

a declarat într-un briefi ng de presă 

că Ministerul rus al Apărării are un 

calendar clar pentru întoarcerea 

unităţilor la bazele lor permanente, 

scrie Reuters. „Este clar că gruparea 

pentru exerciţiile (militare) s-a derulat 

pe parcursul mai multor săptămâni. 

Este imposibil să o retragi într-o 

singură zi, este nevoie de timp”, 

a spus Peskov. „Ca întotdeauna, 

acuzaţiile sunt nefondate“, a adăugat 

el. Rusia a negat în repetate rânduri 

că ar avea un plan privind invazia în 

Ucraina, în ciuda adunării - conform 

estimărilor SUA - a aproximativ 

150.000 de militari în apropierea 

graniţei. Rusia organizează, de 

asemenea, exerciţii militare uriaşe 

în Belarus, care urmează să se 

desfăşoare până duminică. Dmitri 

Peskov a afi rmat că Moscova este 

serios îngrijorată de o izbucnire a 

violenţei în regiu nea Donbas din 

estul Ucrainei. Situaţia de la graniţele 

Rusiei poate exploda în orice 

moment, a declarat Peskov, conform 

agenţiei de presă Tass. . C.L. 

Reprezentanţii Uniunii Euro-
pene au primit joi la Bruxelles 
peste 40 de lideri africani, într-un 
efort de a-şi reafi rma infl uenţa pe 

un continent unde China şi Rusia 
au făcut progrese importante în 
materie de investiţii. În cadrul 
summitului, Uniunea Europea-
nă va oferi mai multe pachete de 
sprijin pentru a susţine sănătatea, 
educaţia şi stabilitatea în Africa 
şi va prezenta noua campanie de 
investiţii menită să rivalizeze cu 
Iniţiativa Belt and Road a Chinei. 
Şeful politicii externe a UE, Josep 
Borrell, a declarat înaintea reu-
niunii de două zile că cele două 
continente sunt strâns legate în-

tre ele, relatează Reuters. „Proble-
mele africane sunt şi problemele 
noastre”, a declarat el marţi în 
Parlamentul European. „Când lu-
crăm pentru a încerca să rezolvăm 
aceste probleme, lucrăm şi pentru 
noi înşine”, a adăugat el. Ţările 
europene şi alte naţiuni bogate 
au fost puternic criticate pentru 
că au acumulat echipamente de 
protecţie şi, mai târziu, vaccinuri 
în timpul pandemiei, unii lideri 
afi rmând că ritmul lent al donaţi-
ilor ar putea duce la un „apartheid 

al vaccinurilor”. De asemenea, a 
existat consternare în legătură cu 
interdicţiile de călătorie impuse 
de Europa Africii de Sud după ce 
varianta Omicron a fost detectată 
acolo.Tensiunile sunt mai profun-
de şi în alte probleme între două 
continente cu legături coloniale şi 
resentimente, inclusiv în ceea ce 
priveşte fl uxurile de migraţie şi 
erodarea democraţiei în mai mul-
te ţări africane, unele dintre aces-
tea fi ind recent afectate de lovituri 
de stat. . C.L.

Bruxelles
Summit Uniunea Europeană - Africa

Capitala 
Thailandei 
va avea 
un nou nume

SCHIMBARE. Biroul Societăţii Regale a 

anunţat schimbarea numelui ofi cial al capitalei Thai-

landei, din Bangkok în Krung Thep Maha Nakhon. 

Cu toate acestea, numele Bangkok va fi  în continua-

re recunoscut, a precizat guvernul, în urma criticilor 

publice. Krung Thep Maha Nakhon, sau „Krung 

Thep”, aşa cum spun majoritatea thailandezilor, sunt 

versiuni mai scurte ale numelui ceremonial al capi-

talei, format din 21 de cuvinte şi care, în traducere, 

înseamnă „Oraşul îngerilor, marele oraş al nemurito-

rilor, magnifi cul oraş al celor nouă pietre preţioase, 

sediul regelui, oraşul palatelor regale, casa zeilor 

încarnaţi, ridicat de Vishvakarman la îndemnul lui 

Indra”. . Cristinel Luca
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ANUNŢURI

 • Angajez bucătăreasă cu expe-

rienţă. Salariu net 3000 lei, 8 ore. 

Telefon 0747627937. (272578) 

 • Angajez vânzătoare la magazin 

furaje şi legume fructe, Piaţa 39. 

Telefon 0741550260. (272584) 

PRF MP 002006

 • Companie angajează labo-

rant încercări mecanice. CV 

la 0236.44.99.09 sau offi ce@

fi erctc.ro. (272588) 

 • Angajez mulgător vaci. Rog serio-

zitate. Tel. 0740090012. (272595) 
PRF MP 002002

 • SC angajează lăcătuşi, su-

dori, macaragii grupa C+E, 

şofer cat.B şi strungar. Tel. 

0744883084. (272599) 

 • SC angajează schelari cu ca-

lifi care sau necalifi caţi, pt plat-

forma Combinatului Liberty. Tel. 

0742342787. (272612) 

 VÂNZĂRI  

GARSONIERE 

 • Vând garsonieră bloc A, Ţig.I, preţ 

38000E. Tel. 0752287117 (272729) 

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Apartament la cheie, 3/4, recent 

modernizat, Mic.20, utilităţile sepa-

rat, CT, AC. 0753669207. (272521) 

 • Vând apartament 2 camere 

decomandate, zona Mazepa. 

Preţ negociabil, 56000 euro. Tel. 

0746086226. (272575) 

 • Vând apartament cu 2 camere, str. 

Eroilor. Tel 0741967420. (272672) 

 • Vând sau schimb ap.2 camere+ 

diferenţă, cu ap. 1 cameră, Ţig.2, 

et.4, 42000E. Tel. 0746926590. 

(272704) 

 • Vând apartament 2 camere 

Siderurgiştilor Vest, et.3, zona 

Şcoala 10, 49 mp, 45000 euro neg. 

Tel. 0770684714. (272718) 

 CUMPĂRĂRI  

2 CAMERE 

 • Cumpăr 2, 3 camere, preţul pieţei. 

Tel. 0751.183.790. (271889) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Închiriez apartament, str. 

Domnească nr.13. Tel. 0751762843. 

(272590) 

 • Chirie 600+ 600 garanţie, con-

diţii bune, Mic.38. 0759163398 

(272705) 

 • 3 mobilate, utilate, BR-uri, 350E 

negociabil. 0721236643. (272717) 

 • Închiriez 2 camere Mazepa 1, 

utilat+ mobilat. Tel. 0744395471, 

0757028558. (272772) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE SPAŢII COMERCIALE 

 • Închiriez spaţiu comercial 67 

mp. 0746372780, 0742458887. 

(272420) 

 • De inchiriat spatiu comercial 

de aprox. 35 mp, in zona 2 Babe, 

pretabil pentru birou sau maga-

zin. Relatii la telefon 0749086481. 

(272763) 

 VÂNZĂRI  

TERENURI 

 • Societate comercială vinde 

TEREN situat în orașul Galaţi, 

Cartier Filești, Str. Şoseaua Filești, 

în suprafaţa de 6.6 hectare. Preţ 17 

euro/ mp/ negociabil. Pentru relaţii 

la 0749.349.166. (272330) 

 • Vând vie în Galaţi. Telefon 

0722064083 (272723) 

 CUMPĂRĂRI  

TERENURI 

 • Cumpăr teren arabil intravilan în 

Galaţi, 0745.380.800. (272383) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • IANK SECURITY GUARD angajea-

ză agenţi securitate. 0755124302. 

(272402) 
PRF MP 002007

 • SC angajează proiectant sisteme 

branşamente gaze. 0744569046 

(272419) 

 • SC angajează şofer profesionist 

cat. C, E + atestate. Revenire în fi e-

care seară acasă. Tel. 0749223334. 

(272484) 

 • SC angajează: lăcătuş mecanic, 

sudor, muncitori necalifi cat. Tel. 

0735510561 (272519) 
PRF MP 001996

 • Caut om curte pentru com. 

Tuluceşti (Tătarca). 0753669207 

(272522) 

 • Companie angajează: ope-

ratori linie de profi lat şi sculer 

- matriţer. CV la 0236.44.99.09 

sau offi ce@fi erctc.ro. 

(272542) 

 • Angajez paznic pentru casă 

de vacanţă. Telefon 0751063747. 

(272547) 

 • Angajăm personal cu şi fără 

experienţă în domeniul sisteme-

lor de securitate (supraveghere 

video- alarmă antiefracţie), reţele 

date-voce, instalaţii incendiu, in-

terfonie, instalaţii electrice- electri-

cieni şi automatizări. Relaţii şi CV-

uri: 0236410887 şi email: offi ce@

rcgsecurity.ro (272613) 

Fabrică de şerveţele 
angajează

• mecanic utilaje 

• manipulanţi 

• operator maşini 
ambalare şerveţele 

umede
Tel 0756042966 sau pe email 

costel.dumitru@grandegloria.com

PRF MP 001998

 • Angajăm vânzătoare şi tranşator 

carne pasăre. Tel. 0748200073. 

(272615) 

 • SC angajează şofer cat. B, pentru 

distribuţie produse panifi caţie. Tel. 

0749223352. (272646) 

 • SC angajează agent pază cu 

atestat. Tel. 0749223352. (272647) 

 • SC Combavipor angajează con-

ducători auto categoria B+C+E, 

cu card tahograf; electricieni 

utilaje industriale moară; labo-

rant CTC, ind. alimentară şi ce-

reale. Tel. 0752235635; email: 

resurseumane.gl@gmail.com. 

Interviu la sediul fi rmei: str. Ştefan 

cel Mare nr.9, Galaţi. (272652) 

 • Societate comercială an-

gajez cameristă. Telefon 

0740425775 (272660) 

 • Angajez vânzătoare tarabă le-

gume fructe. Telefon 0746550717. 

(272671) 

 • Firmă specializată angajăm lu-

crători pentru lucrări de amena-

jări interioare şi termosisteme. 

Solicităm meseriaşi speciali-

zaţi şi serioşi. Tel. 0742211344. 

(272673) 

 • Angajez vânzătoare cu experien-

ţă magazin mixt, în loc. Şendreni. 

0722131006. (272675) 

 • Angajăm modelator, framântător. 

Program 8 ore, 2 libere pe saptămâ-

nă. Salariu foarte motivant în func-

ţie de experienţă, 0758.411.054. 

(272681) 

 • Societate angajează vânzătoare 

în hală de fl ori, Piaţa Centrală. Tel. 

0729926724. (272684) 

GRANDE DOLCERIA 
angajează

• COCĂTOR 

• FRĂMÂNTĂTOR 

ACADELE 
CV-ul pe adresa 

nicoleta.palade@grandegloria.com.

Tel 0743355741 

PRF MP 001997

 • Angajam lacatusi construc-

tii navale. Telefon 0744 700 750 

(272692) 

 • SC angajează sudori electric, 

MIG-MAG, autogen. Rel. la tel. 

0753112385. (272721) 

 • Angajez buldoexcavatorist pe 

Caterpillar. Salariu atractiv. Tel. 

0754405757. (272731) 

PRF MP 001995

1 POST DE STATISTICIAN MEDICAL  

Cerinte si conditii de participare:

• Diplomă de  studii medii (cu diplomă de 

bacalaureat);

• Minim 2 ani vechime  in activitatea de sta-

tistician medical;

• Cunostinte operare PC. 

4 POSTURI DE INFIRMIERA 

Cerinte si conditii de participare:

• Scoala generala; 

• 6 luni vechime  in activitatea de infi rmiera;

• Curs de infi rmiere organizat de 

O.A.M.G.M.A.M.R. sau de furnizorii autorizati 

de M.M.F.P.S. cu aprobarea M.S. - Directia 

Generala Resurse Umane si Certifi care.

1 POST MAGAZINER  

Cerinte si conditii de participare:

• Diploma de bacalaureat;

• Vechime  minim 6 luni ca magaziner; 

• Certifi cat de absolvire a cursului de ope-

rator calculator.

1 POST DE AGENT D.D.D. IN CADRUL 

COMP. DE PREVENIRE A INFECTIILOR 

ASOCIATE ASISTENTEI MEDICALE 

Cerinte si conditii de participare:

• Minim scoala generala; 

• Document care sa ateste absolvirea cursu-

lui de agent dezinfectie, dezinsectie, deratizare  

organizat de furnizorii autorizati de Ministerul 

Muncii si Protectiei Sociale cu aprobarea M.S.;

• Fara vechime.

SPITALUL DE PNEUMOFTIZIOLOGIE 
cu sediul in Galati str. Stiintei nr. 117, Judetul Galati, in conformitate cu prevederile  

H.G. nr.286/2011 , cu modifi carile si completarile ulterioare,  organizeaza concurs pentru 

ocuparea unor functii contractuale vacante, pe perioada nedeterminata, dupa cum urmeaza:

Concursul se va organiza la sediul unitatii Spitalul de Pneumoftiziologie Galati din  Str. Stiintei 

nr. 117 conform calendarului urmator:

- 03.03.2022, ora 14.00: data limita pentru depunerea dosarelor;

- 14.03.2022, incepand cu ora 09.00: proba scrisa; 

- Proba interviu: Se va sustine în termen de maxim 4 zile lucratoare de la sustinerea probei 

scrise, data si ora probei interviu fi ind anuntate odata cu rezultatele la proba scrisa.

Detaliile  suplimentare se obtin de pe site-ul spitalului http:// www. pneumogalati.ro. sau la 

telefon: 0236/460712 interior 210.

PRF MP 002005
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                         prin SMS

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

Cătălin Barcan 0731 240 401
Mihaela Cârlescu 0731 960 090

LUNI - VINERI  

8,00-17,00

mică 
publicitate

DUMINICĂ 

9,00-13,00

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • SC “MOLDOVULCAN” SA 

Galati angajează: sudori, la-

catusi mecanici pentru lucrari 

pe platforma Liberty Galati. 

Salarii motivante. Relaţii la tel. 

0744606603 si 0747172775, in-

tre orele 8.00 – 16.00. (272696) 

 • SC angajează vânzătoare maga-

zin, muncitori necalifi caţi, electro-

mecanic. 0751883913 (272699) 

 • Angajăm şofer autobascu-

lantă 8x4 şi autobasculantă 

articulată, curse locale. Tel. 

0744555345. (272719) 

 • Angajez persoană pentru în-

grijire bătrână, orar 8-12 (4 ore 

zilnic). Salariu 1200 lei. Telefon 

0752290998. (272733)

PRF MP 001999  

 • Medic de familie angajez asis-

tentă medicală. Tel. 0745512851. 

(272735) 

 • SC angajează personal (cel puţin 

studii medii) pentru activităţi gesti-

onare relaţii clienţi. Se cer abilităţi 

operare PC. 0744569046 (272746) 

 • SC angajează la Combinatul 

Siderurgic (inclusiv pensionari, 

şomeri) electricieni, sudori elec-

tric, electricieni PRAM, instalatori, 

lăcătuşi. 0744569046. (272747) 

PRF MP 002001

 • SC angajează instalatori speciali-

zaţi P.E, muncitori necalifi caţi, ope-

rator buldoexcavator, inginer pen-

tru activităţi diverse în construcţii. 

0744569046 (272748) 

 • SC Mazepa Trading SRL angajea-

ză 4 muncitori necalifi caţi. Relaţii la 

tel. 0752341531. (272751) 

 • ANGAJĂM ÎNGRIJITOR CURTE 

ŞI GRĂDINĂ. RELAŢII ÎN STR. DR 

AL. CARNABEL NR.34. (272754) 

 • SC angajează dulgheri, munci-

tori necalifi caţi. Salariu negociabil. 

0746819395. (272784) 

 • Angajez ospătari- salariul net 

3000. Program de lucru o zi cu o zi, 

7,45-22,00, masa gratuit. Relaţii la 

Restaurant Cosoreanu, str. Nicolae 

Bălcescu 28-30, zilnic între orele 

8,00-22,00. (272759) 

PRF MP 002000

 • Societate comercială angajea-

ză: lăcătuşi, sudori, HTV, hidrau-

lişti, electricieni cu experienţă 

pe platforma combinatului. Tel. 

0741703615. (272762) 

 Societate comercială    
angajează

• VOPSITORI 
• SABLATORI 
• PISTOLARI 
Punct de lucru în Galaţi. 

Salariu atractiv. Relaţii de luni 

până vineri la tel. 0757.065.426

PRF MP 002008

 • SC angajează: sudori, lăcă-

tuşi mecanici, muncitori neca-

lifi caţi. Salarii 3000- 4000 lei. 

Contact 0735510562, 0735510561 

(272769) 

 • SC B.M.V. OLIMPIA, STR. 

MORILOR NR 70, ANGAJEAZA 

STRUNGAR SI MECANIC PENTRU 

REPARATII MOTOARE TERMICE 

SI MECANISME NAVALE. POT 

FI SI PENSIONARI SAU PART-

TIME. TELEFON 0723342109; 

0727858069 (272774) 

 • CRIOMEC S.A. Galati re-

cruteaza in vederea angajarii, 

ELECTRICIENI ECHIPAMENTE 

ELECTRICE. Conditiile si bene-

fi ciile postului vor fi  negociate in 

urma interviului. C.V.-urile vor fi  

trimise pe adresa de e-mail: 

angela.lazar@criomecsa.ro 

(272770) 

 VÂNZĂRI  

AUTO 

 • Vând Renault Megane 1.9 

Diesel, an 2003. Tel. 0746060396 

(272694) 

 CUMPĂRĂRI  

DIVERSE 

 • Cumpăr/ evaluez: monede, banc-

note, timbre, vederi- orice perioa-

dă. Tel. 0723557370. (272760) 

 MATRIMONIALE  

 • Medic stomatolog, 44/187/87 kg, 

doresc căsătorie doamnă 36-50 

ani. 0734030731. (272752) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Reparaţii frigidere, maşini de 

spălat, aer condiţionat. La do-

miciliul clientului. 0740.167.887, 

0720.256.788. (272392) 

 • Execut zidărie- tencuieli, şapă- 

şapă autonivelantă, placări polisti-

ren, placări rigips, faianţă, gresie, 

parchet laminat, zugrăveli, tencuia-

lă decorativă. Telefon 0748418145. 

(272653) 

 • Executăm hidroizolaţii, termoi-

zolaţii, demolări şi altele. Contact 

0756861441. (272767) 

 • Demolări, debarasări spaţii, 

transport diverse. Contact 

0756861441. (272768) 

 PROPUNERI  

DE AFACERI 

 • CAR MOLDOVA GALAŢI ofe-

ră ÎMPRUMUTURI pensionari-

lor şi salariaţilor în CONDIŢII 

AVANTAJOASE; de 10 ori fon-

dul. Informaţii 0236411122, 

0724599854. (272376) 

 LICITAŢII  

 • In temeiul prevederilor art.250 

alin. (2) din Legea nr. 207/2015 pri-

vind Codul de procedura fi scala, 

cu modifi carile si completarile ul-

terioare, va facem cunoscut ca in 

ziua de 15, luna martie, anul 2022, 

ora 10.00, in tecuci se vor vin-

de la licitatie, urmatoarele bunuri 

mobile, proprietate a debitorului 

AURAM GOLD PRODLINE S.R.L., 

prima licitatie: Denumirea bunului 

mobil Descriere sumara Drepturile 

reale si privilegiile care greveaza 

bunurile, daca este cazul Pretul 

de evaluare sau de pornire a lici-

tatiei, exclusiv TVA (lei) Cota Tva/ 

neimpozabil/ scutit *), CUPTOR 

ROTATIV PENTRU PATISERIE sta-

re uzura: buna semne particulare: 

buna alte_particularitati: BUNA 

19912 19% *) Regimul si cotele de 

taxa pe valoarea adaugata aplica-

bil/aplicabile pentru vanzarea bu-

nurilor mobile sunt cele prevazute 

de titlul VII din Legea nr. 227/2015 

privind Codul fi scal, cu modifi carile 

si completarile ulterioare. Invitam 

pe cei care pretind vreun drept asu-

pra acestor bunuri sa instiinteze 

despre aceasta organul de execu-

tare, inainte de data stabilita pentru 

vanzare. Cei interesati in cumpa-

rarea bunurilor sunt invitati sa se 
prezinte la termenul de vanzare la 
locul fi xat in acest scop si pana la 
acel termen sa prezinte oferte de 
cumparare. Pentru participarea 
la licitatie ofertantii depun, cu cel 

puţin o zi inainte de data licitatiei, 
urmatoarele documente: a) oferta 
de cumparare; b) dovada platii ta-
xei de participare sau a constitui-
rii garantiei sub forma scrisorii de 
garantie, reprezentand 10% din 
pretul de pornire a licitatiei. Plata 
taxei se va efectua în contul IBAN 
RO96TREZ307506701XXXXXXX, 
benefi ciar Serviciul Fiscal 
Municipal Tecuci, cod de iden-
tifi care fi scala 4149995, des-
chis la Trezorerie Tecuci, utili-
zand numarul de evidenta a platii 
81730022200000000000124; c) 
împuternicirea persoanei care il 
reprezinta pe ofertant; d) pentru 
persoanele juridice romane, copie 
de pe certifi catul unic de inregis-

trare eliberat de ofi ciul registrului 

comertului; e) pentru persoanele 

juridice straine, actul de inmatricu-

lare tradus in limba romana; f) pen-

tru persoanele fi zice romane, copie 

de pe actul de identitate; g) pentru 

persoanele fi zice straine, copie de 

pe actul de identitate/pasaport; h) 

declaratia pe proprie raspundere a 

ofertantului prin care certifi ca faptul 

ca nu este persoana interpusa cu 

debitorul. Cumparatorului ii revine 

obligatia de a respecta prevederile 

legale speciale, cum ar fi  obligatiile 

de mediu, obligatiile de conservare 

a patrimoniului national sau altele 

asemenea, respectiv: legea nr. 

207 din 2015 Alte informatii de in-

teres pentru cumparator, dupa caz: 

Pentru informatii suplimentare va 

puteti adresa la sediul nostru sau la 

numarul de telefon 0236.810.551. 

(272745) 

  ANGAJEAZĂ

ŞOFERI AUTOBASCULANTĂ 8X4
       Punct de lucru Galaţi

Se oferă pachet salarial foarte atractiv. 

                                       

Selecţia la sediul fi rmei din Galaţi, str. Ana Ipătescu

nr. 23. Tel. 0236/306118 (între orele 1500- 1630).

PRF MP 002003

PRF MP 002004

PRF PVL 000032
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel: 0372 363 642, u
e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI
propus a fi  amplasat în Municipiul 

Galati, str. Calea Prutului, nr. 9E, 

jud.Galati. Informatiile privind 

proiectul propus pot fi  consultate 

pe pagina de internet a autoritatii 

competente pentru protectia me-

diului APM Galati, apmgl.anpm.ro, 

sectiunea Reglementari - Acordul 

de mediu - Documentatii procedu-

ra EIA si EA - Memorii de prezenta-

re 2022 si la sediul AUTOEXPERT 

SRL din Mun. Galati, str. Narciselor 

nr.31, bloc G2A, sc. 2, et. 3, ap. 34, 

jud. Galati. Observatiile publicului 

se primesc pe adresa de e-mail 

offi ce@apmgl.anpm.ro sau fax 

0236-471009 . (272771) 

 • STROIA ZAHARIA și STROIA 

ECATERINA titular al proiectului 

„Construire hală showroom și ser-

vice auto” anunţă publicul interesat 

asupra luării deciziei etapei de în-

cadrare fără evaluarea impactului 

asupra mediului de către A.P.M. 

Galaţi, în cadrul procedurii de eva-

luare a impactului asupra mediului, 

pentru proiectul „Construire hală 

showroom și service auto” propus 

a fi  amplasat în municipiul Galaţi, 

str. Bradului, nr. 29, judeţul Galaţi. 

Proiectul deciziei de încadrare și 

motivele care o fundamentează pot 

fi  consultate la următoarea adresă 

de internet http://apmgl-old.anpm.

ro/proiect_decizie_etapa_de _in-

cadrare-12553. Publicul interesat 

poate înainta comentarii/observa-

ţii la proiectul deciziei de încadrare 

pe adresa de e-mail offi ce@apmgl.

anpm.ro sau fax 0236 471 007, în 

termen de 10 zile de la data publi-

cării anunţului pe pagina de inter-

net a A.P.M. Galaţi. (272775) 

 • SC PECHEA EOLIAN SRL Buzău 

(fax 0238.712.641) titular al pro-

iectului „Staţie electrică de trans-

formare M.T./110kV P.E. Pechea 

și organizare de șantier”, anunţă 

publicul interesat asupra luării de-

ciziei etapei de încadrare fară eva-

luarea impactului asupra mediului 

de către A.P.M. Galaţi, în cadrul 

procedurii de evaluare a impactului 

asupra mediului, penrtru proiectul 

„Staţie electrică de transformare 

M.T./110kV P.E. Pechea și organi-

zare de șantier”, propus a fi  am-

plasat în extravilan com. Pechea, 

T24/1.P121/1/27-28-29, lot.1, Dj 

251, judeţul Galaţi. Proiectul deci-

ziei de încadrare și motivele care o 

fundamentează pot fi  consultate la 

următoarea adresă de de internet 

http//apmgl.apmp.ro la Secţiunea 

Reglementări -Acordul de mediu 

– Drafturi acte de reglementare- 

Proiect decizie etapă de încadrare 

2022. Publicul interesat poate în-

ainta comentarii/observaţii la pro-

iectul deciziei de încadrare în ter-

men de 10 zile de la data publicării 

anunţului pe pagina de internet 

a A.P.M. Galaţi, pe email offi ce@

apmgl.apmgl.ro sau fax 0236 471 

009. (272789) 

 ADUNĂRI  

GENERALE 

 • ALIANTA PENSIONARILOR 

PENTRU CONCILIERE ANUNTA 

ORGANIZAREA ADUNARII 

GENERALE in data de 07.03.2022 

, conform anuntului de mai jos: 

APC -Biroul Executiv convoaca 

Adunarea Generala pentru data de 

07.03.2022, ora 10.00 la sediul din 

str. George Cosbuc , nr. 3C , avand 

ca ordine de zi: -1) Completarea 

Comitetului Asociatiei Alianta 

Pensionarilor pentru Conciliere 

cu inca un membru -2)Alegerea 

Presedintelui Asociatiei Alianta 

Pensionarilor pentru Conciliere -3) 

Diverse (272786) 

 • Consiliul de Administraţie al 

Navrom Portservice S.A. cu sediul 

în municipiul Galaţi, str. Portului 

nr. 23, etaj 2, cam11 si 12, jude-

ţul Galaţi, înregistrată la Ofi ciul 

Registrului Comerţului sub nr. 

J17/510/1999, CUI RO12047759, 

convoacă, în temeiul art. 117 din 

Legea nr. 31/1990, completata, 

modifi cata si republicata, pre-

cum şi al prevederilor Actului 

Constitutiv: A)Adunarea Generală 

Ordinară a Acţionarilor în data de 

22.03.2022, la ora 13:00, la sediul 

societăţii din Galaţi, str. Portului, 

nr. 23, etaj 2, cam 11 si 12, judeţul 

Galaţi, având următoarea ORDINE 

DE ZI: 1. Prezentarea şi aprobarea 

Raportului Administratorilor asu-

pra situaţiilor fi nanciare ale anului 

2021 şi descărcarea de gestiune 

a administratorilor pentru anul 

2021. 2. Prezentarea şi aproba-

rea Raportului de Audit a situaţi-

ilor fi nanciare ale anului 2021. 3. 

Prezentarea şi aprobarea Bilantului 

Contabil pe anul 2021 şi a contului 

de profi t şi pierdere şi repartizarea 

profi tului. 4. Aprobarea Bugetului 

de Venituri şi Cheltuieli pentru 

anul 2022. Mandatarea Consiliului 

de Administraţie pentru a decide 

rectifi carea Bugetului de venituri 

şi cheltuieli pentru anul 2022 5. 

Aprobarea prelungirii și majorarii 

la 1.200.000 lei a liniei de credit 

contractata cu BCR și constituirea

 de  gaj / ipoteca pentru garanta-

rea acestui credit. 6. Mandatarea 

Consiliul de Administratie pentru 

prelungirea și majorarea ulterioară 

a liniei de credit precum și con-

stituirea de gajuri pentru aceasta, 

dacă situatia fi nanciară a societă-

ţii o impune 7. Aprobarea Planului 

de Investiţii şi a Programului 

de Reparaţii pentru anul 2022 

8. Mandatarea Consiliului de 

Administraţie pentru a decide re-

alizarea lucrărilor de investiţii şi 

lucrărilor de reparaţii în anul 2022, 

în funcţie de posibilităţile fi nanci-

are ale societăţii, inclusiv pentru 

contractarea de credite şi consti-

tuire de gaj/ipotecă, în vederea 

executării investiţiilor/reparaţiilor 

necesare 9. Alegerea unui mem-

bru în Consiliul de Administratie 

al societatii, ca urmare a încetării 

mandatului unuia dintre membrii 

la data de 31.03.2022, şi împuter-

nicirea persoanei care va semna 

contractul de mandat cu adminis-

tratorul. Lista cuprinzand informatii 

cu privire la numele, localitatea de 

domiciliu si califi carea profesiona-

la ale persoanelor propuse pentru 

functia de administrator va fi  pusa 

la dispozitia acţionarilor la sediul 

societatii, putand fi  consultata si 

completata de actionari conform 

prevederilor legale, până cel târ-

ziu la data de 15.03.2022. 10. 

Stabilirea indemnizatiei membri-

lor Consiliului de Administratie; B) 

Adunarea Generală Extraordinară a 

Acţionarilor în data de 22.03.2022, 

la ora 14:00, la sediul societăţii 

din Galaţi, str. Portului, nr. 23, ju-

deţul Galaţi, având următoarea 

ORDINE DE ZI: 1. modifi carea 

art.1 pct.2 din Actul Constitutiv, 

astfel. “ ROMPORTMET S.A., cu 

sediul în Galaţi, Calea Sm�rdan 

nr. 1, in incinta Liberty Galati SA, 

anexa Turn et.2 cam.1, cod poştal 

800698, Jud. Galaţi, înregistrată la 

Ofi ciul Registrului Comerţului sub 

nr. J17/1031991, C.U.I. 1643705, 

EUID:ROONRC.J17/103/1991, re-

prezentată de dl. VISTERNEANU 

BOGDAN – STEFAN, in calitate de 

Director General” 2. Mandatarea 

persoanei care va semna Actul 

constitutiv modifi cat. În cazul în 

care la prima convocare din data 

de 22.03.2022 nu se vor întruni 

condiţiile prevăzute de lege pentru 

prima convocare, în temeiul art 118 

din Legea nr. 31/1990 completata, 

modifi cata si republicata, se fi xea-

ză cea de-a doua convocare în data 

de 23.03.2022, în acelaşi loc şi la 

aceeaşi oră. Acţionarii Societăţii au 

toate drepturile conferite de lege şi 

pot participa la şedinţa după cum 

urmează: - Acţionarii persoane fi zi-

ce, personal sau prin reprezentant 

în baza unei procuri acordate altor 

acţionari sau unei alte persoane 

decât acţionarii, cu excepţiile pre-

văzute de dispoziţiile legale aplica-

bile; - Acţionarii persoane juridice, 

prin reprezentantul lor legal sau 

prin persoana căreia i s-a acordat 

o procură în acest sens, cu excep-

ţiile prevăzute de dispoziţiile lega-

le aplicabile Formularele procurilor 

se pot obţine de la sediul Societăţii. 

(272790) 

 PIERDERI  

 • Pierdut certifi cat de înregistrare 

şi certifi cat constatator std. 107 

bis, str. Henri Coandă nr.5, SC 

Evedarcor SRL. Se declară nule. 

(272782) 

 • Pierdut act de concesiune nr. 

622/1967/ 118/ 27.12.2002, pe 

numele Panceanu Frăsina, pen-

tru locul de înhumare din cimitirul 

Eternitatea, parcela 94, rândul 3, 

locul 9, suprafaţă 6 mp. Se declară 

nul. (272785) 

 DIVERSE  

 • AUTOEXPERT SRL anunta pu-

blicul interesat asupra depune-

rii solicitarii de emitere a acor-

dului de mediu pentru proiectul 

“Modernizare si schimbare de 

destinatie corp C2 din atelier pro-

ductie in service auto, vopsitorie, 

tinichigerie si mecanica auto “ 

 DECESE  

 • Toţi cei dragi ţie suferim! 

Ai plecat atât de repede, 

dragul nostru VASIA! 

Drum lin către cer! Vei rămâne 

în sufl etele noastre de mamă, 

soţie, fi ice, ginere şi nepoate 

pentru totdeauna. Îndurerata 

familie, Găină. (272764) 

 • Suntem alături de colega 

noastră dragă la greaua încer-

care la care a supus-o viaţa 

prin pierderea fratelui drag, 

VASILE GĂINĂ. 

Condoleanţe întregii 

familii! Colectivul O.P.D. Galaţi. 

(272765) 

 • Suntem alaturi de doamna 

doctor Eleonora Rasanu in 

aceste clipe de adanca tristete 

cauzate de pierderea sotului. 

Sincere condoleante! 

Fam. Chivu si Hostiuc

 (272773) 

 • Cu durere în sufl et, ne alăturăm 

doamnei dr. Răşanu Eleonora, la 

trecerea în nefi inţă a soţului, pri-

etenul şi vecinul nostru, domnul 

RĂŞANU TUDOREL, om de aleasă 

cultură, educaţie şi patriotism, soţ 

desăvârşit şi tată iubitor. O să ne 

lipseşti enorm, prietene drag, dar 

vei rămâne veşnic în inimile noas-

tre. Dumnezeu să-l ierte şi să-l 

odihnească în pace, iar pe doamna 

dr. să o întărească să treacă peste 

pierderea imensă. Sincere con-

doleanţe. Fam. Sîrbu Pătrăşcuţă. 

(272777) 

 • Fraţii, cumnaţii şi nepoţii vor 

păstra veşnică amintire celei care 

a fost VASILACHE LENUŢA (mama 

Nuţa). Dumnezeu să o odihnească 

în pace! (272778) 

 • Suntem alături de cumnata noas-

tră, Cătălina Ştefănescu, în mo-

mente difi cile, cauzate de pierde-

rea mamei sale. Odihnească-se în 

pace! Carmen şi Rene Ştefănescu. 

(272781) 

 • Cu durere în sufl et şi multe 

regrete, anunţăm trecerea 

în lumea celor drepţi, după 

o îndelungată suferinţă, 

a dragului nostru soţ şi tată, 

iubitor şi devotat, 

RĂŞANU TUDOREL. 

Este depus la capela 

Bisericii „Trei Ierarhi”, 

din Mazepa II. Slujba de 

înmormântare sâmbătă, 

ora 11.30, iar înhumarea 

la Cimitirul „Eternitatea”. 

Dumnezeu să-l ierte! 

Familia. (272787) 

 • Cu durere în sufl et 

anunţăm trecerea în nefi inţă 

a naşului nostru, 

RĂŞANU TUDOREL. 

Odihnă veşnică! Finii Popa. 

(272788) 

 • Cu adâncă durere 

în sufl et, familia îndoliată 

anunţă trecerea la cele 

veșnice a celui mai bun fi u, 

frate și unchi 

NECULIŢĂ SĂNDEL. 

Dumnezeu să te ierte! 

(272776) 

 COMEMORĂRI  

 • Cu tristeţe, durere 

şi imense regrete, 

anunţ trecerea a 3 ani 

de la decesul lui 

IOAN PALADE 

(col. RTR). 

Amintirea lui va rămâne 

veşnic în inima mea 

şi a familiei. Soţia. (272742) 

 • Astăzi se împlinesc 40 zile 

de când soţul meu, 

ROBEA VASILE, 

a decedat. 

Ai fost prea scump în viaţă./ 

Prin moarte ne-ai lăsat/ 

O rană adâncă-n suf let,/ 

Ce nu-i de vindecat. 

Soţia Elena, copiii Mihaela, 

Grigore, nepoţii Andreea, Marius. 

Dumnezeu să te odihnească 

în pace! (272779) 

PRF PVL 000022

PRF PVL 000023
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www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

VARIABIL. Astăzi, potrivit meteo-

rologilor, va fi  predominant însorit. Tempera-

tura va atinge valoarea maximă de 11 grade 

Celsius, iar pe timpul nopţii, mercurul în 

termometre va coborî până la 0 grade Cel-

sius. Sunt șanse de precipitaţii de circa 24 

la sută. Vântul va atinge o viteză de până la 

20 kilometri pe oră. Presiunea atmosferică 

va oscila în jurul valorii de 757 mm coloană 

de mercur, iar umiditatea nu va depăși 46 la 

sută.  . surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 37:06 am

apune

55:39 pm

Timişoara

12  44

Cluj

 8  11

Bucureşti

14  44
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11  00
Constanţa

 9  44

Braşov

  5  -2-2

Londra

11  55

Paris

13  77
Madrid

19  22
Roma

17  44

Chişinău

10  33

cronologieologie

februarie

18

1546 u Încetează din viaţă 
MARTIN LUTHER (n. 1483), 
reformator, fondatorul bisericii 
luterano-protestante.
1564 u Încetează din viaţă 
MICHELANGELO BUONARROTI 
(n. 1475), pictor, sculptor, arhitect 
italian.
1882 u Se naşte ION MIHALACHE 
(m. 1963, în Penitenciarul din 
Râmnicu Sărat), om politic, 
preşedinte al Partidului Ţărănesc 
(1918-1926) şi al Partidului 
Naţional Ţărănesc (1933-1947), 
ministru al Agriculturii (1919-
1920; 1928-1930), ministru de 
Interne (1930-1931; 1932-1933).
1883 u Se naşte NIKOS 
KAZANTZAKIS (m. 1957), 
scriitor grec, laureat cu Premiul 
Internaţional al Păcii.
1885 u Se naşte, la Tecuci, EUGEN 
BOUREANUL (m. 1971), prozator, 
traducător.
1916 u Încetează din viaţă 
ELISABETA (n. 1843), regina 
României [soţia regelui Carol I]. 
S-a afirmat ca scriitoare, sub 
pseudonimul Carmen Sylva.
1932 u Se naşte MILOS FORMAN 
(m. 2018), regizor ceh, laureat 
cu două premii Oscar, cu premii 
la festivalurile de la Locarno, 
Veneţia, Cannes, Berlin.
1946 u Se naşte MARIA 
MAGDALENA CRIŞAN (m. 2010), 
critic de artă, eseistă, scriitoare. În 
perioada 1971-1990, muzeograf la 
Galaţi.
1954 u Se naşte JOHN TRAVOLTA, 
actor, cântăreţ american.
1964 u Încetează din viaţă 
NORBERT WIENER (n. 1894), 
matematician american, 
fondatorul ciberneticii.
1967 u Încetează din viaţă ROBERT 
OPPENHEIMER (n. 1904), fizician 
american, „părintele bombei 
atomice“.
2016 u Încetează din viaţă 
UMBERTO ECO (n. 1932), filosof, 
scriitor italian.

Cât de periculoasă 
este panleucopenia 
pentru pisici
ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

Bun găsit, dragi iubitori de 

animale! Şi astăzi vom încerca 

să vă fi m de folos cu sfaturi utile 

pentru sănătatea prietenilor 

necuvântători. Rămânem 

tot în sfera bolilor virale 

periculoase şi vom vorbi 

despre panleucopenie, „o 

boală infecţioasă comună a 

pisicilor, produsă de virusul 

parvo“, după cum explică dr. 

Livia Petre, medic veterinar 

gălăţean.

Potrivit medicului veterinar, 
virusul atacă celulele mucoasei 
intestinale și distruge tractul 
gastrointestinal. Perioada de 
incubație este de două până la 
zece zile, căile de transmitere fi -
ind secrețiile și excrețiile anima-
lului infectat. Sunt afectați pisoii 
nevaccinați, tineri, care își pierd 
anticorpii materni începând cu 
vârsta de două - trei luni. Odată 
boala instalată, aceștia încep să 
vomite, au scaune moi, refuză 
hrana, se deshidratează, devin 
anorexici.

„Proprietarii trebuie să cu-
noască pericolul unui astfel de 
virus și să acționeze în sensul pro-
tejării pisicilor pe care le dețin. 
Virusul, care este eliminat de ani-
malul purtător prin salivă, vomă 
și materie fecală, supraviețuiește 
timp îndelungat în mediu și 
este considerat a fi  rezistent la 
dezinfectanții obișnuiți, dar și la 
căldură. Așadar, el poate fi  adus 

de proprietar de afară, pe haine, 
pe încălțăminte, după ce acesta 
traversează o zonă în care e pre-
zentă o pisică bolnavă.

Pisicile de casă, care nu au ac-
ces afară, nu sunt, astfel, „scuti-
te“ de a contracta boala. Datoria 
noastră, a celor ce se bucură de 
prezența unei pisici în cadrul 
familiei, este să îi asigurăm, pe 
lângă hrană, afecțiune și sociali-
zare, nevoile ce țin de starea de 

sănătate: schema de vaccinare 
inițială, cea anuală, și, după caz, 
asistență medicală specializată“, 
spune Anamaria Dandeş, coor-
donator „Oameni de bine - pen-
tru oameni și animale“, grup de 
inițiativă locală constituit la su-
gestia Animal Society, în cadrul 
proiectului pe care îl desfășoară 
la Galați.

Vom continua subiectul şi săp-
tămâna viitoare.  .

ŞCOALA IUBITORILOR DE ANIMALE . SFATURItel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

 V.G.u
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meteo 18 februarie România & Europa 

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală u Expoziţia de pictură 
„Călăuza“ de Gabriela Culic.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă u

 „Atelier“ - expoziţie a studenţilor gălăţeni 
de la Facultatea de Arte, secţia Pictură.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium  u

Expoziţiile: „Eleganţă şi ospitalitate la mesele 
de odinioară“, „Din galeria personalităţilor 
gălăţene - Avocat Nicolae Gamulea“, „Mai 
aproape de Răsărit“, „România în cel de-Al 
Doilea Război Mondial”, „Tranziţia către 
comunism. 23 august 1944 - 30 decembrie 1947 
la Galaţi“, „Elemente de port popular românesc“, 
„De la taste, la tastatură“, „Repere arheologice 
la Dunărea de Jos“, „Civilizaţia tradiţională din 
sudul Moldovei“, „Ambient românesc-ambient 

european, a doua jumătate a sec. al XIX-lea - 
începutul sec. al XX-lea“.
Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri) Expoziţiile 
„Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina“, „Un diplomat român la 
Constantinopol: Costache Negri“.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui) Expoziţia „Ambient tradiţional 
românesc“.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine Expoziţiile: Lumină, culoare, rugăciune“, 
„Tezaur Episcopia Tulcii“, „Icoană Bizantină“, 
„La lumina opaiţului“. La Aşezământul Cultural-
Filantropic „Sfântul Ierarh Ioan Gură de Aur“ - 
expoziţia „135 de ani de la naşterea preotului-profesor 
dâmboviţeano-muscelean Gheorghe Cotenescu“.

Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“ Expoziţiile: Dobrogea 
- România, între stepele iberice şi anatoliene“, 
„Pe culmile Carpaţilor“, „Curiozităţi din lumea 
moluştelor“, „Flori subterane din România“, „Lumea 
colecţionarilor de natură“. Program: miercuri, joi, 
vineri 10,00 -18,00, sâmbătă şi duminică 9,00 
-17,00.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u La sediul central 
şi la toate filialele, programul este de luni până 
vineri, între orele 9,00 şi 18,00, cu pauză pentru 
dezinfectare între orele 13,00 şi 14,00; duminică: 
9,00-13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“  u luni 
şi miercuri 12,00-16,00, marţi şi joi 10,00-14,00. 

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 
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remember
Jokai Mor (1825-1904)

Scriitorul și publicistul un-
gur Jokai Mor s-a născut pe 18 
februarie 1825, în orașul Koma-
rom. A urmat cursurile Facultății 
de Drept de la Kecskemet, iar în 
1846 a obținut diploma de avocat. 
A jucat un rol de seamă în lupta 
revoluționară de la 1848, a redac-
tat Proclamația și a luat parte la 
manifestații şi întruniri. A editat 
revistele „Speranța“, „Fata Morga-
na“, „Ziarul de duminică“, „Nagy 
Tukos“ și „Ustokos“. În 1868, a în-
ceput publicarea cotidianului „A 
Hon“, care a avut o existență înde-
lungată. Publicist, povestitor, ro-
mancier și om politic, Jokai Mor 
a desfășurat o activitate inten-
să ca deputat în Parlamentul ma-

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

64 CM

130 CM

173 CM

+ 8 cm

+ 8 cm

+ 8 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

176 CM

147 CM

123 CM

+ 7 cm

+ 6 cm

+ 3 cm

Pe 2 februarie 1917, a apărut la 

Iași cotidianul „România. Organ 

al apărării naţionale“. 

În primul număr a apărut ar-
ticolul „Spre biruință“, semnat 
de Octavian Goga, din care am 
extras câteva fragmente: „S-ar 
părea că suntem în mreaja unui 
vis și că toate câte se petrec as-
tăzi în jurul nostru sunt arătări 
fugare din vremuri de demult, 
chipuri întunecate smulse din-
tr-o veche cronică moldoveneas-
că. (...) Vrăjmașul a călcat hotare-
le țării, jumătate e sub copitele 
cailor lui. De-a lungul câmpiilor 
mănoase calcă, iarăși, cetele de 
pradă, satele albe ard pe întin-
derea Munteniei, Dobrogea se 
prăbușește sub năvala hoardelor 
bulgărești, în vreme ce Ardealul, 
ud încă de sângele nostru, e mai 
mut ca oricând. În acest timp, în 
jur de noi, e o alergare pripită, 
soldații vin și se duc, roiesc pri-
begii fără adăposturi, chervane 
ferecate își urmează drumul, e 
grabă și frământare pretutindeni 
și deasupra acestei învălmășeli de 
oameni și lucruri, strălucesc în 
soarele de iarnă icoane răslețe din 
visul nostru de mărire. Și, cu toa-
te acestea, nu suntem înfrânți. (...) 
Puterea n-a secat încă și credința 
rămâne în picioare privind dâr-
za în obrazul dușmanului. Ca 

un trup sănătos, desmeticit de 
pumnul vrăjmaș, poporul nostru 
și-a îndoit mijlocul o clipă ca să 
se ridice iarăși cu o vigoare în-
zecită. Înfi ptă în țara Moldovei, 
ca într-o cetate de piatră, oastea 
noastră, având apa Siretului în 
față și crestele Carpaților în spa-
te, reînvie astăzi după zidul ba-
ionetelor, ascuțindu-și fulgerele 
de mânie. Este o sufl are nouă în 
viața care renaște, rândurile se 
primenesc, sprijinul tovarășilor 
crește speranța, fâlfâie, proaspă-
tă și întinerită peste steagurile 
ciuruite de gloanțe. În această 
fi erbere, care dospește o furtună 
apropiată, ne strângem cu toții. 
Pe câmpul întins, unde se prind 
în mănunchi puterile de apărare 
ale unui neam, venim astăzi și 
noi, o seamă de oameni ai con-
deiului. (...) Vom vorbi limpede și 
fără înconjur, dându-ne seama că 
încrederea cu care am fost cinstiți 
de către cei chemați să reuneas-
că energiile țării pretind cuvinte 
drepte și cer slujba adevărului. (...) 
Ne vom înclina cu smerenie în 
fața țăranului trudit, vom pipăi 
durerile lui, îi vom cânta vitejia 
neasemănată, lămurindu-i bine-
facerile pe care și le-a răscumpă-
rat cu sânge cald scurs pe ogoa-
rele țării. Vom desvălui tuturora 
cruzimile ticăloase ale cotropito-
rilor (...) Vom scormoni spionii și 

vânduții, vom aprinde în sufl etul 
milostiv al plugarului nostru fl ă-
cările unei făclii, făcându-l să 
vadă aevea fi ara care scrâșnește 
în umbra tunurilor nemțești. Ca 
în vremuri vechi, de restriște, 
când paloșul însângerat se purta 
pe drumul mare, am vrea ca din 
cuvântul nostru să se desprindă 
cugetul răzbunării și al biruinței. 
(...) vom avea ochii îndreptați spre 
voi, soldați ai neamului, care din 
tranșee trimiteți moarte lifte-
lor străine. În ranițele voastre e 
biruința de mâine (...).”

Încheindu-și apariția la Iași 
pe 23 martie 1918, „România“ va 
reapărea la București, sub aceeași 
direcțiune a lui Mihail Sadovea-
nu, în perioada 16 ianuarie - 
9 iunie 1919. . V. Guruianu

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Vă puteţi ocupa de probleme 

serioase de afaceri sau ale 

familiei.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Aveţi ocazia să vă dovediţi 

talentul şi creativitatea. Puteţi 

să vă bazaţi pe intuiţie.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

În privinţa relaţiilor parteneriale, 

vă recomandăm să daţi dovadă 

de diplomaţie.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Aveţi ocazia să faceţi 

schimbări importante în viaţa 

dumneavoastră.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Puteţi investi cu încredere în 

afaceri, pentru că parcurgeţi o 

perioadă favorabilă.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Pe plan profesional, acum aveţi 

ocazia să vă afi rmaţi la justa 

dumneavoastră valoare.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Nu vă angajaţi în discuţii în 

contradictoriu cu o rudă mai în 

vârstă.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Este o zi favorabilă afacerilor şi 

aveţi ocazia să fi nalizaţi lucrări 

începute.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Acordaţi mai multă atenţie 

membrilor mai tineri ai familiei.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Relaţiile sentimentale sunt 

armonioase.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Aveţi idei bune, care merită să 

fi e puse în practică.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Aveţi mari şanse de reuşită în 

tot ce v-aţi propus.

horoscop
18 februarie

               fi lmul zilei
VINERI, 18 FEBRUARIE 

ROBIN HOOD
ANTENA 1. ora 23,00, dramă, istoric, 2010, coprod.

Cu: Russell Crowe, Cate Blanchett,  u

Matthew Macfadyen 

E sfârşitul secolului 12, iar Robin Hood se întoarce în satul său 
din nordul Angliei, după ultima cruciadă. La sosire, nobilul 
şi servitorul său credincios descoperă abuzurile săvârşite de 
şeriful din Nottingham.

Cotele apelor Dunãrii
din 17 februarie

PUBLICAŢII PERIODICE . PRESĂ

Cotidianul „România. 
Organ al apărării 
naţionale“

ghiar, în perioada 1867-1875. Cea 
mai fructuoasă perioadă literară a 
lui a fost între 1865 şi 1875, când 
a publicat articol după articol, vo-
lum după volum, piesele sale s-au 
jucat în ţară și în străinătate, ro-
manele au fost traduse în nume-
roase limbi, iar popularitatea i-a 
crescut la cele mai înalte cote. Din-
tre romanele sale mai importan-
te: „Epoca de aur a Transilvaniei“, 
„Ultimele zile ale ienicerilor“, „Un 
nabab maghiar“, „Karpath Zol-
tan“, „Zile triste“, „Familia bleste-
mată“, „Noul moșier“, „Omul de 
aur“. A fost membru al Academi-
ei Maghiare și i s-au decernat mai 
multe premii. A încetat din viață 
pe 5 mai 1904. . V.G.

online

PRF PVL 000031
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Eurovision 
fără scandal 
nu se poate

u Seamănă, dar nu răsare. 
După organizarea lamentabilă a 
semifi nalei Eurovision România, 
TVR a trebuit să publice şi 
explicaţii cu privire la un scandal 
care a dat în clocot. Pe grupurile de 
Facebook ale fanilor Eurovision a 
început să fi e cerută cu insistenţă 
descalifi carea piesei fi naliste 
„România mea“, compuse de 
Costi Ioniţă şi interpretată de 
Cream, Minodora și Diana Bucșa. 
Motivul? Acuzaţia că piesa ar fi  o 
reorchestrație după o altă melodie 
a lui Costi, mai veche, inclusă pe 
albumul „Ziua mea“. Dacă nu şi-a 
băgat dinozaurul coada... Cum 
care dinozaur? Cel care a dansat la 
momentul „Malere“ al trupei E-an-
na! Nu le recomanda Cristi Faur 
din juriu celor din trupă să se uite 
la „Cream și Minodora, la producția 
de acolo“! În fi ne, iată şi concluziile 
la care au ajuns organizatorii 
Eurovision: „Piesa muzicală 
din anul 2012 are, într-adevăr, 
elemente comune cu varianta 
actuală înscrisă în competiția 
Selecției Naționale Eurovision 
2022, respectiv strofa debutează 
asemănător cu varianta din 2012. 
Cu toate acestea, refrenul piesei 
muzicale înscrise în concursul 
Selecţiei Naţionale Eurovision 2022 
are o linie melodică diferită, în 
unele părți augmentată, în altele, 
diminuată sau cu motive total 
diferite“. Cu alte cuvinte, seamănă, 
dar nu răsare! Costi Ioniţă s-a 
„plagiat“ singur şi oricum toate 
manelele, pardon rockul balcanic, 
sună la fel.   .

reţeta zilei
Rulouri 
cu somon

INGREDIENTE. 6 tortilla, 300 g cremă 

de brânză, 200 g somon afumat, 100 g iaurt gre-

cesc, 100 g castraveţi muraţi, 200 g porumb, mărar 

proaspăt, sare, piper, o lingură zeamă de lămâie.

PREPARARE. Tocăm mărunt somonul, 

castraveciorii, mărarul. Scurgem foarte bine porum-

bul din conservă. Amestecăm toate ingredientele, 

adăugând iaurt grecesc până avem o cremă tarti-

nabilă. Împărţim crema în şase părţi egale, ungem 

uniform fi ecare tortilla, rulăm strâns. Este ideal 

să lăsăm rulourile la rece 30 de minute înainte de 

feliere. Se păstrează foarte bine două zile la frigider 

și pot fi  folosite și în ziua următoare. . R.C. 

O femeie, cea de-a treia 
persoană din lume 
vindecată de HIV
REMUS BASALIC 
remus@viata-libera.ro 

O femeie a devenit cea de-a 

treia persoană din lume care 

s-a vindecat de HIV, după ce 

a fost tratată cu o metodă 

medicală nouă, ce a constat în 

transplantul unor celule stem 

prelevate din cordonul ombilical 

al unui donator, informează 

site-ul revistei americane 

People, preluate de Agerpres. 

Pacienta, o femeie de rasă mixtă, 

se afl ă în prezent în remisie, 

după ce a fost diagnosticată cu 

HIV în 2013, potrivit cotidianului 

The New York Times.

Până la această nouă reuşită 
medicală, ceilalţi doi pacienţi - 
doi bărbaţi, Timothy Ray Brown 
şi Adam Castillejo - s-au vindecat 
de HIV cu ajutorul unui trans-
plant de măduvă osoasă şi al 
unui transplant de celule stem 
adulte.

Femeia a fost diagnostica-
tă cu leucemie şi cu HIV şi a 
primit sânge prelevat din cor-
don ombilical pentru a o ajuta 
să lupte împotriva canceru-
lui, precizează The New York 
Times. Sângele a provenit de la 
un donator parţial compatibil, 
iar pacienta a primit sânge şi 
de la o rudă a sa, pentru ca or-
ganismul ei să aibă „o apărare 
imunitară temporară“ în tim-

pul transplantului, a raportat 
cotidianul american.

În timp ce primii doi pacienţi 
din lume vindecaţi de HIV au su-
portat transplanturi de măduvă 
osoasă pentru a învinge virusul, 
cazul acestei femei marchează 
utilizarea unei noi metode de 
luptă împotriva HIV. Timothy 
Ray Brown şi Adam Castillejo 
au primit măduvă osoasă de la 
donatori ale căror măduve osoa-
se conţineau o mutaţie ce blo-
chează HIV. Este vorba despre o 
mutaţie rară, întâlnită uneori la 

donatori cu origini din Europa 
de Nord.

Deşi transplantul de măduvă 
a avut succes în ambele cazuri, 
acea metodă nu a fost lipsită de 
consecinţe pentru cei doi băr-
baţi: Brown a fost la un pas de 
moarte, după operaţie, iar Cas-
tillejo a slăbit extrem de mult, 
a dezvoltat o defi cienţă auditivă 
şi a avut de suferit din cauza in-
fecţiilor, precizează acelaşi coti-
dian american. În cele din urmă, 
Timothy Ray Brown, primul pa-
cient din lume declarat vindecat 

de HIV, a murit în California de 
un cancer al sângelui, pe 29 sep-
tembrie 2020. Brown, născut la 
11 martie 1966, a devenit cunos-
cut drept „pacientul din Berlin“ 
după ce infecţia sa cu HIV a fost 
eliminată prin tratament.

Femeia care a fost vindecată 
cu ajutorul celulelor stem prele-
vate dintr-un cordon ombilical 
a părăsit spitalul după 17 zile şi 
nu a dezvoltat o reacţie a grefei 
contra gazdei, o afecţiune de 
care au suferit atât Brown, cât 
şi Castillejo.

Potrivit CNN, pacienta a pri-
mit acel transplant în 2017 şi a 
încetat să mai ia medicamente 
împotriva HIV trei ani mai târ-
ziu. La 14 luni după ce a oprit 
terapia antiretrovirală, femeia 
„nu mai prezintă urme detecta-
bile de virus“, a precizat CNN.

Medicul Steven Deeks, spe-
cialist în SIDA la Universitatea 
California din San Francisco, a 
declarat pentru The New York 
Times că acest caz al pacientei 
vindecate de HIV este foarte 
important datorită specifi cului 
demografi c al femeii. „Faptul că 
ea este de rasă mixtă şi faptul 
că este femeie sunt aspecte cu 
adevărat importante din punct 
de vedere ştiinţifi c şi cu adevărat 
importante prin prisma impac-
tului asupra comunităţii“, a spus 
medicul american, care nu a par-
ticipat la tratarea pacientei.  , 

REUŞITĂ MEDICALĂ  . SPERANŢE

OVIDIU AMĂLINEI 
ovidiu@viata-libera.ro 

Într-o vreme în care librăriile 

au deveni „rara avis“ în 

mediul de afaceri al deceniilor 

postdecembriste, lanţul de 

librării „Cărturești“, controlat 

de Nicoleta Dumitru şi Şerban 

Radu, a demonstrat că mai este 

încă loc „pe piaţă“ și pentru 

lectură. „Cărturești“ a crescut 

frumos de-a lungul timpului, iar 

în prezent deţine 13 librării în 

București și 25 de librării în unele 

din marile orașe din ţară.

Potrivit managerilor lanţului 
de librării „Cărturești“ - devenit 
un veritabil brand cultural la nivel 
naţional - este loc și de mai mult, 

aceștia fi ind în căutarea unor noi 
locaţii în ţară, inclusiv la Galaţi. 
„Librăriile din provincie pe care le 
avem au înregistrat creşteri mai 

mari decât cele din Bucureşti. A 
crescut şi valoarea bonului mediu. 
Suntem pe un val de optimism. 
Avem buget pentru extindere. Ne 

uităm la oraşe precum Alba Iulia, 
Bistriţa, Galaţi, Bacău sau Târgu-
Mureş, purtăm discuţii pentru 
spaţii“, a declarat pentru zf.ro 
Şerban Radu, unul dintre cei doi 
acţionari ai lanţului de librării.

Lanţul de librării „Cărturești“ 
este deja accesibil gălăţenilor prin 
intermediul platformei on-line, o 
modalitate de interacţiune cu citi-
torii care s-a dovedit, de altfel, una 
dintre metodele efi ciente de a crește 
vânzările de carte. „Retailul online 
merge bine, 20 la sută din vânzări 
au fost generate anul trecut de onli-
ne, faţă de sub 10 la sută înainte de 
pandemia de COVID-19. Online-ul 
este în creştere. Oamenii au stat aca-
să, au citit mai mult şi au comandat 
pe internet“, a arătat reprezentan-
tul lanţului de librării.  .

carte
Lanţul „Cărturești“ va deschide o librărie la Galaţi

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

a
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AUTOSTRADA 

MOLDOVEI „BATE 

PASUL PE LOC“ 
ACUZAŢII. Fostul ministru USR 

al Transporturilor, Cătălin Drulă, acuză 

că cel mai important proiect din PNRR, 

autostrada A7, „un proiect de 320 km 

şi 3 miliarde de euro“, „bate pasul pe 

loc“. El susţine că ultima amânare a fost 

pentru 22 februarie ca termen-limită de 

evaluare a ofertelor.  > pag. 08

PERIOADĂ 

DE PAUZĂ 

PENTRU SENIORI
BASCHET. Echipa de 

baschet seniori a CSM Galaţi are o 

perioadă de pauză competiţională, 

până la începutul lunii martie. Astfel, 

gălăţenii vor avea atunci de disputat 

ultima serie de zece meciuri din 

campionatul Ligii Naţionale, înce-

pând cu duelul de pe teren propriu 

cu CSO Voluntari.  > pag. 10

ANCA MELINTE  
ancam@viata-libera.ro

Aproape 9.500 de tone de 

plastic sunt generate anual 

în judeţul Galaţi, ceea ce 

înseamnă că fi ecare locuitor 

al judeţului aruncă anual 

aproximativ 18 kilograme de 

plastic. Doar 9,5 la sută din 

această cantitate este colectată 

separat şi ajunge la staţiile de 

sortare şi reciclare. Galaţi este 

singurul judeţ riveran Dunării 

în care, în mediul rural, nu se 

colectează separat, se afi rmă 

într-un comunicat remis de 

Asociaţia Mai Mult Verde.

Potrivit Planului Judeţean de 
Gestionare a Deşeurilor (PJGD), 
în judeţul Galaţi au fost generate 
92.149 de tone deşeuri menajere, 
din care 15.830 de tone au rămas 
necolectate. O mare parte dintre 
aceste cantităţi de deşeuri sunt 
abandonate în natură, plimbate 
de vânt şi ploi şi ajung mai de-
vreme sau mai târziu în Dunăre, 
conform sursei citate.

„În România anului 2022, 
avem încă zeci de localităţi în 
care deşeurile nu sunt colectate 
sau sunt preluate nediferenţiat, 
doar pentru a ajunge la gropile de 
gunoi, transformate între timp 
în munţi de gunoi. Sunt acele 
sute de mii de tone de deşeuri 
pe care le vedem în fi ecare an în 
natură şi care, mai devreme sau 
mai târziu, ajung în ape. Unele se 

dezintegrează, dar cele de plastic 
rămân pentru sute de ani. Unii 
edili au înţeles asta. Alţii au ne-
voie de sprijin”, a declarat Doru 
Mitrana, preşedinte al Asociaţiei 
Mai Mult Verde.

Gestionarea deşeurilor în ca-
drul Sistemelor de Management 
Integrat al Deşeurilor (SMID) re-
prezintă soluţia ideală, deoarece 
această procedură asigură fl uxul 
normal al deşeurilor de la gene-
rator, respectiv, de la gospodărie, 
către instalaţii de prelucrare, aşa 
cum este cazul staţiilor de sortare 
ale deşeurilor reciclabile şi pregă-
tirea lor pentru reciclare, afi rmă 
Liliana Nichita, director al Fede-

raţiei Asociaţiilor de Dezvoltare 
Intercomunitară. Însă în Galaţi, 
acest sistem încă nu funcţionea-
ză. Conform reprezentanţilor 
Consiliului Judeţean Galaţi, sis-
temul va fi  fi nalizat undeva la 
sfârşitul anului 2023, fi ind pro-
gramat să devină operaţional la 
începutul lui 2024. Până atunci, 
gestionarea deşeurilor revine 
primăriilor.

Din datele raportate pentru 
anul 2019 în PJGD, acoperirea 
serviciilor de salubritate în ju-
deţul Galaţi este de 100 la sută 
în mediul urban şi de 99 la sută 
în mediul rural. Colectarea în 
mediul urban se face la puncte 

special amenajate, pe patru frac-
ţii, la un tarif de 11 lei/pers./lună, 
în timp ce în mediul rural nu se 
colectează separat, se mai afi rmă 
în comunicat.  

Atrăgând atenţia că principala 
sursă de poluare cu plastic a ape-
lor o reprezintă sursele de uscat, 
mai ales gestionarea defi citară a 
deşeurilor municipale, Asociaţia 
Mai Mult Verde a creat un ghid 
de gestionare a deşeurilor pentru 
cele 12 judeţe riverane Dunării, 
în cadrul programului „Cu Apele 
Curate”, susţinut de Lidl România. 
Ghidul va fi  distribuit, începând 
din primăvară, în aproximativ 
150 de localităţi dunărene.  . 

PRF PVL 000035

Galaţiul, singurul judeţ 
dunărean fără colectare 
separată la ţară

STĂM RĂU PE HARTA PLASTICULUI . DEȘEURI

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 14 - 19 februarie 2022

7

PRF PVL 000027 PRF PVL 000028

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

7 vineri

14 - 19 februarie 2022
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ATAC LA ADRESA SURORII LUI PETRICĂ MÎŢU STOIAN > PAGINA 20

Constantin Enceanu o acuză pe Maria Tărchilă u

’
Maria nu știe 

ce vorbește, 

aberează!

CONSTANTIN ENCEANU,
artist 

03gastronomie
Ce să gătești 
la grătar, pentru 
a obţine arome noi

07descoperă
O carte bună
e ca o conversaţie 
cu un om deştept

Scandal
în lumea
muzicii
populare

Petrică Mîţu Stoian u

Maria Tărchilă, sora lui Mîţu Stoian u

Constantin Enceanu u
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VICTOR CILINCĂ
victor@viata-libera.ro

O
mul de afaceri britanic 

şi traducătorul din 

franceza comercială 

Frederick Mourilyan le-a 

trimis scrisori din Galaţi rudelor 

sale, în perioada în care a trăit şi a 

lucrat aici, între 1873 şi 1881.

Pe 31 octombrie 1877, el adresa 
din Galaţi o scrisoare surorii sale 
din Bruxelles. Armata rusă trecuse 
şi prin Galaţi, iar victimele ruseşti 
ale trecerii Dunării au, în zona fos-
tului stabiliment al Regimentului 
11 Siret, un monument uitat în 
curtea unei şcoli, că doar intrasem 
ca aliaţi ai ruşilor în luptele de peste 
Dunăre. În urma acestora, au rămas 
denumiri de sate sau străzi şi în zona 
noastră... Atunci când britanicul îi 
scria surorii sale, după sacrifi cii şi 
pierderea unor bătălii, Armata Ro-
mână încolţea trupele otomane for-
tifi cate în Bulgaria. Am publicat deja 
în episodul trecut notele "unchiului 
Fred" despre Războiul de Indepen-
denţă, cu observaţiile personale ale 
britanicului de la Bucureşti şi din 
Galaţi, pe unde trecuse armata ţa-
rului. Dar scrisoarea începea de fapt 
cu o chestiune... mult mai arzătoa-
re pentru britanicul transmutat în 

portul nostru: viitoarea căsătorie 
a surorii sale Eugénie Mourilyan, 
veştile călătorind foarte-foarte în-
cet între cei doi fraţi...

"Presupun că data fi xată pentru 
căsătoria voastră nu este acum foar-
te îndepărtată, dar nu am auzit de 
ceva vreme prea multe despre voi 
toți, așa că nu știm sigur dacă nunta 
va fi  înainte de sfârșitul acestui an. 
Ultima veste de acasă a fost o scri-
soare a tatălui nostru, din care mi se 
pare că a decis să renunțe la Paris și 
să se întoarcă în Anglia. Te vei bucu-
ra de această determinare, deoarece 
nu vei simți că-l lași singur."

După căsătorie, Eugénie şi so-
ţul său, Julius Sladdeen, aveau să 
se mute la Badsey, sătuc din Marea 
Britanie. În România, familia Mou-
rilyan fusese în vacanţă: "Noi ne-am 
bucurat de vacanța la munte. Ne-a 
făcut bine tuturor, mai ales copiilor. 
Arthur era destul de slăbit înainte 
să plecăm, dar și-a refăcut minunat 
puterea după câteva zile. Copiii au 
băut mult lapte și s-au bucurat de 
apa de izvor care curgea de pe dea-
luri în toate direcțiile."

Arthur Frederick Henry (1873-
1879), născut chiar în anul venirii 
soţilor Mourilyan în oraşul nostru, 
avea să moară însă la doi ani după 
trimiterea acestei scrisori, la vârsta 
de numai şase anişori! Chiar şi "lu-

mea bună" din acea vreme îşi asi-
gura viitorul născând mulţi copii, 
dintre care, invariabil, mulţi mu-
reau seceraţi de boli grele pe atunci, 
precum difteria sau malaria. Amin-
tesc şi că I. L. Caragiale avea să-şi 
piardă doi copii minori în Capitală, 
din cauza stării precare de igienă 
a Bucureştilor şi a apei murdare a 
Dâmboviţei, marele nostru drama-
turg retrăgându-se în Berlinul mult 
mai igienic!

Unchiul Fred, soţia şi copiii su-
pravieţuitori aveau să părăsească 
Galaţiul şi România la doi ani de 
la moartea fi ului, deşi ţara noastră 
tocmai devenise regat recunoscut 
în acel an, 1881, deci era mai ofer-
tantă economic.

Un copil jucăuş, 
viitor soldat 
căzut la datorie

În continuare, Mourilyan po-
vestea despre întâmplări din sânul 
familiei la Galaţi: "Hubert este atât 
de mare și de puternic. Nu are încă 
doi ani, dar aleargă și se joacă ca un 
băiat de cinci ani. Ultima lui idee a 
fost să deschidă poarta de la curte şi 
să iasă singur pe stradă la plimbare. 
L-am surprins de mai multe ori fă-
când asta. Îți trimit o fotografi e cu el 
făcută zilele trecute. Poza este foar-
te neobișnuită, deoarece fotograful 

tocmai îl 
prinsese pe 
când Hubert era 
surprins, dar asemăna-
rea este destul de bună. Păcat că 
este atât de greu să obții o fotografi e 
bună aici. (s.n.)".

Hubert Lionel murea şi el, în 
anul 1900, nu la Galaţi, ci în Africa 
de Sud, în primul  Război al burilor, 
la vârsta de 25 de ani.

Oare cum arăta mirele?, 
se întreba unchiul Fred

Pe site-ul Badsey Society găsim 
şi prima scrisoare trimisă de Fre-
derick Mourilyan din Galaţi către 
sora sa, la un an după instalarea 
la Galaţi: 18 februarie 1874: "Draga 
mea Biche (adică, în limba franceză, 
"Căprioară"),/ Am fost cu siguranță 
foarte uimiți să afl ăm că se apropie 
căsătoria ta. Mă grăbesc să vă trimit 
sincerele noastre felicitări, deoare-
ce se pare că nu există timp de pier-
dut. Veți fi  părăsit Parisul înainte să 
sosească scrisoarea aceasta și presu-
pun că nu vă voi aștepta să-l vedeți 
din nou aproximativ cinci ani. Nu 
am o idee foarte precisă despre cine 
este viitorul meu cumnat (...). Dacă 
poți, trimite-ne o fotografi e cu el și 
cu tine înainte de a pleca. Mă tem 
că veți găsi Golful Biscaya destul 
de furtunos în acest sezon al anu-

lui. Păcat că nu 
pleci din Marsilia.

Florence și cu mine 
dorim să vă facem un mic 

cadou și, deoarece nu există nimic 
de cumpărat în Galatz (s.n.) și nu a 
putut fi  trimis, îi voi scrie lui Pol-
ly și îi voi cere să ia ceva pentru 
dvs. Nu știu ce se vor face fără tine 
acasă. (...) Nepotul tău devine foarte 
robust și are ideea că ar trebui să 
aibă tot ce își dorește și are un mod 
de a striga destul de tare când nu 
este mulțumit. Nu este niciodată 
liniştit decât atunci când doarme 
şi nu prea doarme acum. Nu știu 
dacă intenționează vreodată să i se 
ivească vreun dinte, dar dinţii lui 
nu se arată încă. (...) Ne pare foarte 
rău că nu ne vom mai vedea atât de 
mult timp și ai cele mai bune urări 
pentru bunăstare în noua ta viață. 
La revedere și Dumnezeu să vă bi-
necuvânteze și să fi ți foarte fericiţi 
și să trăiţi confortabil. Ne vom gân-
di foarte mult la tine în ziua nunții 
și în timpul călătoriei pe care sper 
că o vei găsi fericită. Cu multă dra-
goste din partea noastră amândoi 
și sperând într-o zi să-l cunoaștem 
pe noul nostru cumnat."

Altă nuntă, 
cea a fi icei Ethelwyn

Iată şi o altă nuntă în familie 
- cea a unei fi ice a unchiului Fred: 
Ethelwyn Florence Mourilyan 
(1879-1965), care a fost cel de-al pa-
trulea dintre cei șase copii ai lui Fre-
derick James Mourilyan și a soției 
sale, Caroline Florence Gardiner, și 
a fost singurul care a supraviețuit 
părinților ei. Ethelwyn s-a căsătorit 
cu Frederick Courtney Tanner, căpi-
tan în Regimentul Regal Scoţian, la 
31 iulie 1911, la Holy Trinity, Folke-
stone, Kent şi îi puteţi vedea aici în-
tr-o fotografi e publicată pe site-ul 
Badsey Society. Munca de adunare a 
documentelor de familie şi a imagi-
nilor de pe acest site al unei asociaţii 
foarte apreciate pentru acţiunea sa 
poate constitui un exemplu exce-
lent şi pentru noi! , (Va urma)

„UNCHIUL FRED” ŞI TREI DECENII DE CORESPONDENŢĂ BRITANICĂ (3)  . MĂRTURII

mu-
nci

când Hubert era 
surprins dar asemăna-

lui. Păcat că nu lui Păcat că nu
pleci din Marsilia.

Florence și cu mine 
dorim să vă facem un mic

CĂ (3)  . MĂRTURII

Fiica unchiului Fred, Ethelwyn  u
Florence Mourilyan, la nunta sa 
cu Courtney Tanner (aceeaşi 
provenienţă a fotografi ei)

orie orie
yan,

în

mea bună  din acea vreme îşi amea bună" din acea vreme îşi a
gura viitorul născând mulţi cop
dintre care invariabil mulţi m

asi-asi
pii, 

mu

tocmai îltocmai îl
prinsese pe 
când Hubert er

Căpitanul Frederick Courtney  u
Tanner, din Regimentul Regal 
Scoţian (fotografi e oferită site-
ului de dl prof. Chris Higman, cel 
care a avut bunătatea de a-mi 
trimite fotografi a unchiului Fred)

O altă familie importantă din Galaţi de sfârşit de secol al XIX-lea,  u
Youell, tot a unui britanic care deţinea, alături de asociatul său Watson, 
o agenţie de navigaţie în portul nostru. Youell a fost tatăl lui Sybille 
Chrissoveloni, prietenă bună a Reginei Maria O familie, la plimbare cu triciclul
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         studiu
Cafeaua decofeinizată conţine totuşi cofeină

 MONICA ZANET
monica.zanet@viata-libera.ro 

Atunci când auzi vești despre 
cafeaua decofeinizată, ai putea 
ajunge, pe bună dreptate, la con-
cluzia că aceasta nu conține deloc 
cofeină. Din cauza numelui, nu-i 
așa? Particula „de” încearcă să ne 
transmită ceva, nu? Dar adevărul 
este că și acest tip de cafea conține 
cofeină. Vestea bună este că nu 
există prea multă cofeină în ca-

feaua decofeinizată pe care o bei 
dimineața. Sau la prânz. Sau seara. 
Puținul care există acolo rămâne 
în urma procesului de decofeini-
zare. Acest proces se poate face 
de fapt prin mai multe metode. 
Există una chimică, care pur și 
simplu folosește un solvent care 
trage moleculele de cofeină din 
boabe. Aceasta este doar una din-
tre variante.

Procesele sunt aplicate de multi-
ple ori, până când cantitatea maxi-

mă de cofeină părăsește boabele de 
cafea. La fi nal, în principiu, va mai 
rămâne doar vreo 3% din cofeina 
inițială, afl ăm de pe sodelicious.ro. 
Potrivit studiilor de specialitate, 
cafeaua decofeinizată din ceașca 
ta poate avea maximum 7 miligra-
me de cofeină, iar 5 miligrame este 
cantitatea medie. Compară aceste 
cifre cu cantitatea prezentă într-o 
cană de cafea normală, adică peste 
100 de miligrame, și vei vedea că 
diferența este majoră.  ,

 MONICA ZANET
monica.zanet@viata-libera.ro 

Când vrei să gătești la grătar, de 

obicei te gândești la carne, cel 

mult la ciuperci. Însă mai sunt 

și alte alimente care capătă un 

gust extraordinar când le pui pe 

grill.

Să gătești la grătar poate fi  
nu doar simplu, ci și interesant. 
Asta dacă nu ai idei preconcepute, 
cum că pe grătar poți să pui doar 
carne, burgeri, mici și pește. Mai 
sunt și alte lucruri pe care poți să 
le gătești la grătar, fi e că e cu căr-
buni, electric sau o tigaie grill.

Cinci alimente pe care 
să le gătești la grătar

Gnocchi. De obicei, gnocchi 
se fi erb în apă. Însă nu doar așa 
poți să-i pregătești. Poți să-i faci 
și la cuptor, puși pe o tavă, dar 
și pe grătar. Ca să fac gnocchi 
la grătar, ai nevoie de gnocchi 
congelați. Pune-i pe frigărui și 
întoarce-i pe fi ecare parte, ca să 
se gătească uniform. Vor fi  ușor 

crocanți la exterior, dar elastici și 
moi înăuntru.

Aperitive. Platourile cu ape-
ritive pot avea pe ele te-miri-ce, 
de la pastramă sau diferite tipuri 
de carne afumată până la cuburi 
de brânză, ciuperci sau inimi de 
anghinare. Ce-ar fi  ca, în loc să le 
pui direct pe platou, să le înșiri 
pe niște frigărui și să le arunci 
câteva minute pe grătar? E sim-
plu, iar oaspeții vor aprecia că ești 
inventiv.

Bacon. De obicei, baconul se 
face în tigaie, pe aragaz. Dar poți 
să-l faci și la grătar și va avea un 
gust cel puțin interesant. Nu nu-
mai că se face rapid, dar margini-
le crocante și ușor afumate sunt 
irezistibile. Poți să folosești bacon 
la grătar în salate, sendvișuri și, 
evident, să mănânci direct de pe 
grătar.

Cartofi dulci. Dacă tai cartofi i 
dulci în rondele mai groase, du-
rează cam 10 minute până când 
se înmoaie pe grătar. În plus, 
marginile vor fi  puțin crocante și 
afumate, adică exact cât să dea un 
gust special gustării.

Varză de Bruxelles. Poate că 
încă nu ai acordat destulă atenție 
micilor globuri verzi care-au apă-
rut și pe la noi - așa-numita varză 
de Bruxelles. Însă ar fi  cazul să o 
faci, potrivit sodelicious.ro, pen-
tru că varza de Bruxelles gătită 
pe grătar e foarte gustoasă. Fă 
o glazură dulce-picantă și unge 
varza cu o pensulă de silicon, 
apoi pune-o pe grătar. O să ai o 
garnitură delicioasă pentru orice 
friptură.  ,

AVOCADO 

UMPLUT 

CU CARNE DE VITĂ
INGREDIENTE. 1/2 linguriţă 

fulgi de chili, 1 linguriţă sare de mare, 

1 linguriţă seminţe de chimion, 1 

linguriţă piper, 1 linguriţă oregano, 

1 linguriţă ceapă pudră, 1 linguriţă 

usturoi pudră, 1 linguriţă paprika, 2-3 

linguriţe ulei de măsline, 1 ceapă, 

mărunţită, 300-400 g carne tocată 

de vită, 4 fructe de avocado, tăiate pe 

jumate, 1 ardei gras roșu, mărunţit, 4 

roșii cherry, feliuţe subţiri. 

PREPARARE. Adaugă toate 

condimentele într-un castron mic și 

amestecă. Încinge uleiul de măsline 

într-o tigaie și călește ceapa. Dă focul 

tare, adaugă carnea, mărunţește-o 

și gătește până își schimbă culoarea, 

adăugând și mixul de condimente. 

Umple jumătăţile de avocado cu 

carne, ornează cu ardei gras și feliuţe 

de roșii cherry, așază-le într-un vas de 

copt și bagă-le la cuptor 10 minute la 

150 de grade. . M.Z.

reţete            
de weekend

CIUPERCI 

UMPLUTE 

CU CARNE 

DE CURCAN

INGREDIENTE. 2 linguri 

ulei de cocos, 1 ceapă mărunţită, 

200-250 grame carne tocată de 

curcan, 8-10 roșii cherry tăiate în 

două, o mână de spanac baby, 

sare de mare, piper, 9 ciuperci 

portobello (doar pălăriile). 

PREPARARE. Călește cea-

pa în ulei de cocos (cam o lingură). 

Mărește focul, adaugă carnea toca-

tă și gătește-o până se deschide la 

culoare. Adaugă roșiile și spanacul 

și mai gătește 1-2 minute. Prăjește 

ciupercile în uleiul de cocos rămas, 

asezonând cu sare și cu piper. Um-

ple-le cu compoziţia și servește-le 

calde. . M.Z.

Prăjiturele 
cu cacao              
şi cremă           
de brânză 
    INGREDIENTE.u 2 linguri cacao
(pudră), 1 lingură ulei, 6 albuşuri,
3/4 cană zahăr, 9 gălbenuşuri, 2/3 
cană făină, 1 lingură mălai, 1/2
cană cremă de brânză, 2 linguri
zahăr pudră.

PREPARARE. u Adaugă pudra de
cacao şi uleiul într-un castron mic şi 
omogenizează. Lasă la o parte. Bate
albuşurile cu mixerul, adăugând
în acelaşi timp şi 2 linguri de
zahăr. Continuă să amesteci până 
obţii o cremă. Lasă la o parte. 
Adaugă gălbenuşurile şi zahărul
rămas într-un castron mare şi 
omogenizează. Completează cu 
compoziţia de cacao şi amestecă.
Adaugă treptat şi albuşurile bătute
şi continuă să amesteci. Amestecă 
făina cu mălaiul într-un castron 
mic. Adaugă treptat şi amestecul 
de făină, amestecând continuu
pentru a-l încorpora în compoziţie.
Tapetează o tavă potrivită cu

hârtie de copt şi toarnă compoziţia 
pentru blat înăuntru. Bagă la
cuptor 20 de minute la 190 de
grade. Amestecă crema de brânză
cu zahărul pudră într-un castron.
Întinde acest amestec pe toată
suprafaţa blatului. Fă prăjiturele
tăind blatul în diferite forme şi
serveşte-le presărate cu sprinkles.  
. M.Z.

Ce poţi să găteşti 
la grătar, 
dar încă nu o faci

ALTE AROME ÎN FARFURIE . RECOMANDĂRI
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 SUA RENUNŢĂ 

LA JOCUL 

AMERICA’S ARMY

DECIZIE. > SUA renunţă 

la jocul America’s Army, folosit 

pentru recrutarea tinerilor în 

armată. America’s Army, joc gratuit 

realizat de guvernul american 

pentru a recruta tineri în armată, se 

închide pe data de 5 mai. Acesta 

a fost lansat în urmă cu 20 de ani 

şi a contribuit la îmbunătăţirea 

imaginii armatei americane în 

rândul tinerilor. De asemenea, a 

demonstrat de-a lungul timpului 

că jocurile video pot fi  unelte bune 

de recrutare în mai multe domenii. 

În timp ce efi cienţa recrutării prin 

intermediul acestui joc video a 

scăzut, armata SUA s-a dezvoltat 

mai mult în domeniul jocurilor video.

> Unul dintre motivele pentru 

care America’s Army a continuat 

să existe pentru 20 de ani a 

fost faptul că a primit un buget 

iniţial de 7 milioane de dolari 

din partea guvernului, ceea ce a 

permis angajarea unei echipe cu 

experienţă în dezvoltarea de jocuri. 

De asemenea, jocul a fost bazat 

pe Unreal Engine, un motor grafi c 

puternic la momentul respectiv, 

care permitea o fi delitate grafi că 

ridicată. Jocul a primit de-a lungul 

timpului multe actualizări şi noi 

versiuni, care au ţinut grafi ca şi 

realismul la zi cu noile tendinţe din 

domeniul jocurilor video. Desigur, 

faptul că este un joc gratuit a 

contribuit, de asemenea, la 

succesul acestui proiect.

> Dezvoltat iniţial ca un proiect pe 

şapte ani, jocul a primit an de an 

suport din partea guvernului, cu un 

buget de 3 milioane anual pentru 

susţinerea dezvoltării şi promovării 

acestuia. Conform unui studiu 

din 2008, 30% dintre americanii 

cu vârste între 16 şi 24 de ani îşi 

îmbunătăţiseră impresia pe care o 

aveau despre armata americană 

datorită acestui joc video. De 

asemenea, jocul a contribuit în 

acea perioadă la mai multe înrolări 

decât toate celelalte metode de 

promovare a recrutării.

> Armata americană deţine 

în prezent un canal de Twitch 

unde are 23.000 de urmăritori, 

dar şi o echipă de eSports care 

participă la diverse competiţii, 

potrivit FastCompany.  . M.Z. 

Journeys
Un mod extins pentru consultarea istoricului de navigare Chrome

 MONICA ZANET
monica.zanet@viata-libera.ro 

În mod tradiţional, istoricul 
de navigare păstrat de browse-
rele web ia forma unei liste in-
terminabile, cu toate adresele 
vizitate, Chrome oferind în plus 
doar o funcţie Search pentru gă-
sirea înregistrărilor pe un subiect 
anume. Pornind de la ideea din 
spatele Google Timeline, care 
pune pe hărţile Google Maps toa-
te deplasările făcute într-o anu-
mită perioadă de timp, funcţia 
Journeys implementată pentru 
istoricul de navigare Chrome va 
permite vizualizarea sesiunilor 
de navigare web din perspectiva 
activităţii desfăşurate în fereas-
tra de timp selectată. Astfel, vei 
putea urmări în mod grafi c par-
cursul tău între diferite site-uri 
web, vizualizând titlurile pagini-
lor, cuvinte-cheie folosite la cău-
tare şi activitatea desfăşurată (ex. 
căutare după bilete de avion către 
destinaţia X).

 Potrivit Google, noul mod de 
afi şare a istoricului de navigare 
ţine cont şi de aspecte mai puţin 
vizibile la privirea listei afi şate în 
formă brută, cum ar fi  frecvenţa 
vizitelor şi timpul petrecut pe 
anumite site-uri. Astfel, noua in-
terfaţă Journeys nu va afi şa site-
urile web strict după criteriul cro-
nologiei, ci va lua în considerare 

şi aspecte mai puţin vizibile la o 
analiză sumară, precum relevan-
ţa acestora pentru tine.

 Vestea bună este că vei putea 
gestiona „la grămadă“ vizitele pe 
anumite site-uri web, relevante 
pentru tine, dar pe care le-ai vrea 
mai degrabă ferite de orice priviri 
indiscrete. Tratate ca obiecte cu 
activitate întinsă pe diverse inter-

vale de timp, sesiunile de navigare 
către un anumit site vor putea fi  
şterse dintr-un singur pas, fără a 
mai trebui să iei la puricat fi ecare 
înregistrare adăugată cronologic 
în istoricul de navigare. Recunos-
când în mod tacit faptul că noua 
secţiune uşurează şi mai mult 
urmărirea sesiunilor de naviga-
re, Google precizează că sesiuni-
le Journeys vor fi  afi şate doar pe 
dispozitivul de pe care ai navigat 
în mod efectiv (ex. telefonul afl at 
în posesia ta), nefi ind disponibile 
şi la accesarea de pe alt dispozitiv 
a contului Google.

Pentru început, vizualizarea 
istoricului de navigare în modul 
Journeys va fi  disponibilă pen-
tru vorbitorii de limbă engleză, 
germană, spaniolă, franceză, 
italiană, olandeză, portugheză şi 
turcă. În viitor, Google plănuieş-
te extinderea funcţiei Journeys şi 
pentru utilizatorii din alte limbi, 
acoperind inclusiv sincronizarea 
de pe dispozitive multiple a isto-
ricului de navigare. .

 MONICA ZANET
monica.zanet@viata-libera.ro 

Deşi pare ciudat, acum poţi 
folosi Opera pentru a intra pe di-
verse site-uri introducând nimic 
altceva decât emojiuri, în spaţiul 
destinat adresei web, potrivit 
go4it.ro.

Deşi pare simplu, în realitate 
nu este chiar aşa, site-urile care 
includ emojiuri în adresa folosi-
tă neavând simbolurile aferente 
prezente pe tastatura standard. 
În schimb, ar trebui fi e să cunoşti 
combinaţia de caractere ASCII, fi e 
să foloseşti o aplicaţie pentru tas-
tatură care asistă selectarea aces-
tora într-un mod cât mai facil.

Justifi cată prin nevoia de a 
„aduce un nou nivel de creativi-
tate în internet“, decizia Opera 
de a suporta folosirea adreselor 
web care includ caractere emoji 
poate fi  la fel de uşor interpretată 
ca un act disperat, prin care actu-
alul proprietar (un consorţiu de 
investitori chinezi numit Golden 
Brick Capital Private Equity Fund 
I Limited Partnership) încearcă 
să readucă în centrul atenţiei 
browserul web care acum mul-
ţi ani concura cu Mozilla Fire-
fox, Internet Explorer şi Google 
Chrome. „Au trecut aproape 30 

de ani de când World Wide Web 
a fost lansat pentru public şi nu a 
existat prea multă inovaţie în spa-
ţiul weblink: oamenii încă includ 
.com în adresele lor URL“,  spune 
Jorgen Arnesen, vicepreşedinte 
executiv pentru mobil la Opera, 
într-un comunicat de presă.

Noua funcţionalitate este 
adăugată în parteneriat cu Yat, o 
companie care permite achiziţio-
narea de adrese URL în combina-
ţie cu caractere emoji.

La fel ca orice adresă web, pagi-
nile înregistrate prin Yat sunt do-
menii unice generate atunci când 
cineva cumpără un şir de emoji. 
Proprietarul unui Yat poate duce 
lucrurile la următorul nivel,
creând şi un NFT pe baza şirului de 
emoji selectat. Totodată, compa-
nia din spatele acestui „business“ 
intenţionează să permită folosi-
rea adresei bazate pe emojiuri ca 
link pentru iniţierea de plăţi elec-
tronice. Potrivit companiei, muzi-

cienii sunt printre primii care ad-
optă Yats; de exemplu, pagina Yat 
a cântăreţei Kesha este conectată 
introducând emojiurile Rainbow 
Rocket Alien, care redirecţionea-
ză către site-ul ei Kesha’s World. 
Noile adrese emoji sunt accesibile 
începând cu data de 1 februarie, 
trebuind doar să descoperi cum 
anume le poţi prelua în mod copy/
paste, respectiv, introduce în sin-
gurul browser web capabil să le 
interpreteze corect. .

FUNCŢIONALITATE NOUĂ  .  OPERA

Browserul care permite 
folosirea adreselor web 
alcătuite din emojiuri

online

PRF PVL 000031
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 CE SĂ NU 

TOLEREZI 

NICIODATĂ 

ÎNTR-O RELAŢIE
COMPORTAMENT. Într-o 

relaţie de cuplu trebuie să existe 

atracţie, afecţiune şi încredere, 

ceea ce ne face să devenim mai 

buni şi, în timp, să simţim că ne 

completăm unul pe celălalt. Cu 

toate acestea, ştim că, într-un 

anumit moment, vom fi  nevoiţi să 

ne confruntăm cu situaţii difi cile 

care, deşi uneori întăresc legăturile, 

alteori pot avea efecte asupra 

modului în care evoluează relaţia. 

Chiar dacă suişurile şi coborâşurile 

sunt normale în orice relaţie, este 

important să recunoaştem anumite 

comportamente şi acţiuni violente 

venite din partea partenerului, pe 

care să nu le tolerăm în niciun caz.

Controlul

. Când accepţi să fi i într-o relaţie cu 

cineva, vrei să-ţi împărtăşeşti viaţa, 

dar să nu accepţi ca partenerul să 

aibă control total asupra ta. Dacă îi 

permiţi să îţi spună ce să faci, cum 

să te îmbraci sau cu ce prieteni 

să-ţi petreci timpul, probabil că în 

timp va crede că are control asupra 

deciziilor tale. Continuarea acestui 

tip de relaţie poate distruge stima de 

sine şi libertatea ta de a-ţi dezvolta 

propria personalitate, potrivit click-

pentrufemei.ro.

Agresivitatea

. Indiferent dacă este vorba despre 

soţul sau despre prietenul tău, tre-

buie să respingi comportamentele 

agresive din punct de vedere fi zic 

sau emoţional. Atacurile verbale, 

împingerile şi, în cel mai rău caz, lo-

viturile sunt motive sufi ciente pentru 

a decide că acea persoană nu are 

ce căuta în viaţa ta.

Lipsa încrederii

. Unul dintre punctele fundamentale 

ale oricărei relaţii este încrederea. 

Această valoare permite ambilor par-

teneri să se simtă siguri de persoana 

pe care o are alături şi, deşi nu sunteţi 

întotdeauna împreună, încrederea în 

tine îl va ajuta să se simtă sigur că tu 

îl iubeşti pe el. Lipsa acestei calităţi 

va duce la gelozie şi certuri.

Şantajul emoţional

. Oamenii care tind să-şi manipuleze 

partenerii îşi analizează de obicei 

emoţiile în profunzime, astfel încât mai 

târziu să le poată folosi pentru a şan-

taja persoana. În general, ei încearcă 

să construiască un concept de 

dragoste toxică, în care toate acţiunile 

şi comportamentele lor sunt validate 

pentru că „te iubesc“. Este foarte 

important să fi i puternică atunci când 

te confrunţi cu un astfel de şantaj, 

pentru că orice semn de slăbiciune 

îi va permite să simtă că are control 

asupra ta. . I.C. 

sfaturi  
utile

 Dacă eşti într-o relaţie de 

lungă durată şi nu crezi că 

este momentul oportun pentru 

apariţia unui bebeluş, atunci 

este indicat să apelezi la o me-

todă contraceptivă care să îţi 

vină în ajutor. Trebuie să ştii, 

însă, că pilulele destinate împie-

dicării apariţiei unei sarcini 

nedorite, cunoscute drept 

anticoncepţionale, pot avea 

anumite efecte asupra bunei 

funcţionări a organelor interne, 

dar şi asupra pielii. De aceea, 

pentru a face acest pas, este 

recomandat să mergi la un 

medic specialist, care, în urma 

unui set de analize medi cale, 

să îţi prescrie pilulele anti-

con cep ţionale potrivite, scrie 

clicksanatate.ro. 

În cazul în care le iei după 
ureche, există toate riscurile să te 
confrunţi cu anumite simptome 
ce ar trebui să te pună pe gânduri 

că ceva nu este în regulă. Iată care 
sunt aceste semnale de alarmă!

 Predispoziţie 
la stări depresive 

Pilulele conţin doze de hor-
moni destul de puternice, ce pot 
declanşa anumite stări în orga-
nismul uman. Astfel că, de cele 
mai multe ori, regăsim în com-
poziţia pilulelor o combinaţie 
dintre progesteron şi estrogen 
sau doar progesteron. Aceasta 
este şi cauza pentru care există 
riscul să te confrunţi cu stări 
emoţionale schimbătoare până 
la stări depresive. La cel mai mic 
semn de oboseală excesivă sau 
de depresie, nu ezita să vorbeşti 
cu medicul tău, pentru a putea 
schimba fi e combinaţia de hor-
moni, fi e doza. Atât timp cât iei 
pilule, nu ar trebui să simţi ni-
ciun fel de durere menstruală. 
În caz contrar, nu ignora aceste 
semne, mai ales dacă vorbim 

despre greaţă, senzaţia de vomă, 
sângerări între menstre sau tul-
burări de vedere.

 Probleme cu acneea 
Atunci când începi tratamen-

tul cu anticoncepţionale, unul 
dintre cele mai bune aspecte 
este reglarea menstruaţiei şi a 
problemei tenului acneic. Ast-
fel că, în caz contrar, dacă te-
nul tău nu dă niciun simptom 
de îmbunătăţire şi te confrunţi 
cu o explozie acneică, deşi te afl i 
sub tratament cu anticoncepţi-
onale, anunţă medicul pentru 
a găsi o soluţie favorabilă. În 
momentul în care ceva nu este 
în regulă, corpul dă semnale 
de atenţionare, astfel încât să 
iei măsuri. Nici durerile de cap 
sau celebrele migrene nu trebu-
ie ignorate, mai ales dacă apar 
după ce ai început să iei pilule. 
Durerile de cap se afl ă într-o 
strânsă legătură cu hormonii 

şi cu ciclul menstrual, astfel că 
o bună parte a femeilor se pot 
confrunta cu sindromul pre-
menstrual, ce cuprinde dureri 
de cap. În acest caz, organismul 
tău transmite semnalul că ni-
velul de estrogen din organism 
este la un nivel scăzut, moment 
în care este necesar să mergi la 
medicul specialist.

 Libidoul lipseşte 
cu desăvârşire 

Atât hormonii din organism, 
alimentaţia cât şi pilulele contra-
ceptive pot afecta libidoul. Mai 
ales pilulele care sunt pe bază de 
hormoni nu ar trebui să infl uen-
ţeze în niciun fel pofta pentru 
plăcerea din cuplu. Oricare dintre 
semnele de mai sus reprezintă un 
motiv alarmant, aşa că nu ezita să 
vorbeşti cu medicul specialist la 
primul simptom nou ce apare în 
funcţionarea organismului tău. 
.  Iulian Cozma 

Pilulele conţin doze de hormoniu

destul de puternice, ce pot

declanşa anumite stări în

organismul uman

alimentaţie
Ce nu trebuie să mănânci înainte de a face sex

Există unele alimente care 
pot avea efecte adverse în corp, 
dacă sunt mâncate sau băute 
înainte de a face dragoste. Ele 
pot perturba echilibrul hor-
monal. Dacă intenţionezi să-ţi 
petreci noaptea cu soţul sau 
cu partenerul tău, asigură-te 
că stai departe de următoarele 
alimente.

 Fasole 
Fasolea conţine oligozaharide, 

care sunt molecule de zahăr pe 
care organismul nu le poate des-
compune complet. Acest lucru 

poate cauza crampe abdominale şi 
gaze. Nici varza, conopida şi broc-
coli nu sunt recomandate în astfel 
de momente, potrivit adevarul.ro.

 Ceapă/usturoi 
Aceste două legume provoa-

că miros corporal. Aşadar, dacă 
intenţionezi să petreci o noap-
te romantică alături de parte-
ner, evită să mănânci ceapă şi 
usturoi.

 Produse din soia 
Soia conţine fi toestrogeni, 

compuşi care afectează echili-

brul hormonal atât la femei, cât 
şi la bărbaţi.

 Brânză 
Acest produs lactat conţine 

substanţe care provoacă tulbu-
rări hormonale, care pot duce 
la disconfort stomacal şi la 
balonare.

 Carne procesată  
Mâncarea cumpărată este de obi-

cei acoperită în ambalaj de plastic, 
care, în timp, poate altera produsul, 
provocând tulburări digestive după 
ce este mâncat. .  I.C. 

EFECTE NEDORITE ALE CONTRACEPTIVELOR  .  SFATURI

Semne date de corp 
când anticoncepţionalele 
nu funcţionează
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I
ată o nouă carte de poezie, 

„Să zbori înăuntrul tău”, 

semnată de Valeriu Valegvi, 

volum apărut recent la Editura 

„Detectiv Literar” din Bucureşti. 

Lucrarea este structurată pe trei 

cicluri de poeme, unele dintre 

ele prezentate bilingv, versiunea 

franceză aparţinându-i Lilianei 

Ene. Să deschidem cartea şi s-o 

citim. Cu bucuria de a spera că 

poetul, recent premiat de Filiala 

Sud-Est a Uniunii Scriitorilor 

din România, ne va oferi alte 

emoţionante frânturi de sufl et. 

Pentru că ce altceva este poezia 

decât o alcătuire miraculoasă 

de simţiri dăruită nouă cu 

generozitate de către un meşter-

proprietar peste o lume de minuni 

doar de el ştiută/ inventată, doar 

de el văzută. Înainte de a ne-o 

dărui nouă, cititorilor săi.

Mai întâi primim câteva aver-
tismente, lirice evident. „Vicleniile 
toamnei”  ar fi  unul dintre ele: „Vi-
cleniile toamnei/ le-nţelegi doar/ c-un 
dezvoltat simţ/ al realităţii şi adesea/ -ţi 
scapă câte ceva/ din moravurile frunzei/ 
disputate de pictorii harnici/ de ploaia 
vânată de muzicieni/ iar vara de dinain-
te a agonosit/ zilele care i s-au dat pe în-
credere/ cum şi vara de dinaintea ei/ nu 
s-a lăsat uşor deconspirată/ de fructele 
grăbite// doar toamnei i se deschid toa-
te uşile”. Şi treptat, pe măsură ce ni 
se aştern înaintea ochilor poemele, 
ideea centrală a cărţii se insinuează 
în conglomeratul de emoţii, de me-
tafore din cugetul liric al eroului. 
„Printre crăpăturile gardului zăreşti/ 
himera celui care ai fost. ţi-e dor/ de 
cum erai odată. cel din faţa ta/ nu se 
mai opreşte dintr-un sprinţar discurs./ 
îi faci semne cu mâna sperând/ că te va 
recunoaşte dar e în zadar/ totul s-a re-
scris în la minor”. („Himera celui care 
ai fost”) Sau „Emoţii pe abac”: „Şi uite 
aşa/ la o simplă bătaie din palme/ a in-
trat toamna peste tine/ fără să-i pese de 
suf leţelul tău/ că e sau nu e o consoar-
tă a frunzelor./ de acum doar să vrei 
să surghiuneşti/ mirările de la degetul 
cel mic şi bursa/ valorilor să înceapă o 
altă stagiune.// o nouă eră a emoţiilor 
pe abac”. Poemele citate au fost aşe-
zate de autor, alături de multe alte-
le, într-o primă grupare denumită 
„Toamna e-n noi”, un fel de pregătire 
de sufl et a constelaţiei următoare, 
„Ia-ţi piatra şi zboară”, „pluton” liric 
care contribuie esenţial la defi nirea 
ideii centrale a cărţii.

Şi astfel transcriem acum poate 
cel mai defi nitoriu poem din volum, 
care poartă numele ciclului amintit 
mai sus: „Ia-ţi piatra/ şi du-o ca pe odo-
rul tău/ mai trist ca salcia/ mai vesel ca 
porţile/ ia-ţi piatra/ şi zburdă/ printre 
fantasmele lumii/ de legi efemere să le 
dezlegi/ să nu te mai saturi/ de luminile-n 
răsfăţ/ poveţele marinarului/ respins de 
rubedenii/ mai pitic cu un gând/ mai 
critic cu o mirare/ ia-ţi piatra/ şi zboară 
înăuntrul tău” („Ia-ţi piatra şi zboa-
ră”). Să ne imaginăm că piatra din 
poem este unealta Sisifului, care-i 
însoţeşte, fi resc, munca. Doar că de 
data aceasta scopurile/ chemările/ 
datoriile sale sunt mult mai nobile, 
mai ample chiar, de vreme ce îi este 
scris să-şi poarte zborul (deja Sisif se 
însoţeşte, poate, cu Icar sau cu Ulise 

marinarul) în propriul sine, pentru 
a ni-l releva, eventual.

Valeriu Valegvi ne-a obişnuit din 
trecutele sale cărţi cu abordarea fi -
losofi că a creaţiei sale. Scrierile sale 
au profunzimi aşteptate de iubitorul 
de poezie,  metaforele se adresează 
mai mult ca oricând inteligenţei ci-
titorului. În continuarea şi comple-
tarea unor tonuri din precedentul 
text citat, se situează, credem, po-
emul „Spre ţărm cu o singură vâslă”: 
„O întâlnire  cu mult spor în formulări/ 
adnotări pe tema regăsirii de sine/ când  
aşteptăm mai puţin/ iar timpul de afară 
nu ne lăsa/ şi câte nu am fi avut de pus 
la cale/ atenţi la scâncetul din vene./ abia 
într-un târziu a apărut/ ţărmul la care 
am fi ajuns chiar/ cu o singură vâslă cu 
ochii/ deschişi mereu înăuntrul sfielnic/ 

acei ochi spre ţinta finală/ ţâşnind de-
cis”. Şi pentru a da noi contururi zbo-
rului interior propus şi produs de poet, 
să ne mai oprim ochii asupra unui poem 
lămuritor: „Spre necuprins”: „Cum te 
vei salva/ în care lumi vei evada/ cu su-
f letul culpabilizându-te// cum te vei mai 
suporta/ în ce limbi vei cârcoti/ mai-mai 
să te scufunzi/ în umbra teilor// şi cum 
vei continua/ în câte tonuri să te-mparţi/ 
mării să-i destăinui/ albul insomniilor/ 
pandantiv spre necuprins”.

Cartea este însoţită de două pre-
zentări plasate pe ultima copertă. 
Transcriem una dintre ele, semnată 
de Florin Dochia: „De o modernitate 
asumată este Valeriu Valegvi în dimen-
siunea sa poetică. Seninătatea viziunii 
caracterizează versurile situate cel mai 
adesea în preajma interogaţiei asupra 
existenţei, uneori şi din perspectiva dis-
cretă a vieţii cotidiene şi folosindu-se de 
ea. Metafora puternică şi sugestivă este 
un pilon esenţial al poeziei sale, pe ea se 
sprijină structura delicată a versului. El 
are grijă să nu facă risipă, să o aducă 
exact acolo unde este cel mai bine pusă 
în valoare şi efectul ei este cel mai sigur 
creator de emoţie.”

Ne-am folosit de opinia autorizată 
a criticului pentru a-l ajuta pe cititor 
să-şi facă o părere cât mai completă 
în legătură cu cartea de faţă, volum 
care este, ca valoare, credem, în zona 
superioară a creaţiei lui Valeriu Va-
legvi. Sugestivă este şi selecţia din 
opera sa pe care autorul însuşi o 
face, citând pe o copertă interioară 
doar câteva dintre multele sale volu-
me de poeme: „Târziu de mare incer-
titudine” (Editura „Hypatya”, Galaţi, 
1995), „Calme frenezii” (1999) şi 
„După-amiezile unui Capricorn” (2004), 
ambele apărute la Editura „Sinteze”, 
Galaţi, „Partitură sub asediu” (Editura 
Fundaţia culturală „Antares”, Galaţi, 
2007), „Arcă-n vremi de mătase” (Editu-
ra Ecreator-Grinta, Baia Mare, 2017) 
şi „Marşul nucilor pe mare” (Editura 
„Princeps Multimedia”, Iaşi, 2019).

Şi dacă tot vorbim despre prefe-
rinţele autorului vizavi de propria 
creaţie, să cităm şi un poem propriu, 
plasat pe o copertă interioară: „Clipa 
din vis”: ”Alte referinţe nu ai/ poet al cli-
pei din vis/ al ploilor cu rost/ decantezi 
evadări în firesc/ cu darnică zgârcenie/ 
aproximezi entităţi/ controversate/ dimi-
neţile nu-ţi ajung/ pe lumea asta dulce 
provocare”. Aceasta este cartea, sem-
nată de unul dintre cei mai talentaţi 
poeţi gălăţeni ai momentului. Sper 
că cititorii vor fi  interesaţi s-o cu-
noască. , Dan Plăeşu

EMOŢIONANTE FRÂNTURI DE SUFLET  , CONSEMNĂRI

8 Valeriu Valegvi: 

„SĂ ZBORI ÎNĂUNTRUL TĂU“, 

Editura „Detectiv Literar“, 
Bucureşti, 2021

Iosif Roca ne-a citit un text plin de iubi-

re, la propriu. Observaţia, care îi aparţine 

poetului Gabriel Gherbăluţă, l-a făcut pe 

cronicar să verifi ce de câte ori s-a folosit 

cuvântul iubire: în total, de 31 de ori (dintre 

care 15 sunt sub forma „iubirea“). În acest 

context, titlul textului - Iubirea - a părut mai 

mult decât fi resc.

Afl at între eseu şi o posibilă introduce-

re a unui roman în care tema iubirii să fi e 

dezbătută din mai multe puncte de vede-

re, textul mi-a părut a fi  mai degrabă un 

succint rezumat al unei istorii a omenirii, o 

istorie privită prin fi ltrul dezamăgirii. Tonul 

pare unul resemnat şi se simte un fel de 

pace mâhnită, aproape ca o renunţare, 

deşi fi nalul redă speranţa: „Aşa apare 

Omul-Interes care nu are alt Dumnezeu 

decât pe el, o clonă a celor care l-au 

condamnat la moarte pe cel care a făcut 

cunoscută Iubirea din sânul Creatorului. 

Nimic nou. Ca şi atunci, şi acum, Omul-

Interes a uitat/omis/a dat deoparte, cu 

ştiinţă, ceea ce nu i-a convenit - Iubirea 

nu cade niciodată. Aşadar: Omule - ai grijă 

cum iubeşti, caută-ţi Işa necontenit, este 

rostul tău. Ea va simţi adierea aripilor tale, 

căutându-te la rându-i şi se va alipi natural 

de tine. Şi-aşa - iubeşte şi fă ce vrei!“

Chiar dacă nu reiese clar intenţia au-

torului în ceea ce priveşte demersul literar, 

am remarcat izul de basm al scriiturii. Tex-

tul sprijină această afi rmaţie şi prin eroul-

Dumnezeu care îşi dă Sieşi trei încercări 

de a mântui lumea: potopul, scrisoarea 

(metaforic vorbind) de dragoste către om 

şi darul suprem - pe însuşi Fiul.

„Pare a fi  o parafrază biblică, dar ideile 

nu se coagulează în jurul unei idei centra-

le, iar uneori nu există o coeziune stilistică. 

Trimiterile la Biblie sunt clare, dar aş fi  vrut 

să aud mai mult vocea autorului, să simt fi -

rea şi temperamentul său“ (Stela Iorga).

”O povestire-parabolă moralizatoare 

a unor secvenţe biblice ce vizează IUBI-

REA ca dar/har divin, dar şi iubirea ca un 

concept fi lozofi c speculant şi speculat de 

potenţialii lumii pentru slujirea propriilor 

interese/năravuri. Tenta moralizatoare se 

conturează tocmai din confl ictualitatea/

discrepanţa dintre cele două percepţii 

ale noţiunii de iubire: IUBIREA - dar/har 

divin şi iubirea - concept fi lozofi c profan. 

Se apropie, totuşi, prea mult de forma 

textului biblic, riscând acuze de pastişă” 

(Ion Avram).

”Textul are ca temă iubirea văzută din 

perspectivă biblică. Mi se pare că e mai 

mult o predică şi nu văd valenţa literară 

a ei. Se apropie mai mult de un text de 

specialitate. Poate că şi tonul e un pic cam 

rece pentru un text cu o asemenea temă” 

(Gabriel Gherbăluţă). 

Vineri, 18 februarie, de la ora 19.00, pe 
pagina noastră de Facebook, citeşte Nona Ta-
tiana Ciofu. . Iulian Mardar

ŞI DACĂ 
DRAGOSTE 
NU E

Cenaclul „Noduri 
şi Semne”  

„Poet al clipei 
din vis“

Şi astfel transcriem acum poate marinarul) în propriul sine pentru
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ĂDESCOPERĂĂ
Lacrămi uscate (109)

 roman foileton

DOUĂ MĂNUŞI, 

NOUĂ DEGETE             

DE LÂNĂ

VRAJA LECTURII ȘI A CUNOAȘTERII . COMORI

Într-o seară de weekend, am 

ieșit cu prietenii la plimbare, iar 

dintr-una într-alta am început 

să discutăm despre cărţi și citit. 

„Sunt convins că peste 30 de 

ani cărţile vor dispărea, lumea 

se modernizează pe zi ce trece, 

totul va fi  în format electronic“, 

a spus la un moment dat cineva. 

Auzind această frază, am fost 

stupefi ată, dar după ceva timp 

am început să-mi pun mai 

multe întrebări retorice. Care e 

adevărata valoare a cărţilor?

A fost odată ca niciodată, un 
ținut magic unde locuia un îm-
părat și cei doi fi i ai săi. Am avut 
frumoasa ocazie să citesc basme 
și povești minunate în copilărie, 

care începeau exact așa, care 
m-au marcat și s-au adăpostit în-
tr-un colț al inimii. Fiecare carte, 
fi ecare poveste a fost și rămâne o 
poartă spre un nou univers. Unul 
dintre cele mai frumoase daruri 
pe care le putem oferi copiilor 
noștri este magia cărților, vraja 
lecturii și a cunoașterii.

Pe măsură ce citești, ai ocazia 
să analizezi personaje, ajungi să 
apreciezi curajul, inteligența sau 
să urăști imoralitatea. Deci rolul 
cărților este de a ajuta la stabilirea 
principiilor și valorilor. Majorita-
tea cititorilor își formează opinii 
puternice după citire, care le vor 
permite să-și modeleze viziunea 
asupra lumii. Capacitatea de a ju-
deca și critica sau, dimpotrivă, de 

a lăuda și admira un personaj te 
poate ajuta să faci același lucru cu 
oamenii adevărați din jurul tău.

Aș dori să vă povestesc despre 
o carte care m-a impresionat ex-
trem de mult: „Aleea cu licurici“, 
de  Kristin Hannah. Ardeam de 
nerăbdare să o citesc, dar aveam 
și rețineri în același timp. E o 
carte stufoasă, dar până la urmă 
mi-am făcut curaj să mă apuc de 
ea, cu promisiunea că dacă nu-mi 
place o las baltă. Surpriză, însă, 
mi-a plăcut! Atât de mult încât 
am dat pagină după pagină, fără 
să-mi dau seama cum se scurg mi-
nutele şi orele. Tully și Kate sunt 
două fete pe cât de diferite, pe atât 
de „compatibile“. Povestea lor în-
cepe în America anilor ’70-’80, 

când cele două adolescente ajung 
să se cunoască, așteptând autobu-
zul școlar în stația de pe Aleea cu 
licurici. Povestea se desfășoară 
de-a lungul vieții lor, treizeci de 
ani de prietenie, cu momente 
tensionate și îmbrățișări calde, 
cu zilele în care împreună pu-
teau trece peste orice obstacol. 
Cartea respectivă te împinge să 
conștientizezi că bucuria vine 
din lucruri mărunte.

După părerea mea, cartea este 
o comoară neprețuită, un profe-
sor care te conduce spre bunătate, 
te face fericit, să râzi și să plângi. 
O carte te duce la alte cărți și 
toate acestea împreună formează 
fundamentul durabil al culturii 
noastre.  . Daniela Stratulat 

Adevărul este că medicul rus 

o vizitase pe Sofi a şi, ofi cial, 

pe distinsa familie Carnabel, 

chiar cu o seară înainte. Contele 

refuza să se întoarcă în Rusia 

şi mai rămânea la Galaţi, alături 

de foştii aliaţi, dându-i o mână 

de ajutor doctorului Carnabel. 

Însă răniţii se cam împuţinaseră, 

mulţi părăsiseră în cârje sau pe 

picioarele lor patul de spital. 

Rămăseseră câteva cazuri de 

degerături, de pelagră - boala 

foametei, sau suspecţii de tifos. 

A, mai venise unul cu ţeasta 

crăpată, însă trebuşoara fusese 

executată cu un făcăleţ, la nervi, 

chiar de nevasta aceluia...

    Rusul rămăsese câteva 

minute bune alături de Sofi a 

nesupravegheată, însă nu mai 

încercă să îi facă avansuri fetei, 

cum se aşteptase ea, ci doar i 

se plânse că nu mai avea nicio 

veste de la logodnica lui din 

Sankt Petersburg. Toanta de 

Svetlana intrase apoi cu o tavă - 

goală - şi înţelese pe dos scena, 

că domnul conte tocmai încerca 

să îi facă puţină curte medicinis-

tei. Aşa că servitoarea se stră-

dui să fi e dezagreabilă. Când 

rusul plecă, îi şopti fetei: „Coniţî, 

lasî-l draşilor pe ăsta, că nu mai 

îi conti!” „Cum nu mai e conte?” 

- se amuză tânăra. „Păăăi, în 

Rusia bolşevică au luat moşiile 

conţilor şi acolo undi i-o prins, 

i-o şi împuşcat: rusu aista al 

nostru nu mai ie adicî o partidî 

bunî!” Sophie aprecie bunele 

intenţii ale basarabencei, dar 

zâmbi.

    Domnul Carnabel, care 

preţuia talentul medicului rus, 

pregătise sub bradul împodo-

bit, însă fără pacheţele, o cutie 

cu o pereche de mănuşi din 

lână, împletite, culmea, chiar de 

Svetlana şi care, cu toate că nu 

erau de la Paris, îi vor ţine cald 

aliatului domnului doctor.

    Acum, că tot abia trecuse 

Crăciunul, Sophie adusese şi lui 

Serge o pereche de mănuşi îm-

pletite. Svetlana nu mai avusese 

fi r ca să termine şi degetul mic 

de la mâna stângă, care părea 

amputată, însă intenţia contea-

ză, nu-i aşa?

    La intrarea ei, sublocotenen-

tul pusese deoparte o scrisoare. 

După miros, tânăra simţi de 

la distanţă că nu era o misivă 

parfumată de damă, însă ce 

treabă avea ea? O înduioşa însă 

felul copilăresc cu care tânărul 

îşi ascundea acum sentimentele 

faţă de ea. La astfel de vremuri 

lipsite de bărbaţi şi lipsite de 

toate, trebuia să se mulţumeas-

că şi cu resturile: că el privea 

adică, adânc, spre ea... Ea, o 

oarbă, nu-i aşa, nu mai putea 

spera un sprijin de la un alt 

bărbat care să o iubească, dar 

omagiile sunt mereu primite cu 

bucurie de către orice femeie. 

(Va urma) . V. Cilincă

O carte bună 
e ca o conversaţie 
cu un om deştept

Aprecierea, stima și respectul 
de sine nu sunt bine-venite? Oare 
așa să fi e?

    Cuvântul “stimă” provine 
din termenul latin ce înseamnă 
“a aprecia, a evalua, sentiment de 
prețuire și de respect”. Îmi place 
de mine? Sunt o persoană de trea-
bă? Merit iubire? Am dreptul să 
fi u fericit(ă)? Persoanele cu stima 
de sine scăzută vor răspunde greu 
la aceste întrebări. Poate că și tu 
ești una dintre ele?

Este de menționat că e foarte 
important să delimităm apreci-
erea de sine și supraaprecierea! 
Suntem obișnuiți să ne îndrep-
tăm atenția către tot ceea ce se 
întâmplă în exteriorul nostru, 
fără să știm cine suntem sau ce 
ne dorim cu adevărat. Ne trăim 
viața în funcție de oamenii din 
jur, de ceea ce își doresc ei, fără să 
ne gândim prea mult la noi.

Uneori, simțim că nu suntem 
buni de nimic, numai pentru 
simplul fapt că nu am luat un 

examen, am pierdut o slujbă, am 
fost nepoliticoși sau că ziua nu a 
decurs după planurile noastre. 
Foarte multe persoane cu stima 
de sine scăzută cred că nu sunt 
importante, iar părerile lor nu 
contează. E necesar să îndepăr-
tăm aceste gânduri distructive. 
În schimb, gândiți-vă la dum-
neavoastră ca la o persoană ce are 
drepturi, păreri, idei și valori.

Specialiștii remarcă faptul 
că există mai multe modalități 
de îmbunătățire a dragostei și 
acceptării de sine, printre care 
și tehnica 10 minute. De obicei, 
fi ind încătușați de problemele 
cotidiene și viața casnică, uităm 
să ne acordăm timp și spațiu. 
Deci e de dorit, în fi ecare zi, să 
vă rezervați 10 minute pentru 
a fi  numai cu voi înșivă, fără a 
face nimic. Unele persoane găsesc 
relaxant momentul când își ima-
ginează un peisaj de țară, ascultă 
sunetul valurilor care se lovesc 
ușor de mal, ciripitul păsărilor. 

În timpul acestor 10 minute, 
încercați să vă simțiți liniștiți și 
fericiți. Bucurați-vă de aceste mo-
mente. Sunt ale dumneavoastră și 
numai ale dumneavoastră.

Iubirea de sine se poate mani-
festa diferit, de la grija pe care o 
acorzi aspectului fi zic, prin orele 
de sport pe care le practici, până 
la timpul investit în dezvoltarea 
ta personală și profesională, prin 
diferite tipuri de conținut pe care 
le citești sau le asculți. Atunci 

când te apreciezi cu adevărat, 
fără să-ți dai seama, nu mai to-
lerezi comportamente și acțiuni 
care te deranjează sau te fac să 
te simți inconfortabil. Iubirea 
de sine te ajută să ai în jurul tău 
doar oamenii și lucrurile care 
ajută constant la dezvoltarea și 
fericirea ta.

De ce este importantă încrede-
rea în sine? Simplu. Îţi multiplici 
succesul şi îţi atingi adevăratul 
potenţial. . Daniela Stratulat

idei și valori
Dragostea de sine nu miroase a bine?
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ORIZONTAL: u  1) Purtate prin corespondenţă – Mereu în criză de timp! 2) A trece 
pe roșu fără a fi  sancţionat – Face niște gesturi... de mai mare râsul. 3) Impus... 
la gimnastică! – Rumegă în voie! – A da ... din ochi. 4) Aruncată în bătaia puștilor 
– Facil în manieră rebusistă! 5) E potrivit, la modul general! – Sticle ... expuse 
la vedere (sing.). 6) Un nesimţit la purtare – Lung de linie executat în adâncime. 
7) Pregătit de zbor – Ieșit cu spatele... dintr-o intersecţie! 8) Acte ce nu au nicio 
valoare! – Dreptul la pământ al celor vii. 9) Dat în clocot... la foc redus! – Mânuită 
cu bine în procesul de producţie. 10) Aparat de aer condiţionat.

VERTICAL: u  1) Judecată în regim de urgenţă (pl.). – În port la Orșova! 2) Văzută 
cu ochi buni – Alese după ureche. 3) Înscris... la biserică! – Pătruns de un sufl u 
nou. 4) Rămas în urma unor rele tratamente prin pădure – Grup din exterior! – 
Spera... la despăgubiri! 5) Rezultatul operaţiei de adunare – Fac faţă unor limbi 
tăioase. 6) Rădăcină de susai! – Dovezi... ale unor manifestări dramatice – Ursul 
păcălit de vulpe! 7) Tratat la nivel de ţară (fem.). 8) Omul cu mioara lui – Cele ce 
sunt în stare... să se întoarcă! 9) Vânzătoare la modă pe străzile Parisului. 10) A 
plecat să-și ceară drepturile! – Un anume punct de vedere.

rebus
Meandre

Rondelul 
drumului închis

În tihnă drumu-n pantă se răsfaţă

Şi îşi urmează-al său cumplit destin

Îngreunat fiind de-atâta chin

Al asfaltărilor ţinând de-o viaţă...

Şoferilor le este, cel puţin

Impediment, întinsă suprafaţă

În tihnă drumu-n pantă se răsfaţă

Şi îşi urmează-al său cumplit destin...

Cei mici având tot viitoru-n faţă

Acceptă soarta însă ne susţin 

Ideile în schimb, ei ne previn

Că altu-i sensul dumnealor în viaţă...

În timp ce drumu-n pantă se 

răsfaţă!...

scurte...
Gheorghe Gurau

pagini 
realizate de

Gheorghe 
Gurău

exerciţii de încrucişare
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Vă invităm să potriviţi în grila de faţă toate cuvintele de mai  u

jos, astfel încât să rezulte o încrucişare corectă:

DE, ID, IR, IL, LA, UA; u

APĂ, AUR, CEC, IŢĂ; u

ACEL, ACID, AICI, ASIN, DRIC, LIŢĂ, RAED, TATĂ; u

ALIPI, ANALE, ARENĂ, ECRAN, ETICĂ, IŢITĂ; u

MELIŢE, TENACE, TERASĂ; u

DILATAT, LATERAL, PLENARE, TINERET; u

MEDITARE, TEMNICER; u

UMIDITATE; u

UMILITOARE. uÎn
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4 6 1

2 3 5

5 3 4 2 9

3 9 2 5

5 8 9 6

8 1 2

7

6 3 4 1

7 2 6

1

2

3

4

5

6

7

8
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10

fuga vocalelor
Completaþi vocalele lipsã pentru o dezlegare corectã! u

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1 4 2 9 2 10 5

1 2 4 2 3 11 5

1 5 3 5 9 2 3

3 2 9 2 12 11 9

3 5 7 13 4 2 9

8 2 9 11 10 5 5

14 5 8 11 15 6 4

7 5 10 5 3 6 15

7 2 4 11 7 2 10

15 9 2 3 5 9 2

2 8 2 9 6 3 11

5 8 11 15 2 3 11

5 3 5 9 11 12 2

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

     C  V   L   H 

 C  Z   N  L   S C  R

  R  S T  R   S C  M 

S P  N   R  S  R  N  T

  T  N T    T  P  R 

C R     V    S C   C

  T  M   T  R   T  

P R  T  S T  T  R    R

  R  T   C  T  R  T 
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încrucişare
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Vă invităm să potriviţi în grila de faţă toate cuvintele de mai  u

jos, astfel încât să rezulte o încrucişare corectă:

BA, CA, ER, NR, TE; u

ARC, BOT, ERE, IAR, IOC, IRĂ, NIR, RAS; u

AITĂ, ARTĂ, DEAL, ÎNOT, LEAT, MASĂ, NAȘĂ, SACI, TARE; u

BORAT, PÂRÂT, STRAT, URMAȘ; u

CITITE, CRATER, CRITIC, ÎNTĂRI; u

ALTEORI, LĂSĂTOR; u

ALIENARE; u

MANDIBULĂ, SOCOTITE; u

INTERESATĂ, MASTICAŢIE. u

ACARET, ADIPAT, ASASIN, AŢIPIT, DRĂGUŢ, EDUCAT, ETUURI,  u

FARURI, GRIVEI, ÎNSUȘI, LOCAȘE, MISTER, NUȘTIU, PARAFĂ, 

PITICĂ, PLECAT, RATAŢI, RETUBA, STAULE, TERASĂ, TERGAL, 

TRĂDAT, UCENIC, ZULUFI.

Literatură... pentru copii

ORIZONTAL: u

M, B, C, BADARAN, NOIANE, D, 
DECEDAT, NEBATUTA, E, TARAMA, 
CD, RANA, ENDE, LI, INDICA, SI, 
ASTRI, C, EST, AI, NA, FRAIER, COR, 
EC, TENORI.  

Melodii, melodii

ORIZONTAL:    u

DOARMUZICA, INTREBARE, STI, 
AC, MII, C, NIT, CO, S, PER, MISEL, 
OL, AGAT, CA, MAINE, ACUM, IFE, 
LATOSI, SOARESIFOC, INCEPE, 
ANA.

SUDOKU

3  u 5 9 2 6 7 8 4 1
6 8 7 4 5 1 9 3 2
1 4 2 3 8 9 6 5 7
7 2 4 9 1 5 3 8 6
8 3 6 7 4 2 5 1 9
5 9 1 6 3 8 2 7 4
4 1 8 5 9 6 7 2 3
2 6 3 8 7 4 1 9 5
9 7 5 1 2 3 4 6 8

soluţiile 
jocurilor din 
ziarul de ieri

5  u 3 7 8 4 9 1 2 6
2 8 4 3 6 1 5 9 7
1 6 9 2 5 7 3 8 4
9 7 3 1 8 6 2 4 5
6 1 8 4 2 5 9 7 3
4 2 5 7 9 3 8 6 1
7 4 1 9 3 2 6 5 8
8 9 6 5 1 4 7 3 2
3 5 2 6 7 8 4 1 9

Spusă pe vorbe

Cameraman

Scrieri istorice

Cuiere!

Haine 
de iarnă

…

Navigabil

Naturală

Bold

Fular
Duşmănie

A reteza

Alifi e
Domol
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actor român

ORIZONTAL:  u 1) Una pe care o dă banii afară din casă, taman când nu-i are. 

2) A lua parte la o aventură cu totul întâmplătoare – De la stânga la dreapta! 

3) Intervin cu un anume sens în luarea unor decizii corecte – Dă afară din 

casă. 4) Urmărit la ieșirea din castel! – CASA DE CULTURĂ. 5) Lăsat la o casă 

de bani – Cuvânt prezentat în reluare. 6) A nu mai suferi în urma unui anume 

tratament – Se strânge pentru o destindere ulterioară. 7) Întinsă pe un blat de 

masă – Sală de așteptare pentru păcătoșii judecăţii de apoi. 8) Dai de nu se 

vede! – Unul căruia i se încredinţează toate păcatele arabilor – Personalul de 

Teiuș! 9) Momentul sfi nţitului la ţară. 10) A-și face planuri de viitor – Admise ca 

necunoscute într-o organizaţie de femei.

VERTICAL.  u 1) Realizată cu strângere de inimă – A da loc de casă. 2) Casa 

căsătoriilor la dispoziţia unui poligam (pl.). 3) Plan de perspectivă pentru un 

nesuferit – Intrarea în spaţiu! 4) Așa cum nu e de obicei... – A da curs unor porniri 

ucigașe. 5) Tratate cu ochii în lacrimi – Durerea resimţită la limbă. 6) Adusă cu 

ușa în spate! –Inimă de metal! – Plata pentru o sticlă de vin bun. 7) Expozeu... 

numai bun de luat în glumă – Împerechere potrivită pentru șlefuitorii de cuvinte. 

8) Se impune în faţa unor oameni de aleasă ţinută – Te-ai regăsit în teatru ! 

9) A face o treabă bună atunci când ieși de la conducere – Crescut din pământ. 

10) Dau din coarne prin pădure – Sunt călcate în picioare pentru a-și croi un 

rost anume.
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online

PRF PVL 000031

Protejări

Verigă

Cunună dublă !

Galbeni la han

Ultimul 
la Lună

Contingent

Băţ la biliard

Calcă pe pământ

Prezentat la 
intrare

Bubă rea

Netedă

Dibaci

Casă centrală a 
armatei

Atlet de frunte!

E de apreciat

Neobosit

Campioni

Cânt!

Târnă!

Călcate 
în bătătură

A da năvală

Toţi întorşi!

Drumeţi

Trec pe 
margine

Situaţie Nu mai mult

Ars pe rug Reluare ca la 
carte
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MEDICINĂ
Castanul sălbatic 
îmbunătăţeşte 
circulaţia venoasă

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Dacă ai probleme precum 

picioare grele, varice sau 

hemoroizi, poţi încerca remediile 

pe bază de castane sălbatice. 

Leacurile din această plantă sunt 

apreciate în insufi cienţa venoasă 

şi în fragilitatea capilară. Totuşi, 

ca în orice altă problemă de 

sănătate, cel mai important este 

să ceri sfatul unui medic şi să 

urmezi întocmai tratamentul 

recomandat de acesta. 

Remediile naturiste pot veni ca o 

completare la terapiile prescrise 

de doctor. 

Castanul comestibil (Castanea 
sativa) este preparat mai ales copt 
sau sub formă de piure, având 
proprietăţi remineralizante. În 
fi toterapie, se foloseşte castanul 
sălbatic (Aesculus hippocasta-
num), sub formă de tinctură, 
extract, capsule, gel sau decoct. 
Castanele sălbatice nu trebuie 
mâncate în stare crudă, pentru 
că prezintă o anumită toxicitate. 
Sub formă de diverse remedii, 
castanul sălbatic are proprietăţi 
tonic venoase, antiinfl amatoare, 
descongestionante şi antihemo-
ragice, scrie clicksanatate.ro.

 Ameliorează insufi cienţa 
venoasă  

Edemele sau umfl area picioa-
relor, varicele, crampele sau ul-
ceraţiile la nivelul membrelor 
inferioare sunt simptome ale 
insufi cienţei venoase, afecţiu-

ne care necesită tratament, în-
trucât are diverse complicaţii. 
Este important să urmezi tera-
pia recomandată de medic. În 
completarea tratamentului, poţi 
încerca şi remediile pe bază de 
castan sălbatic, care pot aduce 
ameliorare în această problemă 
de sănătate, graţie unui compus, 
escina, cu efecte antiinfl amatoa-
re, vasoconstrictoare şi vasopro-
tectoare. Efi cienţa castanului 
sălbatic în tratarea insufi cienţei 
venoase a fost recunoscută de 
unele autorităţi sanitare, inclu-
siv de Organizaţia Mondială a 
Sănătăţii.

Pentru tratarea insufi cienţei 
venoase şi a problemelor circula-
torii, se poate administra o cap-
sulă de castan săbatic, de trei ori 
pe zi, între mese, într-o cură de 
două-trei luni.

În varice, se poate aplica pe zo-
nele afectate un unguent obţinut 
dintr-o lingură de tinctură de cas-
tane amestecată cu două linguri 
de lanolină.

 Antiinfl amator natural 
Infl amaţia din organism poa-

te duce la acumularea excesivă 
de apă în ţesuturi (retenţie de 
apă, edeme). Escina din castanul 
sălbatic a dovedit proprietăţi an-
tiinfl amatoare. În cadrul studii-
lor, s-a observat că acest compus 
scade infl amaţia asociată edeme-
lor, ameliorând senzaţia de pi-
cioare grele. În plus, unguentul 
care conţine castan sălbatic poate 
aduce îmbunătăţire în caz de in-
fl amaţie apărută după traume şi 
intervenţii chirurgicale.

 Indicat în hemoroizi 
Dilataţii ale venelor de la nive-

lul canalului anal, hemoroizii pro-
duc disconfort, durere şi sângerări 
rectale. Proprietăţile antiinfl ama-
toare ale castanului aduc alinare 
în această problemă. Desigur, este 
nevoie şi de schimbarea stilului de 
viaţă, de o alimentaţie bogată în 
fi bre (legume, fructe), de mişcare 
zilnică şi de consum sufi cient de 
apă (doi litri pe zi). Adjuvant în he-

moroizi este extractul din muguri 
de castan sălbatic, util pentru sus-
ţinerea sănătăţii venelor şi a capi-
larelor. Se pot lua câte patru - şase 
mililitri, diluat în puţină apă, de 
două ori pe zi, înainte de mese (un 
mililitru echivalează cu aproape 
25 de picături). Tratamentul se 
poate ţine una până la trei luni. 
De asemenea, se poate aplica local 
alifi e de castane obţinută dintr-o 
lingură de tinctură de castane 
amestecată cu osânză de porc.

 Scade durerile reumatice 
Pentru a reduce durerile reu-

matice, zdrobeşte 35 de castane 
culese recent într-un borcan, 
peste care torni alcool. Lasă la 
macerat 20 de zile, strecoară, iar 
cu lichidul rămas masează zone-
le dureroase. Tot în caz de reu-
matism, poţi încerca următorul 
remediu: fi erbe şase mâini de cas-
tane în şase litri de apă, până ce 
lichidul scade la jumătate. Stre-
coară, iar cu leacul obţinut faci 
spălături pe zonele dureroase.

 Contraindicaţii 
Remediile cu castan sălbatic 

sunt contraindicate gravidelor, 
femeilor care alăptează sau ce-
lor cu vârsta mai mică de 18 ani. 
Este bine de ştiut că remediile din 
castanul sălbatic pot reacţiona 
cu anumite medicamente pre-
cum anticoagulantele, insulina, 
antidiabeticele orale şi antiinfl a-
matoarele nesteroidiene. Tocmai 
de aceea, opinia unui medic este 
obligatorie înainte de a urma 
aceste tratamente. .

MOD DE ADMINISTRARE  .  TRATAMENT

Castanul sălbatic poate  u

fi  folosit sub formă 

de tinctură, de extract, 

de capsule sau de gel

 DE CE APARE   

BALONAREA

CAUZE. Când te simţi de par-

că ai avea o minge în abdomen, de 

vină pot fi  unele alimente sau obiceiuri 

alimentare. Acesta poate fi  însă şi 

simptom al unor boli. De aceea, nu 

neglija balonarea! Numeroşi factori 

generează această tulburare, care se 

poate manifesta şi prin dureri abdomi-

nale, zgomote abdominale şi senzaţia 

de râgâială. Senzaţia de balonare, 

cunoscută medical sub numele de 

meteorism abdominal, este cauzată 

de producerea unei cantităţi anormale 

de gaze în intestin. În timpul digestiei, 

în intestin au loc procese de fermen-

taţie şi de putrefacţie, în urma cărora 

se degajă gaze. Acestea se absorb în 

mare parte din intestin. Când cantita-

tea de gaze produsă este excesivă, 

apare însă meteorismul abdominal. 

Printre cauzele balonării se numără 

cantitatea şi calitatea alimentelor 

ingerate, cât şi unele dezechilibre 

ale fl orei intestinale, în special când 

urmăm tratamente cu antibiotice.

Afecţiunile digestive, 
o cauză frecventă

Gazul în exces din stomac este însă 

un simptom frecvent în cazul unor 

boli sau tulburări digestive. Enterite-

le, colitele, diverticulitele, sindromul 

intestinului iritabil, constipaţia şi 

gas tritele pot avea ca simptom balo-

narea. De asemenea, acumularea 

de gaze în stomac, pe perioade 

lungi, poate să fi e singurul simptom 

al hepatitei cronice şi în caz de stea-

toză hepatică (boala fi catului gras), 

potrivit clicksanatate.ro.

Schimbările hormonale

De vină pentru apariţia balonării pot fi  

şi schimbările hormonale asociate ci-

clului menstrual. Statisticile spun că 

una din trei femei suferă de balonare, 

care poate fi  însoţită de diaree, bu-

feuri, migrene cu câteva zile înainte 

de menstruaţie. Acumularea de gaze 

în intestine este specifi că şi femeilor 

însărcinate, pentru că organismul 

produce anumiţi hormoni în cantităţi 

mai mari decât în mod obişnuit.

Când este simptom 
al cancerului

Atunci când este însoţită de oboseală 

excesivă, nevoia frecventă de a urina 

şi dureri în zona pelvisului, balonarea 

poate fi  un semn de can cer de col 

uterin. Şi cancerul de colon se poate 

manifesta prin balonare, înso ţită de 

scaune apoase, oboseală, dureri 

abdominale. Balonarea însoţită de 

greaţă, vărsături, dureri de stomac, mai 

ales după masă, scădere inex plicabilă 

în greutate poate să fi e un semnal de 

alarmă pentru cancer de stomac.Balo-

narea poate să apară şi la persoanele 

care mănâncă repede, pentru că, în 

afară de alimente, în stomac ajunge şi 

o cantitate mai mare de aer.  . R.B. 
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Când vei ajunge în Iași, vei constata 

că localnicii sunt foarte mândri de 

Universitatea „Alexandru Ioan Cuza“, 

prima de pe teritoriul românesc. Și nu doar 

datorită vechimii și istoriei ei, ci și datorită 

picturilor murale unice din Sala Pașilor 

Pierduţi, realizate de Sabin Bălașa.

Orice ieșean vei întreba îţi va spune mân-
dru că trebuie să mergi în Copou, cartierul 
emblematic plin de verdeaţă al oraşului, 
unde vei găsi corpurile Universităţii „Ale-
xandru Ioan Cuza“, iar la parter se afl ă Sala 
Pașilor Pierduţi.

Indiferent că urmează să studiezi aici, 
că ai terminat deja studiile sau că ești doar 
turist, galeria de picturi murale din Sala 
Pașilor Pierduţi te va transpune într-o stare 
de contemplare onirică. Sabin Bălașa și-a ex-
pus aici talentul său unic și, folosind nuanţa 
de albastru care îi defi nește personalitatea 
artistică, a creat o serie de picturi cosmogoni-
ce. Aceste lucrări au fost realizate pe pereţii 
Universităţii „Alexandru Ioan Cuza“ între 
1968 și 1978. Sunt 19 picturi în total, întinse 
pe o suprafaţă de aproximativ 120 de metri 
pătraţi. Iată câteva dintre imaginile pe care 
le vei putea descoperi:

• inorogi și siluete cosmice

• portretul cosmic al lui Mihai 
Eminescu

• femei mitice

• bărbaţi meditativi în spaţiul cosmic

• animale hibride zburând în spaţiu

• peisaje din univers și din galaxie

• peisaje stelare și planetare

• un tablou al unirii sufl etului cu 
strămoșii ancestrali

• o nuntă cosmică

• reprezentarea Luceafărului eminescian 
în cosmos

• legendele lui Prometeu și Icar

• povestea Babei Dochia

• dezastrul atomic

• acceptarea morţii

Toate aceste scene și multe altele de 
aceeași profunzime ideatică și artistică te 
așteaptă în Sala Pașilor Pierduţi, care este 
numită și Galeria de Fresce „Sabin Bălașa“.

Acest hol unic al Universităţii „ Al.I.Cuza“ 
din Iași nu este doar căminul incredibilelor 
fresce albastre ale lui Sabin Bălașa. Tot aici 
vei constata că acustica este una deosebită. 
Sunetele parcă se aud altfel. Chiar dacă vei 
merge cu tocuri pe marmura cu care este pla-
cată podeaua, vei fi  uimită să constaţi că pe la 
jumătatea sălii sunetul se estompează. Pur și 
simplu, dispare. Hmm… tocuri pe marmură 
și să nu se audă? Da, exact asta se întâmplă 
în Sala Pașilor Pierduţi! Este într-adevăr un 
loc unic, pentru o experienţă unică.

Așadar, te plimbi printre picturile acestea 
cu iz fantastic, iar pașii nu ţi se aud. Cum 
putea să se numească altfel decât… Sala 

Pașilor Pierduţi acest hol pe care te pierzi în 
reverie?

Sala Paşilor Pierduţi poate fi  vizitată gra-
tuit și fără programare în orice zi, la parterul 
corpului A al Universităţii.

Cine a fost Sabin Bălașa
Dragostea artistului pentru Universi-

tatea „Alexandru Ioan Cuza“ te poate 
face să crezi că a fost ieșean sau cel pu-
ţin că s-a născut în Moldova. Ei bine, 
nu! Sabin Bălașa este oltean, născut 
în Dobriceni, judeţul Olt, iar studi-
ile în domeniul artei le-a făcut la 
București.

Sabin Bălașa nu a fost doar un 
pictor de excepţie, ci o personalita-
te artistică completă: scriitor, regi-
zor, eseist, fi losof. Visul său a fost 
să genereze o revoluţie culturală, o 
schimbare a paradigmei estetice în 
România. Iar prin Galeria de Fresce 
de la Iași putem spune că a reușit acest 
lucru.

A iubit atât de mult Iașiul, îndrăgos-
tindu-se de el de la prima vizită aici, încât 
a decis să îi dedice cea mai frumoasă perioa-
dă a vieţii sale. Zece ani din fl oarea tinereţii 
sale i-a petrecut dăruind Iașiului unul dintre 
simbolurile sale de marcă, Galeria de Fresce 
Sala Pașilor Pierduţi.

Dorinţa sa a fost să fi e înmormântat la 
Iași, atât de mare i-a fost iubirea 
faţă de capitala Moldovei! Iar 

dintr-o iubire atât de mare, ce putea să iasă, 
dacă nu o capodoperă care să plaseze Iașiul 
pe scena celor mai vestite fresce din lume?  
.  (articol din surse online)

PICTURI MURALE  . DESTINAŢII

Sala Paşilor Pierduţi, 
o experienţă unică în Iaşi
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AMINTIRILE 

ŞI TIMPUL
HBO. ora 00,25, dramă, 

fantastic, romantic, 2021, SUA

Cu: Freida Pinto, Orlando u

Bloom, Cynthia Erivo, Leslie 

Odom Jr., Laysla De Oliveira

Titlu original: Needle in a u

Timestack Dacă iubirea are 
forma unui cerc, ce limite ai depăşi 
ca să fii cu suf letul tău pereche? 
În această poveste de dragoste 
captivantă, Nick şi Janine trăiesc în 
fericire conjugală, până când fostul 
soţ al lui Janine deformează timpul 
în încercarea de a-i despărţi şi se 
foloseşte de iubita din colegiu a lui 
Nick. 

LUNETISTUL
ANTENA 1. ora 20,30, 

acţiune, dramă, thriller, 2007, SUA

Cu: Michael Peña, Mark  u

Wahlberg, Kate Mara,            

Elias Koteas, Danny Glover

Titlu original: u

Shooter Bob Swagger, lunetist, 
este un profesionist onorabil care se 
trezeşte pus într-o situaţie grea: e 
acuzat de asasinarea preşedintelui. 
Prins într-o spirală a terorii şi a 
conspiraţiei, eroul începe o cursă 
în care va trebui să-şi dovedească 
nevinovăţia.

de văzut tvr 1 antena 1

hbo tvr 2 pro 2

kanal D diva axn

08:45 Dosar România (R)

10:00 Istorii ascunse (R)

10:35 Legendele palatului, 

prinţesa Ja Myung (R)

12:30 Parlamentul României

13:00 Telejurnal

13:59 JO de iarna Beijing, 2022

14:55 Vorbeşte corect!

15:09 JO de iarna Beijing, 2022

17:45 Fan/ Fun urban

18:20 Legendele palatului: 

Concubina regelui

Coreea de Sud, Dramă
20:00 Telejurnal

21:00 Tema zilei

22:10 Red Hill

Australia, Crimă, Thriller
23:50 Meteo (R)

00:00 JO de iarna Beijing, 2022

01:50 Red Hill (R)

Australia, Crimă, Thriller
03:25 Zi de zi (R)

03:29 JO de iarna Beijing, 2022

04:35 #Creativ (R)

05:04 JO de iarna Beijing, 2022

06:10 Imnul României

06:15 Exclusiv în România (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Românii au talent

00:00 Hai să ne batem

SUA, Comedie
01:45 10.000 î.Chr (R)

SUA, Aventuri, Romantic, 
Thriller

03:30 Umami: al 5-lea gust (R)

04:00 Vorbeşte lumea (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

16:00 Acces direct

17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 Lunetistul

SUA, Acţiune, Dramă, 
Thriller

23:00 Robin Hood

SUA, Marea Britanie, 
Acţiune, Dramă, Istoric

01:30 Luminile rampei

SUA, Dramă
03:15 Observator (R)

04:00 Acces direct (R)

08:15 Tradiţii de la bunica

09:45 Iubirea invinge (R)

10:45 Vouă

11:30 Baronii

13:00 Ştiri Naţional TV

13:15 Vouă

13:30 Specialişti în sănătate (R)

14:30 Don Matteo (R)

16:15 Vouă

16:25 Destine rătăcite (R)

India, Dramă
17:20 Don Matteo

Comedie, Dramă, Thriller
18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Destine rătăcite

India, Dramă
20:00 Iubirea invinge

India, Dramă
21:00 Războiul dragonilor

SUA, Acţiune, Dramă, 
Fantastic, Horror, Thriller

22:45 Joc Dublu (R)

Crimă, Dramă, Mister, Thriller
00:45 Casino Jack (R)

Biografic, Comedie, Crimă
03:00 Albumul Naţional

05:00 Ştiri Naţional TV (R)

07:40 Femeia fantastică

Acţiune, Aventuri, Fantastic
10:00 Culorile dragostei

11:30 Rocky V

SUA, Dramă
13:10 Rocky Balboa

SUA, Dramă, Sport
14:50 Lume bună în vremuri rele

SUA, Comedie
16:15 Pe platourile de fi lmare

16:45 Călătorie neplanifi cată

SUA, Comedie, Dramă
18:30 Popstar: Nu te opri niciodată

SUA, Comedie, Muzical
20:00 Crescuţi de lupi

SUA, Dramă, Fantastic, SF
20:50 City of Lies

Marea Britanie, SUA, 
Biografic, Crimă, Dramă

22:45 Fără zgomot 2

SUA, Horror, Thriller
00:25 Needle in a Timestack

SUA, Romantic, SF
02:15 City of Lies

Biografic, Crimă, Dramă
04:10 O doză de fericire

Dramă

07:00 Case şi idei (R)

07:30 România…în bucate (R)

07:59 JO de iarnă, Beijing 2022

09:30 Teleşcoala - Clasa a XII-a

10:00 Documentar 360° Geo

11:00 Câştigă România!

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Documentar 360° Geo

14:42 JO de iarna, Beijing 2022

15:16 JO de iarna, Beijing 2022

16:00 Mândrie şi pasiune

17:00 JO de iarna, Beijing 2022

18:00 Ora de ştiri

18:55 E vremea ta!

19:10 JO de iarna, Beijing 2022

20:05 Gala Umorului

21:00 Gala Umorului

22:00 Reteaua de idoli

23:00 Mândrie şi pasiune (R)

Brazilia
00:00 Femei de 10, bărbaţi de 10

01:00 Femei de 10, bărbaţi de 10

02:00 Ora de ştiri (R)

02:50 România…în bucate (R)

03:15 MotorVlog (R)

03:45 Distracţiile lui Cazacu (R)

07:30 Scorpionul (R)

Turcia, Dramă
09:00 In calea fericirii (R)

India, Romantic
11:30 Lasă-mă să zbor

Mexic, Dramă
13:00 Survivor România (R)

16:00 In calea fericirii

India, Romantic
18:00 Pe fi rul iubirii

Mexic, Dramă
20:00 Dragoste fara cuvinte

Romantic
21:00 Scorpionul

Turcia, Dramă
22:00 Numele meu e Riza

23:00 Intre tine şi rău

Turcia, Dramă
00:00 Survivor România

01:00 Pe fi rul iubirii (R)

Mexic, Dramă
03:00 Numele meu e Riza (R)

04:00 Ce se întâmplă doctore?

04:30 Lasă-mă să zbor (R)

Mexic, Dramă
05:30 Intre tine şi rău (R)

Turcia, Dramă

07:00 Starea naţiei (R)

08:00 Focus la prima oră

10:00 Ringo

Mexic, Romantic
11:00 Secretele presedintelui (R)

12:00 Teleshopping

14:00 Focus

15:00 Hai cu fetele!

16:00 Exclusiv VIP

18:00 Focus 18

19:30 Flash monden

20:00 Restul e tăcere

Romania, Comedie, Dramă
23:00 Probă de microfon

Romania, Dramă
01:30 Exclusiv VIP (R)

03:30 Secretele presedintelui (R)

04:30 Focus (R)

06:00 Hai cu fetele! (R)

07:30 Teleshopping

08:15 Pastila de râs

08:45 Teleshopping

09:15 Mireasa din Istanbul

Turcia, Romantic
12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Trairi alaturi de Andreea 

Mantea

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă
23:15 Ştirile Kanal D (R)

00:15 Roata norocului (R)

02:15 Mă numesc Zuleyha (R)

Turcia, Dramă
05:00 În căutarea adevărului (R)

06:45 Ştirile Kanal D (R)

07:00 Monk

08:00 Hawaii 5.0

09:00 Hawaii 5.0

10:00 Asistenţi medicali

11:00 Asistenţi medicali

12:00 Pompierii din Chicago

13:00 Pompierii din Chicago

14:00 Monk

15:00 Hawaii 5.0

16:00 Hawaii 5.0

17:00 Asistenţi medicali

18:00 Asistenţi medicali

19:00 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă
20:00 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă
21:00 Era şi timpul!

Marea Britanie, Comedie, 
Dramă, SF

23:30 Pe tine te-am iubit mereu

Comedie, Dramă, Romantic
01:30 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă
02:30 Hawaii 5.0

03:20 Hawaii 5.0

04:20 Asistenţi medicali

05:10 Asistenţi medicali

07:00 Test Drive

07:40 Psihologia crimei

08:45 Psihologia crimei

09:50 Candice Renoir

10:55 Harrow - Viaţă de legist

12:00 Seal

12:55 Lista neagră

13:50 Lista neagră

14:45 Harrow - Viaţă de legist

15:55 Crime pe Coasta de Azur

17:05 Candice Renoir

18:10 Seal

19:10 Lista neagră

SUA, Acţiune, Crimă, Mister, 
Thriller

20:00 Lista neagră

Acţiune, Crimă, Mister, Thriller
21:00 Chiriaşul

Dramă, Horror, Mister, Thriller
22:55 Compania eroilor

SUA, Acţiune, Război
01:00 Jocuri periculoase

SUA, Crimă, Dramă, Mister
02:55 Harrow - Viaţă de legist

SUA, Australia, Dramă
04:00 Teleshop

06:00 Închiderea programului

07:00 Doctor Pol

08:00 Supermaşini reinventate

09:00 La pescuit de ton

10:00 Insula fără legi

11:00 Top 10 

12:00 Povestea lui Dumnezeu, 

cu Morgan Freeman

13:00 Salvatori pe drumuri 

îngheţate

14:00 Aeroportul 

Internaţional Dubai

15:00 Dezastre în aer

16:00 Europa văzută de sus

17:00 Ştiinţa prostiei

17:30 Ştiinţa prostiei

18:00 Doctor Pol

19:00 Climă virală

20:00 Invenţii şi inventatori

20:30 Invenţii şi inventatori

21:00 Pierdut printre străini

22:00 Securitatea aeroportului

23:00 1945-1953

00:00 Securitatea aeroportului

01:00 Trafi canţi pe aeroport

02:00 Dezastre în aer

03:00 Oceanul pe uscat

04:00 Îţi joacă mintea?

07:00 Doctor Pol

08:00 Supermaşini reinventate

national geo

07:00 Starea naţiei (R)

08:00 Focus la prima oră

prima

08:15 Tradiţii de la bunica

09:45 Iubirea invinge (R)

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

pro tv
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LUPTĂTORUL
PRIMA TV. ora 22:30, 

biografi c, dramă, sport, 2010, SUA

Cu: Mark Wahlberg, Amy u

Adams, Christian Bale

Titlu original: The Fighter u

Povestea reală de viaţă a 
boxerului „Irish“ Mickey Wad şi 
ascensiunea acestuia de pe străzile 
rău-famate ale oraşului Lowell 
din Massachusetts spre titlul de 
campion mondial la categoria 
mijlocie.

AGENŢI           

APROAPE 

SECREŢI
PRO TV. ora 20:00, 

comedie, 2016, SUA

Cu: Kevin Hart, Dwayne  u

Johnson, Danielle Nicolet, 

Amy Ryan

Titlu original: Central  u

Intelligence 

Povestea unui agent CIA letal, 
care se întoarce în oraşul natal 
pentru reuniunea de liceu. Pentru 
că e pe urmele unui caz top secret, 
îl ia drept partener, cu forţa, 
pe cel care a fost cel mai tare tip 
din campus, acum un contabil 
cuminte căruia îi e dor de zilele de 
altădată. Înainte de a se prinde 
în ce s-a băgat, contabilul îşi dă 
seama că e prea târziu să mai iasă, 
aşa că se lasă târât în cele mai 
periculoase schimburi de focuri, 
urmăriri cu maşina şi spionaj cu 
risc mortal.

de văzuttvr 1 antena 1

hbo tvr 2 pro 2

kanal D diva axn

08:00 Strop şi balonaş

SUA, Animaţie
08:50 Aria Dochiţei

09:00 Vorbeşte corect!

09:30 Vreau să fi u sănătos

10:30 #secreteleplantelor

11:00 Europa mea

11:30 Lumea azi

12:00 Ai luat plasă!

13:00 Telejurnal

13:30 Izolaţi în România

13:59 Jocurile Olimpice de iarna 

Beijing, 2022

15:09 Jocurile Olimpice de iarna 

Beijing, 2022

17:45 Români care au schimbat 

lumea

18:20 Hobiţa, Coloana şi tractorul

18:50 Teleenciclopedia

20:00 Telejurnal

20:57 Meteo

 21:10 Explozia

Romania, Dramă
23:00 Profesioniştii... cu Eugenia 

Vodă

00:00 Jocurile Olimpice de iarna 

Beijing, 2022 (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 I Like IT

10:30 Superspeed

11:00 Doctor Dolittle 2

SUA, Comedie
13:00 27 de rochii

SUA, Comedie, Romantic
15:15 Românii au talent (R)

19:00 Ştirile Pro Tv

20:00 Agenţi aproape secreţi

SUA, Comedie, Crimă
22:00 Assassin’s Creed:                   

Codul Asasinului

SUA, Marea Britanie, 
Franta, Acţiune, Aventuri, 
Istoric, SF

00:00 Split

SUA, Horror, Thriller
02:30 27 de rochii (R)

SUA, Comedie, Romantic

09:00 Adela (R)

Romania, Dramă
12:00 Hello Chef (re-run)

13:00 Observator

13:30 Mireasa

15:45 Poftiţi pe la noi – Poftiţi 

prin ţară (R)

19:00 Observator

20:30 iRoast

21:00 Creed

SUA, Dramă, Sport
23:30 Lunetistul (R)

SUA, Acţiune, Dramă, 
Thriller

02:00 Luminile rampei (R)

SUA, Dramă
03:45 Robin Hood (R)

SUA, Marea Britanie, 

08:30 Vouă

08:45 Teleshopping

09:00 Tradiţii de la bunica

10:00 Din viata romilor

12:00 Stan si Bran -                

momente de exceptie

12:30 Specialişti în sănătate

12:55 Teleshopping

13:15 Tradiţii de la bunica

13:45 Destine rătăcite (R)

India, Dramă
14:45 Destine rătăcite (R)

India, Dramă
15:45 Drumul oaselor

Romania, Aventuri, Istoric
18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Destine rătăcite

India, Dramă
20:00 Cei 7 ani de masa

22:00 Fosta mea iubire

23:45 Trenul de noapte spre 

Lisabona (R)

Germania, Elvetia, 
Portugalia, Mister, 
Romantic, Thriller

02:00 Albumul Naţional

04:15 Vouă

07:25 Incredibilii

SUA, Acţiune, Animaţie, 
Aventuri, Familie

09:20 Moara neagră

Aventuri, Familie
11:00 Epoca de Aur

SUA, Dramă
12:00 Săritura

Lituania, Documentar
13:25 Pe platourile de fi lmare

13:50 Galeria inimilor frânte

SUA, Canada, Comedie
15:35 Regele Leu

SUA, Animaţie, Aventuri
17:40 Uimitorul Om-Păianjen 2

SUA, Acţiune, Aventuri
20:00 Cry Macho:                          

Drumul răscumpărării

SUA, Dramă, Thriller
21:45 Hitman’s Bodyguard 2: 

Nevasta asasinului

SUA, Marea Britanie, 
Acţiune, Comedie, Thriller

23:45 Clubul tinerelor vrăjitoare

SUA, Dramă, Fantastic
01:20 Hemingway şi Gellhorn

SUA, Dramă, Romantic

07:30 România…în bucate

08:04 Jocurile Olimpice de 

iarnă, Beijing 2022

11:00 Handbal feminin,                     

Liga Florilor MOL: Gloria 

Buzău - Rapid Bucureşti

12:30 Cap compas

13:00 Gala Umorului (R)

14:40 Jocurile Olimpice                      

de iarnă, Beijing 2022

16:15 Jocurile Olimpice                           

de iarna, Beijing 2022

17:00 Fraţi de viţă

17:30 Distracţiile lui Cazacu

18:00 Ora de ştiri

18:55 E vremea ta!

19:15 Jocurile Olimpice de 

iarna, Beijing 2022 (R)

20:30 Dincolo de preerie - 

Adevărata poveste a 

Laurei Ingalls Wilder

SUA, Aventuri, Biografic
22:10 Dragoste şi sânge

Italia, Dramă
00:00 Distracţiile lui Cazacu (R)

00:35 Drag de Romania mea! (R)

02:25 E vremea ta! (R)

07:30 Scorpionul (R)

Turcia, Dramă
08:30 Teleshopping

09:00 In calea fericirii (R)

India, Romantic
11:00 Teleshopping

11:30 Lasă-mă să zbor

Mexic, Dramă
12:45 Teleshopping

13:00 Survivor România (R)

16:00 Jocul cu focul

18:00 Pe fi rul iubirii

Mexic, Dramă
20:00 Dragoste fara cuvinte

Romantic
21:00 Scorpionul

Turcia, Dramă
22:00 Numele meu e Riza

23:00 Intre tine şi rău

Turcia, Dramă
00:00 Survivor România

01:00 Pe fi rul iubirii (R)

Mexic, Dramă
03:00 Numele meu e Riza (R)

04:00 Ce se întâmplă doctore?

04:30 Lasă-mă să zbor (R)

Mexic, Dramă

07:00 Ringo (R)

Mexic, Romantic
08:00 Exclusiv VIP (R)

10:00 Starea naţiei

11:00 Sănătate cu stil

11:30 Lumea e pe val (R)

12:00 Coloana de directie

13:00 Oportuniştii

Romania
14:00 Misterul bucatarului 

detectiv:                           

Mananca, bea si mori

SUA, Crimă, Mister
16:00 Alege reţeta naţională (R)

18:00 Focus 18

19:30 Flash monden

20:00 Fotbal Liga 1:                      

Mioveni - FCSB

22:30 Luptătorul

SUA, Biografic, Dramă, 
Sport

01:00 Restul e tăcere (R)

Romania, Comedie, Dramă
03:30 Coloana de directie (R)

04:30 Focus (R)

06:00 Lumea e pe val (R)

06:30 Sănătate cu stil (R)

07:30 Apel la consilier (R)

08:00 Teleshopping

08:30 Teo Show (R)

11:00 Sport, dietă şi o vedetă

11:30 Teleshopping

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului (R)

15:00 ROventura

16:00 40 de intrebari 

cu Denise Rifai (R)
18:00 Ştirile Kanal D

19:00 Moldovenii

Romania, Comedie
20:00 Se strigă darul

22:00 Ochii din umbră

00:00 Ştirile Kanal D (R)

01:00 Se strigă darul (R)

03:30 Pastila de râs (R)

04:00 Ochii din umbră (R)

05:45 ROventura (R)

07:00 Hawaii 5.0

SUA, Dramă
11:00 Astrid şi Raphaëlle

Franta, Crimă, Dramă
12:10 Era şi timpul!

Marea Britanie, Comedie, 
Dramă, SF

14:40 Mireasa perfectă: Clopote 

de nuntă

Romantic
16:40 Paris, vin şi dragoste

Dramă, Romantic
18:40 Îndrăgostiţi la Roma

SUA, Romantic
20:40 Dreptul familiei

Dramă
21:40 Legile misterelor

SUA, Crimă, Dramă, 
Mister

23:40 Cascadele iubirii

Romantic
01:30 Medicul legist

Canada, Dramă
02:20 Medicul legist

Canada, Dramă
03:20 Anatomia lui Grey

SUA, Comedie, Dramă

07:00 Lista neagră: în culise

07:30 Cowboy Bebop:                     

The Movie

Japonia, SUA, Acţiune, 
Animaţie, Comedie, Crimă,

09:55 Zathura - O aventură 

spaţială

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Comedie, Familie, 
Fantastic, SF

12:00 Povestea unui cavaler

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Romantic

14:50 Medalionul

SUA, Acţiune, Comedie
16:45 Îngerii lui Charlie

SUA, Germania, Acţiune, 
Aventuri, Comedie, Crimă, 
Thriller

18:45 Scurtcircuit 2

SUA, Comedie, Familie, SF
21:00 Justiţie urbană

SUA, Acţiune
23:00 Insidious: Capitolul 3

SUA, Horror
01:00 Joc periculos 4

SUA, Crimă, Dramă

07:00 Invenţii şi inventatori

07:30 Invenţii şi inventatori

08:00 Top 10 

09:00 Doctor Pol

11:00 Regatul mumiilor

12:00 Comori pierdute                        

ale Egiptului

13:00 Fabrica de mâncare

13:30 Fabrica de mâncare

14:00 A mânca

15:00 Gordon Ramsay

16:00 Climă virală

17:00 Climă virală

18:00 Salvatori pe drumuri 

îngheţate

19:00 Salvatori pe drumuri 

îngheţate

20:00 Dezastre în spaţiu

21:00 Inginerie pentru spaţiu

22:00 Vara roşie

00:00 Pierdut printre străini

01:00 Trafi canţi pe aeroport

02:00 Securitatea aeroportului

03:00 Striptease piesă cu piesă

04:00 Striptease piesă cu piesă

05:00 Fabrica de mâncare

05:30 Fabrica de mâncare

07:00 Invenţii şi inventatori

07:30 Invenţii şi inventatori

national geo

07:00 Ringo (R)

Mexic Romantic

prima

08:30 Vouă

08:45 Teleshopping

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 I Like IT

pro tv

19 FEBRUARIE 2022
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LEGENDA 

CRUCIAŢILOR
AMC. ora 20,05, 

acţiune, aventuri, 2014, coprod.

Cu: Nicolas Cage, u

Hayden Christensen, 

Anoja Dias Bolt, 

Alexandre Bailly

Titlu original: Outcast u

Doi foşti luptători în cruciade 
hotărăsc să îşi caute liniştea tocmai 
în Orientul Îndepărtat. Acolo sunt 
implicaţi fără voia lor în intrigile 
politice şi militare ale regiunii.

MAREA NEAGRĂ
AXN. ora 14:45, 

aventuri, 2014, coprod.

Cu: Jude Law, Scoot McNairy,  u

Michael Smiley, 

Bobby Schofi eld, Daniel Ryan, 

Karl Davies

Titlu original: Black Sea  u

Un submarin al Germaniei naziste, 
încărcat cu aur, ajunge pe fundul 
mării cu tot cu încărcătură, fiind 
dat dispărut. Războiul şi cursul 
istoriei fac evenimentul uitat, însă 
în zilele noastre, un comandant 
primeşte oferta de a căuta 
submarinul, fiindu-i promisă o 
remuneraţie intimidant de mare. 
În momentul în care misiunea 
lor devine un succes, iar legenda 
aurului devine realitate în mâinile 
lor, lăcomia şi nebunia se dezlănţuie 
la bord.

de văzut tvr 1 antena 1

hbo tvr 2 pro 2

kanal D diva axn

08:50 Pentru ea

09:00 M.A.I. aproape de tine

09:30 Pro patria

10:00 În grădina Danei

10:35 Viaţa satului

11:50 Minutul de agricultură

12:00 Viaţa satului

13:00 Telejurnal

13:30 Tezaur folcloric

13:57 Jocurile Olimpice de iarna 

Beijing, 2022

16:40 Vorbeşte corect!

17:00 Exclusiv în România

17:50 Momentart

18:00 Dosar România

19:00 Omul şi timpul

19:35 Zi de zi

19:39 Sport

19:55 Meteo

20:00 Telejurnal

20:57 Meteo

21:10  Cu drag, de Dragobete

23:00 Garantat 100%

00:10 Jocurile Olimpice de iarna 

Beijing, 2022 (R)

02:50 Meteo (R)

03:00 Telejurnal (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 Doctor de bine

10:30 Umami: al 5-lea gust

11:00 Aventuri călare

13:00 Apropo Tv

14:00 Masterchef (R)

16:00 Imperiul leilor (R)

18:00 România, te iubesc!

19:00 Ştirile Pro Tv

20:00 Survivor România

23:00 Căpitanul America: 

Războinicul iernii

SUA, Acţiune, Aventuri, SF
01:30 Apropo Tv (R)

02:30 Aventuri călare (R)

04:00 România, te iubesc! (R)

05:00 Ce spun românii (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

09:00 Neatza de weekend

13:00 Observator

13:30 Agentul Cody Banks

SUA, Aventuri, Comedie
15:30 Pistruiatul 2 - Ascunzişuri

Romania, Aventuri
17:30 Pistruiatul 3 - Insurectia

Romania, Aventuri
19:00 Observator

20:00 iUmor

22:45 iMai mult Umor

23:00 iRoast (R)

00:00 Creed (R)

SUA, Dramă, Sport
02:30 Pistruiatul 2 -             

Ascunzişuri (R)

Romania, Aventuri
04:00 Agentul Cody Banks (R)

SUA, Aventuri, Comedie

08:30 Teleshopping

09:00 Tradiţii de la bunica

10:15 Drumul oaselor (R)

Romania, Aventuri,                   
Istoric

13:00 Start Show

16:00 Stan si Bran -                         

momente de exceptie

16:30 Cei 7 ani de masa (R)

18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Destine rătăcite

India, Dramă
20:00 Total îndrăgostit

India, Acţiune, Dramă, 
Romantic

23:30 Războiul dragonilor (R)

SUA, Acţiune, Dramă, 
Fantastic, Horror,                       
Thriller

01:15  Start Show (R)

04:15 Vouă

04:30 Baronii (R)

Romania, Comedie
05:00 Ştiri Naţional TV (R)

05:30 Baronii (R)

Romania, Comedie
06:00 Albumul Naţional

08:55 Compania Monştrilor

SUA, Animaţie, Aventuri, 
Comedie, Familie, Fantastic

10:30 Plus One 

Comedie, Dramă, Romantic
12:15 Cry Macho: Drumul 

răscumpărării

SUA, Dramă, Thriller, 
Western

14:00 Zootropolis

SUA, Acţiune, Animaţie, 
Aventuri

15:50 Primul Contact

SUA, Dramă, Mister, SF, 
Thriller

17:45 S-a născut o stea

SUA, Dramă, Muzical, 
Romantic

20:00 The Many Saints of Newark

SUA, Crimă, Dramă
22:00 300 - Eroii de la Termopile

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Dramă, Război

00:00 Kong: Insula Craniilor

SUA, Acţiune, Aventuri
02:00 Jocul se schimbă

SUA, Dramă, Istoric

07:00 Filler

07:24 Jocurile Olimpice de iarnă, 

Beijing 2022

08:40 Filler

09:00 Ferma

10:00 Pescar hoinar

10:30 Natură şi aventură

11:00 Handbal masculin,                     

Liga zimbrilor:                        

SCM Politehnica Timişoara - 

CSA Steaua Bucureşti

12:30 Fraţii Jderi

Romania, Aventuri, Istoric
15:00 Drag de Romania mea!

17:00 D’ale lu’ Mitică

18:00 Ora de ştiri

18:55 E vremea ta!

19:10 Jocurile Olimpice de iarnă, 

Beijing 2022 (R)

20:10 Ştefan cel Mare -                     

Vaslui 1475

Romania, Dramă, Istoric
22:10 Siberia dragostea mea

Rusia, Dramă
00:00 MotorVlog

00:35 Fraţii Jderi (R)

Romania, Aventuri, Istoric

07:30 Scorpionul (R)

Turcia, Dramă
08:30 Teleshopping

09:00 Jocul cu focul (R)

11:00 Teleshopping

11:30 Lasă-mă să zbor

Mexic, Dramă
12:45 Teleshopping

13:00 Survivor România (R)

16:00 Jocul cu focul

18:00 Pe fi rul iubirii

Mexic, Dramă
20:00 Dragoste fara cuvinte

Romantic
21:00 Scorpionul

Turcia, Dramă
22:00 Numele meu e Riza

23:00 Intre tine şi rău

Turcia, Dramă
00:00 Survivor România

01:00 Pe fi rul iubirii (R)

Mexic, Dramă
03:00 Numele meu e Riza (R)

04:00 Ce se întâmplă doctore?

04:30 Lasă-mă să zbor (R)

Mexic, Dramă
05:30 Intre tine şi rău (R)

07:00 Oportuniştii (R)

Romania
08:00 Alege reţeta naţională (R)

10:00 Ora de profi t.ro

11:00 Insider politic

13:00 Secretele presedintelui

14:00 Poezie şi delicateţuri

cu Mircea Dinescu
16:00 Misterul                           

bucatarului detectiv:                                             

Mananca, bea si mori

SUA, Crimă, Mister
18:00 Focus 18

19:30 Flash monden

20:00 Schimb de mame

22:00 Insider politic (R)

23:00 Poezie şi delicateţuri (R)

01:00 Luptătorul (R)

07:30 Pastila de râs

08:00 Teleshopping

08:30 Teo Show (R)

10:00 ROventura (R)

11:00 Apel la consilier

11:30 Teleshopping

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului (R)

14:30 Asta-i România!

16:00 Toamna bobocilor

Romania, Comedie
18:00 Ştirile Kanal D

19:00 Serial artistic

20:00 Roata norocului

22:30 40 de intrebari 

cu Denise Rifai
00:30 Ştirile Kanal D (R)

01:30 Toamna bobocilor (R)

Romania, Comedie

07:00 Hawaii 5.0

SUA, Dramă
11:00 Dreptul familiei

Dramă
12:00 Cascadele iubirii

Romantic
14:00 Dragoste & glamping

Comedie, Romantic
16:00 Misterele Aurorei 

Teagarden: Clubul 

detectivilor amatori

Canada, SUA, Crimă
18:00 Misterele Aurorei 

Teagarden: Trei dormitoare 

şi un cadavru

SUA, Canada, Crimă, 
Dramă, Mister

19:50 Astrid şi Raphaëlle

Franta, Crimă, Dramă
21:00 Mi-am ucis soţul

Thriller
22:00 Mi-am ucis soţul

Thriller
23:00 Legile misterelor

SUA, Crimă, Dramă, Mister
01:00 Asistenţi medicali

Canada, Dramă

07:05 Năzdrăvanii din pădure 3

SUA, Animaţie, Aventuri, 
Comedie, Familie

08:45 Zathura -                                         

O aventură spaţială

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Comedie, Familie, 
Fantastic, SF

10:50 Crăciunul în Conway

Dramă, Romantic
12:50 Crăciun pierdut şi regăsit

SUA, Dramă
14:45 Marea Neagră

Marea Britanie, SUA, Rusia, 
Aventuri

17:00 Justiţie urbană

SUA, Acţiune
19:05 Chiriaşul

SUA, Dramă, Horror, Mister
21:00 Viespea verde

SUA, Acţiune, Crimă, 
Thriller

23:25 Hellboy - Eroul scăpat din 

Infern

SUA, Acţiune, Fantastic, SF
01:55 Medalionul

SUA, Acţiune, Comedie

07:00 Gordon Ramsay

08:00 China străveche                              

văzută de sus

09:00 A mânca

10:00 Dezastre în aer

11:00 Dezastre în aer

12:00 Aeroportul Internaţional 

Dubai

13:00 La pescuit de ton

14:00 La pescuit de ton

15:00 Top 10 

16:00 Mari minuni industriale

17:00 Ultima gheaţă

19:00 Fabrica de mâncare

19:30 Fabrica de mâncare

20:00 Europa văzută de sus

21:00 Comori pierdute ale 

Egiptului

22:00 Explorer

23:00 Alaska

00:00 Salvat!

01:00 Marte

02:00 S.O.S. Maşini clasice

03:00 S.O.S. Maşini clasice

04:00 Alaska

05:00 Autostrada iadului

06:00 Doctor Pol

07:00 Gordon Ramsay

08:00 China străveche

national geo

07:00 Oportuniştii (R)

Romania

prima

08:30 Teleshopping

09:00 Tradiţii de la bunica

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 Doctor de bine

pro tv



18 - 24 FEB 2022 15
www.viata-libera.ro
supliment gratuit al cotidianului

LUNI

SEDUCŢIE 

OTRĂVITOARE
AMC. ora 00.55, 

dramă, thriller, 1992, SUA

Cu: Drew Barrymore, u

Leonardo DiCaprio, 

Cheryl Ladd, Tom Skerritt

Titlu original: Poison Ivy u

Ivy, o tânără seducătoare, 
se împrieteneşte cu un elev 
introvertit, apoi începe să-şi 
croiască drum pe sub pielea 
părinţilor ei adoptivi...

SPECTACOL 

MORTAL
PRIMA TV. ora 20:00, 

acţiune, dramă, thriller, 2009, 

coprod.

Cu: Dolph Lundgren,  u

Dave Legeno

Titlu original:  Command u

Performance 

Un concert de muzică rock 
organizat în scopuri caritabile 
ia o turnură imprevizibilă şi 
nedorită atunci când un grup de 
torţionari înarmaţi îi iau ostatici 
pe preşedintele Rusiei, pe familia 
acestuia şi pe Venus, o celebră 
interpretă pop din SUA.

de văzuttvr 1 antena 1

hbo tvr 2 pro 2

kanal D diva axn

07:00 Telejurnal matinal

08:00 Cu capu-n zori

10:00 Omul şi timpul (R)

10:35 Legendele palatului: 

Concubina regelui (R)

11:55 Mic portret                                 

de mari romance

12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Dr. Chioţea

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:10 Maghiara de pe unu

17:00 Editie specială

18:10 Legendele palatului: 

Concubina regelui

Coreea de Sud, Dramă
19:30 Mic portret de mari 

romance (R)

20:00 Telejurnal

20:57 Meteo

21:00 Referendum

22:50 Aripa morţii

coprod., Acţiune, Dramă
01:00 Telejurnal (R)

02:00 Referendum (R)

03:30 Aripa morţii (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

cu Andreea Esca
18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Survivor România

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Agenţi aproape secreţi (R)

SUA, Comedie, Crimă
02:15 Lecţii de viaţă (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Ce spun românii (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

16:00 Acces direct

17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

cu Andrei Ştefănescu 
şi Liviu Vârciu

19:00 Observator

20:30 Chefi  fără limite

00:00 Observator

00:30 Agentia Psych

02:30 Pistruiatul 3 - Insurectia 

(R)

Romania, Aventuri
04:00 Acces direct (R)

05:00 Preţul cel bun (R)

06:00 Observator

07:45 Total îndrăgostit (R)

India, Acţiune, Dramă, 
Romantic

11:30 Iubirea invinge (R)

India, Dramă
13:00 Ştiri Naţional TV

13:15 Vouă

13:30 Baronii

Romania, Comedie
14:15 Vouă

14:30 Don Matteo (R)

Italia, Comedie, Dramă
15:45 Vouă

16:25 Destine rătăcite (R)

India, Dramă
17:20 Don Matteo

Italia, Comedie, Dramă
18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Destine rătăcite

India, Dramă
20:00 Dragostea gaseste o cale

India, Dramă
21:00 Misiunea: Bin Laden

SUA, Acţiune, Dramă
00:15 Culmea furiei

SUA, Comedie, Dramă
02:30 Cei 7 ani de masa (R)

07:50 Primul Contact

SUA, Dramă, Mister, SF
09:45 S-a născut o stea

SUA, Dramă, Muzical
12:00 Dublura

SUA, Comedie, Dramă
13:40 Ecaterina

coprod., Biografic, Comedie
14:30 Fata din vale

SUA, Comedie, Muzical
16:15 The Many Saints                    

of Newark

SUA, Crimă, Dramă
18:15 Cel mai fericit anotimp

SUA, Canada, Comedie
20:00 Euforia

SUA, Dramă
21:00 Familia Gemstone

SUA, Comedie
21:30 Cineva, undeva

SUA, Comedie
22:05 G.I. Joe: Snake Eyes

SUA, Acţiune, Aventuri, SF
00:10 Argo

SUA, Dramă, Thriller
02:15 Spontan

Comedie, Horror, Romantic

07:30 România…în bucate (R)

08:00 Mic dejun cu un campion

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Câştigă România!

12:00 Telejurnal TVR 2

12:40 Teleshopping

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Fara prejudecati

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Teleşcoala - Clasa a XII-a

16:00 Mândrie şi pasiune

Brazilia
17:00 România…în bucate

17:30 Case şi idei

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:20 Jocurile Olimpice de 

iarnă, Beijing 2022 (R)

21:40 Filler (R)

22:00 Câştigă România! (R)

23:00 Mândrie şi pasiune (R)

Brazilia
00:00 Luminiţa de la miezul 

nopţii

01:00 Câştigă România! (R)

02:00 Ora de ştiri (R)

07:30 Scorpionul (R)

Turcia, Dramă
08:30 Teleshopping

09:00 Jocul cu focul (R)

11:00 Teleshopping

11:30 Lasă-mă să zbor

Mexic, Dramă
12:45 Teleshopping

13:00 Pe fi rul iubirii (R)

Mexic, Dramă
15:00 Dragoste fara cuvinte (R)

Romantic
16:00 Jocul cu focul

18:00 Pe fi rul iubirii

Mexic, Dramă
20:00 Dragoste fara cuvinte

Romantic
21:00 Scorpionul

Turcia, Dramă
22:00 Numele meu e Riza

23:00 Intre tine şi rău

Turcia, Dramă
00:00 Pe fi rul iubirii (R)

Mexic, Dramă
02:00 Dragoste fara cuvinte (R)

Romantic
03:00 Numele meu e Riza (R)

07:00 Starea naţiei (R)

08:00 Focus la prima oră

10:00 Ringo

Mexic, Romantic
11:00 Insider politic (R)

12:00 Teleshopping

14:00 Focus

15:00 Hai cu fetele!

16:00 Exclusiv VIP

cu Cristi Brancu
18:00 Focus 18

19:30 Flash monden

20:00 Spectacol mortal

Acţiune, Dramă, Thriller
22:00 Starea naţiei

23:00 Focus

00:00 Exclusiv VIP (R)

02:00 Spectacol mortal (R)

07:30 Teleshopping

08:15 Pastila de râs

08:45 Teleshopping

09:15 Mireasa din Istanbul

Turcia, Romantic
12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Trairi alaturi de Andreea 

Mantea

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Fiica ambasadorului

Turcia, Acţiune, Crimă, 
Dramă

23:00 Ramo

Turcia, Dramă
00:30 Ştirile Kanal D (R)

01:30 Fiica ambasadorului (R)

07:00 Monk

SUA, Dramă
08:00 Hawaii 5.0

SUA, Dramă
10:00 Asistenţi medicali

Canada, Dramă
11:00 Asistenţi medicali

Canada, Dramă
12:00 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă
14:00 Monk

SUA, Dramă
15:00 Hawaii 5.0

SUA, Dramă
17:00 Asistenţi medicali

Canada, Dramă
19:00 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă
21:00 Astrid şi Raphaëlle

Franta, Crimă, Dramă
22:10 Căpitanul Marleau

Franta, Crimă, Dramă, 
Mister

00:10 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă
01:00 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă

07:40 Psihologia crimei

Franta, Crimă, Thriller
09:45 Candice Renoir

Franta, Comedie, Crimă
10:55 Harrow - Viaţă de legist

SUA, Australia, Dramă
12:00 Seal, SUA, Acţiune
12:55 Lista neagră

SUA, Acţiune, Crimă
14:50 Harrow - Viaţă de legist

SUA, Australia, Dramă
15:55 Crime pe Coasta de Azur

Franta, Crimă
17:05 Candice Renoir

Franta, Comedie, Crimă
18:10 Seal, SUA, Acţiune
19:05 Lista neagră

SUA, Acţiune, Crimă
21:00 Superputeri

SUA, Acţiune, Crimă
22:55 Hellboy -                                          

Eroul scăpat din Infern

SUA, Acţiune, Fantastic, SF
01:20 Viespea verde

SUA, Acţiune, Crimă
03:20 Test Drive

04:00 Teleshopping

07:00 Doctor Pol

08:00 Supermaşini reinventate

09:00 La pescuit de ton

10:00 Insula fără legi

11:00 Top 10 

12:00 Povestea lui Dumnezeu, 

cu Morgan Freeman

13:00 Salvatori pe drumuri 

îngheţate

14:00 Aeroportul Internaţional 

Dubai

15:00 Dezastre în aer

16:00 Europa văzută de sus

17:00 Ştiinţa prostiei

17:30 Ştiinţa prostiei

18:00 Doctor Pol

19:00 Climă virală

20:00 Oceanul pe uscat

21:00 America

23:00 Al Doilea Război Mondial

00:00 Securitatea aeroportului

01:00 Trafi canţi pe aeroport

02:00 Dezastre în aer

03:00 Oceanul pe uscat

04:00 Îţi joacă mintea?

04:30 Îţi joacă mintea?

05:00 Fabrica de mâncare

07:00 Doctor Pol

08:00 Supermaşini reinventate

national geo

07:00 Starea naţiei (R)

08:00 Focus la prima oră

prima

07:45 Total îndrăgostit (R)

India Acţiune Dramă

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

pro tv
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MAJORDOMUL
NAŢIONAL TV. ora 23.45, 

biografi c, dramă, 2013, SUA

Cu: Forest Whitaker, u

Terrence Howard, 

Oprah Winfrey, Lenny Kravitz, 

David Oyelowo, 

Cuba Gooding Jr.

Titlu original: Lee Daniels’  u

The Butler 

Filmul spune povestea unui 
majordom care a lucrat la Casa 
Albă sub mandatele a nu mai puţin 
de opt preşedinţi americani, pe 
parcursul a peste 30 de ani.

LINIŞTE 

TULBURATĂ
PRIMA TV. ora 20:00. 

acţiune, thriller, western, 2020, SUA

Cu: Guy Pearce, Devon Sawa,  u

Barbie Blank

Titlu original: Disturbing  u

the Peace 

Un oraş liniştit este asediat de către 
o gaşcă de motociclişti în frunte cu 
liderul lor Diablo. Planul acestor 
criminali cruzi este de a tăia toate 
canalele de comunicare şi a ţine 
locuitorii ostatici pentru a jefui 
un camion blindat ce transportă 
o sumă mare de bani către banca 
din oraş. Aceştia ucid câţi oameni 
este nevoie, pentru a-şi duce planul 
la capăt şi pentru câştigul lor, însă 
l-au subestimat pe şeriful local 
Jim Dillon şi pe ajutorul acestuia. 
Având experienţă cu astfel de 
ticăloşi, deşi depăşit numeric, 
şeriful, chiar şi singur, este gata să 
lupte pentru oraşul său chiar cu 
preţul vieţii.

de văzut tvr 1 antena 1

hbo tvr 2 pro 2

kanal D diva axn

07:00 Telejurnal matinal

08:00 Cu capu-n zori

09:45 Teleshopping

10:00 #Creativ (R)

10:35 Legendele palatului: 

Concubina regelui (R)

Coreea de Sud, Dramă
11:55 Mic portret de mari 

romance (R)

12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Dr. Chioţea

14:00 Telejurnal

15:10 Maghiara de pe unu

17:00 Inspiră Romnia

18:10 Legendele palatului: 

Concubina regelui

Coreea de Sud, Dramă
19:30 Mic portret                                     

de mari romance

20:00 Telejurnal

21:00 Tema zilei

22:10 Contele de Monte-Cristo

Franta, Acţiune, Aventuri
00:00 Fantomele fi ordului

coprod., Germania, Franta, 
Marea Britanie, Crimă

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

cu Cabral
19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Survivor România

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Căpitanul America: 

Războinicul iernii (R)

SUA, Acţiune, Aventuri, SF
02:30 Umami: al 5-lea gust (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

cu Simona Gherghe
16:00 Acces direct

17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 Chefi  fără limite

00:00 Observator

00:30 Inimă de dragon 4

Fantastic
02:30 Agentia Psych (R)

04:15 Acces direct (R)

05:00 Preţul cel bun (R)

08:15 Tradiţii de la bunica (R)

09:45 Dragostea gaseste o cale (R)

10:45 Vouă

11:30 Baronii

13:00 Ştiri Naţional TV

13:15 Vouă

13:30 Baronii

14:15 Vouă

14:30 Don Matteo (R)

Italia, Comedie, Dramă
15:45 Vouă

16:25 Destine rătăcite (R)

India, Dramă
17:20 Don Matteo

Italia, Comedie, Dramă
18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Destine rătăcite

India, Dramă
20:00 Dragostea gaseste o cale

India, Dramă
21:00 Un spion care ştia prea multe

Marea Britanie, Thriller
23:45 Majordomul

SUA, Biografic, Dramă
02:30 Culmea furiei (R)

SUA, Comedie, Dramă
04:45 Vouă

08:15 G.I. Joe: Snake Eyes

SUA, Acţiune, Aventuri, SF
10:15 Maşini

SUA, Animaţie, Comedie
12:15 Argo

SUA, Dramă, Thriller
14:15 Tom şi Jerry

SUA, Animaţie, Aventuri
16:00 Wild Mountain Thyme

Irlanda, Marea Britanie, 
Dramă, Romantic

17:45 Animale fantastice:       

Crimele lui Grindelwald

SUA, Aventuri, Familie, 
Fantastic

20:00 Epoca de Aur

SUA, Dramă
21:00 Gomora

Italia, Germania, Crimă, 
Dramă, Thriller

22:00 Fahrenheit 451

SUA, Dramă, SF
23:40 Lunetistul american

SUA, Acţiune, Biografic, 
Război

01:50 Australia

Australia, SUA, Aventuri

07:00 Case şi idei (R)

07:30 România…în bucate (R)

08:00 Memorialul Durerii

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Câştigă România!

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Cap compas (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Teleşcoala - Clasa a XII-a

16:00 Mândrie şi pasiune

Brazilia
17:00 România…în bucate

17:30 Case si idei

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:10 Misterele Aurorei 

Teagarden:                        

moştenire mortală

Canada, Crimă, Mister
20:00 Destine ca-n fi lme

21:00 D’ale lu’ Mitică (R)

22:00 Câştigă România! (R)

23:00 Mândrie şi pasiune (R)

00:00 Luminiţa de la miezul nopţii

01:00 Câştigă România! (R)

07:30 Scorpionul (R)

Turcia, Dramă
08:30 Teleshopping

09:00 Jocul cu focul (R)

11:00 Teleshopping

11:30 Lasă-mă să zbor

Mexic, Dramă
12:45 Teleshopping

13:00 Pe fi rul iubirii (R)

Mexic, Dramă
15:00 Dragoste fara cuvinte (R)

Romantic
16:00 Jocul cu focul

18:00 Pe fi rul iubirii

Mexic, Dramă
20:00 Dragoste fara cuvinte

Romantic
21:00 Scorpionul

Turcia, Dramă
22:00 Numele meu e Riza

23:00 Intre tine şi rău

Turcia, Dramă
00:00 Pe fi rul iubirii (R)

Mexic, Dramă
02:00 Dragoste fara cuvinte (R)

Romantic
03:00 Numele meu e Riza (R)

07:00 Starea naţiei (R)

08:00 Focus la prima oră

10:00 Ringo

Mexic, Romantic
11:00 Insider politic (R)

12:00 Teleshopping

14:00 Focus

15:00 Hai cu fetele!

16:00 Exclusiv VIP

18:00 Focus 18

19:30 Flash monden

20:00 Linişte tulburată

SUA, Acţiune, Thriller, 
Western

22:00 Starea naţiei

cu Dragoş Pătraru
23:00 Focus

00:00 Exclusiv VIP (R)

07:30 Teleshopping

08:15 Pastila de râs

08:45 Teleshopping

09:15 Mireasa din Istanbul

Turcia, Romantic
12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Trairi alaturi de Andreea 

Mantea

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Fiica ambasadorului

Turcia, Acţiune, Crimă, 
Dramă

23:00 Ramo

Turcia, Dramă
00:30 Ştirile Kanal D (R)

01:30 Fiica ambasadorului (R)

Turcia, Acţiune, Crimă, 
Dramă

07:00 Monk

SUA, Dramă
08:00 Hawaii 5.0

SUA, Dramă
10:00 Asistenţi medicali

Canada, Dramă
12:00 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă
14:00 Monk

SUA, Dramă
15:00 Hawaii 5.0

SUA, Dramă
17:00 Asistenţi medicali

Canada, Dramă
19:00 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă
21:00 Anatomia lui Grey

SUA, Comedie, Dramă, 
Romantic

22:00 Anatomia lui Grey

SUA, Comedie, Dramă, 
Romantic

00:00 Anatomia lui Grey

SUA, Comedie, Dramă, 
Romantic

01:00 Anatomia lui Grey

SUA, Comedie, Dramă

07:00 Lista neagră: în culise

07:35 Psihologia crimei

Franta, Crimă, Thriller
08:40 Psihologia crimei

Franta, Crimă, Thriller
09:45 Candice Renoir

Franta, Comedie, Crimă
10:55 Harrow - Viaţă de legist

SUA, Australia, Dramă
12:05 Seal, SUA, Acţiune, Dramă
12:55 Lista neagră

SUA, Acţiune, Crimă, Mister
14:45 Harrow - Viaţă de legist

SUA, Australia, Dramă
15:55 Crime pe Coasta de Azur

Franta, Crimă
17:05 Candice Renoir

Franta, Comedie, Crimă
18:15 Seal, SUA, Acţiune, Dramă
19:10 Lista neagră

SUA, Acţiune, Crimă, Mister
21:00 Memorie perfectă

SUA, Crimă, Dramă
23:50 Chiriaşul

SUA, Dramă, Horror, Mister
01:50 Insidious: Capitolul 3

SUA, Horror

07:00 Doctor Pol

08:00 Supermaşini reinventate

09:00 La pescuit de ton

10:00 Insula fără legi

11:00 Geniile din Silicon Valley

12:00 Povestea lui Dumnezeu,     

cu Morgan Freeman

13:00 Salvatori pe drumuri 

îngheţate

14:00 Aeroportul Internaţional 

Dubai

15:00 Dezastre în aer

16:00 Europa văzută de sus

17:00 Ştiinţa prostiei

17:30 Ştiinţa prostiei

18:00 Doctor Pol

19:00 Climă virală

20:00 Inginerie de excepţie

21:00 Extremele planetei

22:00 Vehicule gigant

23:00 Europa văzută de sus

00:00 Securitatea aeroportului

01:00 Trafi canţi pe aeroport

02:00 Dezastre în aer

03:00 Oceanul pe uscat

04:00 Îţi joacă mintea?

04:30 Îţi joacă mintea?

07:00 Doctor Pol

08:00 Supermaşini reinventate

national geo

07:00 Starea naţiei (R)

08:00 Focus la prima oră

prima

08:15 Tradiţii de la bunica (R)

09:45 Dragostea gaseste o cale (R)

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

pro tv
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MIERCURI

ULTIMUL SOLDAT
NAŢIONAL TV. ora 20:00, 

acţiune, aventuri, comedie, 2010, 

coprod.

Cu: Sung-jun Yoo, u

Rongguang Yu, 

Leehom Wang, Jackie Chan

Titlu original: Da bing u

xiao jiang 

Un soldat vârstnic răpeşte un 
tânăr general al unui popor 
inamic, ca apoi să-l târască într-o 
lungă şi aventuroasă călătorie cu 
scopul de a colecta, într-un final, 
recompensa.

MLAŞTINA 

CORUPŢIEI
PRIMA TV. ora 20:00, 

dramă, thriller, 2016, SUA

Cu: Anthony Hopkins,  u

Al Pacino, Josh Duhamel

Titlu original: Misconduct u

Ben e un tânăr avocat ambiţios, 
care se trezeşte prins într-o 
luptă pentru putere dusă de un 
magnat corupt al industriei 
farmaceutice şi unul dintre şefii 
firmei de avocatură pentru care 
Ben lucrează. Înainte să ajungă 
în situaţia de a pierde totul, 
căci până şi viaţa lui intră în 
miza luptei, Ben trebuie să af le 
adevărul.

de văzuttvr 1 antena 1

hbo tvr 2 pro 2

kanal D diva axn

07:00 Telejurnal matinal

08:00 Cu capu-n zori

10:00 Fun urban (R)

10:35 Legendele palatului: 

Concubina regelui (R)

11:55 Mic portret de mari 

romance (R)

12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Dr. Chioţea

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:10 Convieţuiri

17:00 Banii tăi

18:10 Legendele palatului: 

Concubina regelui

Coreea de Sud, Dramă
19:30 Mic portret                                

de mari romance

20:00 Telejurnal

21:00 Tema zilei

22:00 Adevăruri despre trecut

22:30 Istorii ascunse

23:00 Breaking fake news

00:00 Fantomele fi ordului

coprod., Crimă, Dramă
01:00 Telejurnal (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

Romania, Comedie
21:30 Imperiul leilor

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Alien vs. Predator - 

Requiem

SUA, Acţiune, Aventuri, SF
02:00 Lecţii de viaţă (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Ce spun românii (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

cu Dani Oţil 
şi Răzvan Simion

12:00 Observator

14:00 Mireasa

16:00 Acces direct

17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 Chefi  fără limite

00:00 Observator

00:30 Urma scapă turma

SUA, Comedie, Western
02:30 Inimă de dragon 4 (R)

Fantastic
04:15 Acces direct (R)

05:00 Preţul cel bun (R)

08:15 Tradiţii de la bunica (R)

09:45 Dragostea gaseste o cale (R)

10:45 Vouă

11:30 Baronii

Romania, Comedie
13:00 Ştiri Naţional TV

13:15 Vouă

13:30 Baronii

14:15 Vouă

14:30 Don Matteo (R)

Italia, Comedie, Dramă
15:45 Vouă

16:25 Destine rătăcite (R)

India, Dramă
17:20 Don Matteo

Italia, Comedie, Dramă
18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Destine rătăcite

India, Dramă
20:00 Ultimul soldat

China, Hong Kong
22:00 Gardienii                                

mormântului secret

coprod., Acţiune, Aventuri
23:45 Misiunea: Bin Laden (R)

SUA, Acţiune, Dramă
03:00 Albumul Naţional

07:45 Wild Mountain Thyme

Irlanda, Marea Britanie
09:30 Maşini 2

SUA, Animaţie, Comedie
11:20 Animale fantastice: 

Crimele lui Grindelwald

SUA, Aventuri, Familie
13:35 Star la radio:                            

grandoare şi decadenţă

SUA, Documentar, Sport
14:50 Interior

Polonia, Dramă
16:20 Regele Leu

SUA, Animaţie, Aventuri
18:25 Calcă apăsat:                    

Povestea lui Dewey Cox

SUA, Comedie
20:00 The Many Saints                          

of Newark

SUA, Crimă, Dramă
22:00 Euforia

SUA, Dramă
23:00 Percy

Biografic, Dramă
00:40 Totul despre sex

SUA, Comedie, Dramă, 
Romantic

08:00 Ferma (R)

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Câştigă România!

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Sănătate cu de toate

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Teleşcoala - Clasa a XII-a

16:00 Handbal masculin,                  

Liga Zimbrilor:                     

CSM Focşani 2007 -    

CSA Steaua Bucureşti

17:30 Glumeţii

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:10 Misterele Aurorei 

Teagarden:                      

moştenire mortală

Canada, Crimă, Mister
20:10 Manon, fata izvoarelor

Franta, Dramă
22:05 Câştigă România! (R)

23:00 Iarna amintirilor

00:00 Luminiţa                                       

de la miezul nopţii

01:00 Câştigă România! (R)

07:30 Scorpionul (R)

Turcia, Dramă
08:30 Teleshopping

09:00 Jocul cu focul (R)

11:00 Teleshopping

11:30 Lasă-mă să zbor

Mexic, Dramă
12:45 Teleshopping

13:00 Pe fi rul iubirii (R)

Mexic, Dramă
15:00 Dragoste fara cuvinte (R)

Romantic
16:00 Jocul cu focul

18:00 Pe fi rul iubirii

Mexic, Dramă
20:00 Dragoste fara cuvinte

Romantic
21:00 Scorpionul

Turcia, Dramă
22:00 Numele meu e Riza

23:00 Intre tine şi rău

Turcia, Dramă
00:00 Pe fi rul iubirii (R)

Mexic, Dramă
02:00 Dragoste fara cuvinte (R)

Romantic
03:00 Numele meu e Riza (R)

07:00 Starea naţiei (R)

08:00 Focus la prima oră

10:00 Ringo

Mexic, Romantic
11:00 Coloana de directie (R)

12:00 Teleshopping

14:00 Focus

15:00 Hai cu fetele!

16:00 Exclusiv VIP

18:00 Focus 18

19:30 Flash monden

20:00 Mlaştina corupţiei

SUA, Dramă, Thriller
22:00 Starea naţiei

23:00 Focus

00:00 Exclusiv VIP (R)

02:00 Mlaştina corupţiei (R)

07:30 Teleshopping

08:15 Pastila de râs

08:45 Teleshopping

09:15 Mireasa din Istanbul

Turcia, Romantic
12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Trairi alaturi                              

de Andreea Mantea

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă
23:00 Ştirile Kanal D (R)

00:00 Asta-i România! (R)

01:30 Mă numesc Zuleyha (R)

Turcia, Dramă

08:00 Hawaii 5.0

SUA, Dramă
10:00 Asistenţi medicali

Canada, Dramă
12:00 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă
14:00 Monk

SUA, Dramă
15:00 Hawaii 5.0

SUA, Dramă
17:00 Asistenţi medicali

Canada, Dramă
18:00 Asistenţi medicali

Canada, Dramă
19:00 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă
21:00 Misterele                          

Aurorei Teagarden:                  

Trei dormitoare                      

şi un cadavru

SUA, Canada, Crimă
01:00 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă
02:00 Hawaii 5.0

SUA, Dramă
03:00 Hawaii 5.0

SUA, Dramă

07:35 Psihologia crimei

Franta, Crimă, Thriller
09:45 Candice Renoir

Franta, Comedie, Crimă
10:55 Harrow - Viaţă de legist

SUA, Australia, Dramă
12:05 Seal

SUA, Acţiune, Dramă
13:00 Lista neagră

SUA, Acţiune, Crimă
14:50 Harrow - Viaţă de legist

SUA, Australia, Dramă
15:55 Crime pe Coasta de Azur

Franta, Crimă
17:05 Candice Renoir

Franta, Comedie, Crimă
18:15 Seal

SUA, Acţiune, Dramă
19:10 Lista neagră

SUA, Acţiune, Crimă
21:00 NCIS: Los Angeles

SUA, Crimă, Dramă
22:55 NCIS: New Orleans

SUA, Crimă, Dramă
00:50 NCIS: Los Angeles

SUA, Crimă, Dramă, 
Mister

07:00 Doctor Pol

08:00 Supermaşini reinventate

09:00 La pescuit de ton

10:00 Insula fără legi

11:00 Geniile din Silicon Valley

12:00 Povestea lui Dumnezeu, 

cu Morgan Freeman

13:00 Salvatori pe drumuri 

îngheţate

14:00 Aeroportul Internaţional 

Dubai

15:00 Dezastre în aer

16:00 Europa văzută de sus

17:00 Ştiinţa prostiei

17:30 Ştiinţa prostiei

18:00 Doctor Pol

19:00 Climă virală

20:00 La pescuit de ton

21:00 Insula fără legi

22:00 Pe ape necunoscute                      

cu Jeremy Wade

23:00 Vânătorii de furtuni

00:00 Securitatea aeroportului

01:00 Trafi canţi pe aeroport

02:00 Dezastre în aer

03:00 Oceanul pe uscat

04:00 Îţi joacă mintea?

07:00 Doctor Pol

08:00 Supermaşini reinventate

national geo

07:00 Starea naţiei (R)

08:00 Focus la prima oră

prima

08:15 Tradiţii de la bunica (R)

09:45 Dragosteagasesteocale (R)

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

pro tv

23 FEBRUARIE 2022
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INTELIGENŢĂ 

ARTIFICIALĂ
TV1000. ora 22,00, dramă, 

SF, 2001, SUA

Cu: Haley Joel Osment, Jude u

Law

Titlu original: A.I. - Artifi cial u

Intelligence   Este o perioadă în 
care resursele minerale sunt limitate 
şi tehnologia avansează cu o viteză 
astronomică. O perioadă când viaţa 
îţi este monitorizată. Alimentele 
sunt create sintetic, iar persoana 
care te serveşte nu este om, ci robot.

POVEŞTILE 

TATĂLUI MEU
HBO. ora 16,30, comedie, 

dramă, 2020, coprod.

Cu: Benoît Poelvoorde,  u

Audrey Dana

Titlu original: Profession du  u

père Lyon, anii 1960. Emile are 
12 ani. Tatăl lui e un erou. El spune 
că e campion la judo, paraşutist, 
fotbalist şi chiar consilier personal 
al generalului De Gaulle. Acum 
vrea să salveze Algeria franceză! 
Fascinat şi mândru, Emile îşi 
urmează tatăl în misiuni foarte 
periculoase: urmărit, spionat, 
trimiterea unor scrisori secrete. 
Emile e foarte serios când vine vorba 
de îndeplinirea ordinelor. El chiar 
îl recrutează pe Luca, un coleg nou, 
în lupta lui secretă. Dar dacă toate 
aventurile tatălui său sunt false şi 
mult prea periculoase pentru copii?

de văzut tvr 1 antena 1

hbo tvr 2 pro 2

kanal D diva axn

07:00 Telejurnal matinal

08:00 Cu capu-n zori

10:00 Adevăruri despre trecut (R)

10:35 Legendele palatului: 

Concubina regelui (R)

Coreea de Sud, Dramă
11:55 Mic portret de mari 

romance (R)

12:30 Parlamentul României

13:00 Vreau să fi u sănătos (R)

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:10 Akzente

17:00 Radar geopolitic

18:00 Handbal feminin: CS Rapid 

Bucuresti - CSM Bucuresti

19:30 Mic portret de mari romance

20:00 Telejurnal

21:00 Tema zilei

22:00 Fanteziile dictatorilor

00:00 Fantomele fi ordului

Crimă, Dramă, Mister, Thriller
01:00 Telejurnal (R)

02:00 Fantomele fi ordului (R)

02:50 Fanteziile dictatorilor (R)

03:45 #secreteleplantelor (R)

04:10 Tema zilei (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

Romania, Comedie
21:30 Masterchef

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 War Dogs: Tipii cu Arme

SUA, Comedie
02:15 Lecţii de viaţă (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Ce spun românii (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

16:00 Acces direct

17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 Adela

Romania, Dramă
23:00 Observator

23:30 Chefi  fără limite (R)

03:00 Observator (R)

04:00 Acces direct (R)

05:00 Preţul cel bun (R)

06:00 Observator

08:15 Start Show (R)

10:45 Vouă

11:30 Baronii

13:00 Ştiri Naţional TV

13:15 Vouă

13:30 Baronii

14:15 Vouă

14:30 Don Matteo (R)

15:45 Vouă

16:25 Destine rătăcite (R)

India, Dramă
17:20 Don Matteo

Comedie, Dramă, Thriller
18:30 Ştiri Naţional TV

19:00 Destine rătăcite

India, Dramă
20:00 Iubirea invinge

India, Dramă
21:00 Contract cu moartea

Comedie, Dramă
23:00 Gardienii mormântului 

secret (R)

Acţiune, Aventuri
00:45 Un spion care ştia prea 

multe (R)

03:30 Baronii

05:00 Ştiri Naţional TV (R)

07:25 Ratatouille

09:15 Ultimii veniţi

10:40 Maşini 3

12:25 Tânărul Sheldon

12:50 Calcă apăsat: Povestea lui 

Dewey Cox

14:30 The Many Saints of Newark

16:30 Poveştile tatălui meu

18:15 Tot înainte

20:00 Love Under the Olive Tree

Dramă, Romantic
21:25 Ştiri locale

SUA, Documentar
21:55 Ştiri locale

SUA, Documentar
22:25 O doză de fericire

Dramă
00:10 Pineapple Express: O 

afacere riscantă

SUA, Acţiune, Comedie, 
Crimă, Thriller

02:05 Pădure - Te Văd Peste Tot

Ungaria, Dramă
04:00 Amonit

Dramă, Romantic
06:00 Poveştile tatălui meu

Comedie, Dramă

07:00 Glumeţii (R)

07:30 România…în bucate

08:00 Reteaua de idoli

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Câştigă România!

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Natură şi aventură (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Teleşcoala - Clasa a XII-a

16:00 Handbal feminin: Râmnicu 

Vâlcea - SCM Gloria Buzău

17:30 Glumeţii

18:00 Ora de ştiri

19:10 Misterele Aurorei 

Teagarden: crimă cu public

Canada, Crimă, Mister
20:10 Suspectă de crimă

Crimă, Dramă, Mister, Thriller
22:00 Câştigă România! (R)

23:00 Iarna amintirilor

00:00 Luminiţa de la miezul nopţii

01:00 Câştigă România! (R)

02:00 Ora de ştiri (R)

02:45 Suspectă de crimă (R)

04:15 România…în bucate (R)

07:30 Scorpionul (R)

Turcia, Dramă
09:00 Jocul cu focul (R)

11:30 Lasă-mă să zbor

Mexic, Dramă
13:00 Pe fi rul iubirii (R)

Mexic, Dramă
15:00 Dragoste fara cuvinte (R)

Romantic
16:00 Jocul cu focul

18:00 Pe fi rul iubirii

Mexic, Dramă
20:00 Dragoste fara cuvinte

Romantic
21:00 Scorpionul

Turcia, Dramă
22:00 Numele meu e Riza

23:00 Intre tine şi rău

Turcia, Dramă
00:00 Pe fi rul iubirii (R)

Mexic, Dramă
02:00 Dragoste fara cuvinte (R)

Romantic
03:00 Numele meu e Riza (R)

04:00 Ce se întâmplă doctore?

04:30 Lasă-mă să zbor (R)

05:30 Intre tine şi rău (R)

07:00 Starea naţiei (R)

08:00 Focus la prima oră

10:00 Ringo

Mexic, Romantic
11:00 Oportuniştii (R)

Romania

12:00 Teleshopping

14:00 Focus

15:00 Hai cu fetele!

16:00 Exclusiv VIP

18:00 Focus 18

19:30 Flash monden

20:00 Declaraţie de dragoste

Romania, Romantic
22:00 Starea naţiei

23:00 Focus

00:00 Exclusiv VIP (R)

02:00 Declaraţie de dragoste (R)

Romania, Romantic

07:30 Teleshopping

08:15 Pastila de râs

08:45 Teleshopping

09:15 Mireasa din Istanbul

Turcia, Romantic
12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Trairi alaturi de Andreea 

Mantea

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă
23:00 Ştirile Kanal D (R)

00:00 40 de intrebari cu Denise 

Rifai (R)

02:00 Mă numesc Zuleyha (R)

Turcia, Dramă
05:00 În căutarea adevărului (R)

06:45 Ştirile Kanal D (R)

07:00 Monk

08:00 Hawaii 5.0

09:00 Hawaii 5.0

10:00 Asistenţi medicali

11:00 Asistenţi medicali

12:00 Pompierii din Chicago

13:00 Pompierii din Chicago

14:00 Monk

15:00 Hawaii 5.0

16:00 Hawaii 5.0

17:00 Jumătatea mea

19:00 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă
20:00 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă
21:00 Dreptul familiei

Dramă
22:00 Medicul legist

Canada, Dramă
23:00 Medicul legist

00:00 Pompierii din Chicago

SUA, Acţiune, Dramă
01:00 Pompierii din Chicago

02:00 Hawaii 5.0

SUA, Dramă
03:00 Hawaii 5.0

04:00 Monk

07:00 Lista neagră: în culise

07:35 Psihologia crimei

08:40 Psihologia crimei

09:50 Candice Renoir

11:00 Harrow - Viaţă de legist

12:05 Seal

13:05 Lista neagră

13:55 Lista neagră

14:50 Harrow - Viaţă de legist

16:00 Crime pe Coasta de Azur

17:05 Candice Renoir

18:15 Seal

19:10 Lista neagră

SUA, Acţiune, Crimă, Mister, 
Thriller

20:05 Lista neagră

SUA, Acţiune, Crimă, Mister, 
Thriller

21:05 Doctorul cel bun

SUA, Dramă
22:00 Doctorul cel bun

22:55 Doctorul cel bun

23:50 Scurtcircuit 2

SUA, Comedie, Familie, SF
02:05 Medalionul

SUA, Acţiune, Comedie
03:30 Test Drive

07:00 Doctor Pol

08:00 Supermaşini reinventate

09:00 La pescuit de ton

10:00 Insula fără legi

11:00 Geniile din Silicon Valley

12:00 Povestea lui Dumnezeu, 

cu Morgan Freeman

13:00 Salvatori pe drumuri îngheţate

14:00 Aeroportul Internaţional 

Dubai

15:00 Dezastre în aer

16:00 Europa văzută de sus

17:00 Ştiinţa prostiei

17:30 Ştiinţa prostiei

18:00 Doctor Pol

19:00 Climă virală

20:00 Graniţe periculoase

20:30 Graniţe periculoase

21:00 Dezastre în spaţiu

22:00 Aeroport

23:00 Killer High

00:00 Securitatea aeroportului

01:00 Trafi canţi pe aeroport

02:00 Dezastre în aer

03:00 Oceanul pe uscat

04:00 Îţi joacă mintea?

04:30 Îţi joacă mintea?

07:00 Doctor Pol

08:00 Supermaşini reinventate

national geo

07:00 Starea naţiei (R)

08:00 Focus la prima oră

prima

08:15 Start Show (R)

10:45 Vouă

naţional
07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

pro tv
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CÂŞTIGĂTOR AL „URSULUI DE AUR“, LA BERLIN . REGIZOR

Radu Jude 
începe 
filmările 
pentru 
un nou 
proiect

serial
Primele imagini din „The Lord of the Rings: The Rings of Power”

Amazon Prime Video a lansat 
primele imagini din serialul „The 
Rings of Power”, continuare a tri-
logiei „The Lord of the Rings”, pe 
site-ul Vanity Fair, notează news.
ro. Astfel, la câteva săptămâni 
după ce a lansat online un trai-
ler, platforma de streaming a 
publicat o serie de imagini cu 
principalele personaje. Pot fi  vă-
zute personaje cult precum Ga-
ladriel (Morfydd Clark) şi Elrond 

(Robert Aramayo), interpretate de 
alţi actori faţă de cei din fi lmele 
lui Peter Jackson. Charlie Vickers 
(un muritor pe nume Halbrand), 
Owain Arthur (prinţul Durin IV), 
Sophia Nomvete (prinţesa pitică 
Disa) şi Ismael Cruz Có rdova (elful 
Arondir) completează distribuţia 
şi au roluri inedite. Serialul are în 
prim-plan intrigi care au loc în re-
gatul fantastic din universul cre-
at în anii 1930 de J.R.R. Tolkien, 

într-o perioadă anterioară celei 
descrise în trilogia lui Peter Jack-
son. Anterior a fost confi rmat că 
acţiunea din serial va avea loc în 
timpul aşa-numitei a doua Epoci, 
când inelele puterii au fost făuri-
te de Sauron. Serialul „Stăpânul 
Inelelor“, inspirat din saga fantas-
tică scrisă de J.R.R. Tolkien, va fi  
difuzat în toată lumea din 2 sep-
tembrie 2022, a anunţat Amazon, 
anul trecut. . Remus Basalic

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Regizorul Radu Jude (foto), 

câştigător al „Ursului de 

Aur“ la Festivalul de Film de 

la Berlin, cu „Babardeală cu 

bucluc sau porno balamuc/ Bad 

Luck Banging or Loony Porn”, 

se pregăteşte să înceapă, în 

România, producţia viitorului 

său proiect, a precizat cineastul, 

pentru publicaţia Variety. Este 

vorba despre „A Case History”, 

un fi lm care analizează relaţiile 

dintre indivizi şi companiile 

multinaţionale, în euforia 

noului capitalism românesc, 

plecând de la povestea reală 

a pregătirii şi fi lmării unui 

videoclip problematic privind 

siguranţa muncii. Filmările 

sunt programate să înceapă în 

această vară sau la începutul 

toamnei.

„Filmul este format din două 
părţi care răspund între ele, for-
mând un fel de diptic (operă, în 
cazul de faţă cinematografi că, 
alcătuită din două părţi - n.r.)”, 
a explicat Jude, pentru publica-
ţia amintită. „Fiecare dintre ele 
explorează un anumit aspect al 

temei principale, iar imaginea fi -
nală este obţinută juxtapunându-
le pe cele două, în ceea ce putem 
numi „o poveste despre cinema 
şi economie. Este un fi lm despre 
relaţiile de muncă, dar şi un fi lm 
despre imagini şi despre felul în 
care sunt ele realizate, precum 
şi despre locul lor în societate”, a 
adăugat regizorul.

Prima parte a „A Case History” 
este un road movie care o urmă-
reşte pe Angela, o asistentă de pro-
ducţie suprasolicitată, în vârstă 
de 35 de ani, care lucrează pentru 
o companie românească şi care va 
conduce prin Bucureşti pentru a 
îndeplini o misiune a unei cor-
poraţii multinaţionale. „Această 
parte va fi  şi un fel de dialog cu 
un fi lm nu atât de cunoscut din 
1981, „Angela merge mai departe/ 
Angela Moves On”, de Lucian Bra-
tu, care are în prim-plan o femeie 
şofer”, a spus Jude. „Voi fi lma în 
multe dintre locaţiile care apar 
în acel fi lm, voi avea personajele 
sale principale jucând personaje 
secundare aici şi părţi din el vor 
intra şi în fi lmul meu”.

Povestea din a doua parte are 
loc a doua zi şi urmăreşte mai 
multe personaje din prima parte, 
„într-un fel de making-of pentru 

un fi lm de  corporaţie”, a spus 
regizorul.

„A Case History” este produs 
de Ada Solomon şi Adrian Sitaru, 
de la 4Proof Film, în coproducţie 
cu microFilm (România), Serge 
Lalou şi Perrine Feminier of Les 
Films d’Ici (Franţa), Paul Thiltges 
şi Adrien Chef of Paul Thiltges 
Distributions (Luxemburg), An-
kica Tilic-Juric de la  Kinorama 
(Croaţia), Zsuzsanna Kiraly de la 
Flaneur Films (Germania), Dan 
Wechsler şi Jamal Zeinal-Zade de 
la Bord Cadre (Elveţia) şi Andreas 
Roald of Sovereign Films (Marea 
Britanie), cu sprijinul Centrului 
Naţional al Cinematografi ei.

Jude, care a câştigat „Ursul 
de Argint“ la Berlinală în 2015 
(„Aferim!”), prezintă şi un nou 
proiect în cadrul pieţei de copro-
ducţie din cadrul festivalului. 
În prezent, în curs de realizare, 
„Heia, Heia, Safari!” va consta 
din două naraţiuni separate, po-
trivit news.ro. „Este un fi lm care 
se mişcă cumva între trecut (Pri-
mul Război Mondial) şi prezent, 
în România şi Germania, fi cţiune 
şi documentar, iar ideea lui prin-
cipală este cumva să arate cum 
este construită, folosită şi abuza-
tă istoria”, spune Jude. .

  „DEATH ON THE 

NILE“, LIDER 

ÎN BOX OFFICE

SUA. Filmul „Death on the 

Nile” (20th Century Fox), în regia 

lui Kenneth Branagh, cu Gal 

Gadot în rol principal, a debutat 

pe primul loc în box offi ce-ul 

nord-american de weekendul 

trecut, cu încasări de 12,8 

mili oa ne de dolari. Adaptarea 

după celebrul roman al Agathei 

Christie, vizionat în 3.280 de 

cine ma tografe, îl urmăreşte pe 

detectivul Hercule Poirot (Kenneth 

Branagh) în timp ce încearcă să 

rezolve o crimă la bordul unui vas 

de croazieră pe Nil. Alături de 

Kenneth Branagh şi Gal Gadot, 

distribuţia îi include şi pe Armie 

Hammer, Annette Bening, Russell 

Brand şi Letitia Wright.

Comedia „Jackass Forever” 

(Paramount Pictures), regizată 

de Jeff Tremaine, cu Jason „Wee 

Man” Acuña, Johnny Knoxville, 

Steve-O, Tory Belleci, Sean 

McInerney, Davon Wilson, Eric 

Manaka şi Zach Holmes în distri-

buţie, a coborât pe poziţia secun-

dă, în al doilea weekend de la 

premieră, generând încasări de 8 

milioane de dolari, potrivit datelor 

boxoffi cemojo.com.

Un alt debut în clasamentul 

nord-american este „Marry 

Me” (Universal), cu Jennifer 

Lopez şi Owen Wilson. 

Comedia romantică a debutat 

pe locul trei, cu încasări de 8 

milioane de dolari, din 3.642 de 

cinematografe.

„Spider-Man: No Way Home” 

(Sony), al treilea fi lm cu Tom 

Holland în rol principal, a coborât 

pe locul patru, în al nouălea 

week end de la premieră, 

generând încasări de 7,1 milioane 

de dolari.

Al treilea debut din top este 

„Blacklight” (distribuit de 

Briarcliff Entertainment), pe locul 

cinci. Thrillerul de acţiune cu Liam 

Neeson a avut încasări de 3,6 

milioane de dolari, din 2.772 de 

cinematografe.  . R.B. 
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Să fi e foarte clar, 

casa e a lui Doru 

Gușman!

CONSTANTIN ENCEANU,
artist

10medicină
Castanul sălbatic 
îmbunătăţeşte 
circulaţia venoasă

11turism
Sala Paşilor Pierduţi, 
o experienţă unică 
în Iaşi 

A
preciatul interpret 

de muzică populară 

Constantin Enceanu 

o atacă dur pe Maria 

Tărchilă, sora lui Petrică Mîţu 

Stoian, pentru că aceasta 

vrea să moştenească casa 

din Craiova în care a locuit 

regretatul artist, în ultima parte 

a vieţii. Enceanu susţine că 

imobilul îi aparţine lui Doru 

Guşman.

„Maria nu ştie ce vorbeşte, 
aberează, nu are cum să 
moştenească imobilul din 
Craiova. Ea a declarat ba că 
acea căsuţă, în care a locuit 
Petrică în ultima parte a vieţii 
şi în care s-a ţinut şi parastasul, 
este a fratelui ei, ba că e de 
patrimoniu, a statului. Să fi e 
foarte clar! Casa e a lui Doru 
Guşman, el şi soţia lui au 
muncit în străinătate şi au 
cumpărat imobilul din Craiova 
înainte de Revoluţie. Pe atunci, 
nici nu se ştiau cu Petre“, a spus 
Constantin Enceanu, pentru 
playtech.ro.

Interpretul de muzică 
populară susţine că locuinţa 
pe care sora lui Petrică Mîţu 
Stoian vrea să o moştenească 

nu era a artistului, ci a lui Doru 
Guşman, care îl invitase să 
locuiască acolo. „Casa nu e de 
patrimoniu şi nici a lui Petre nu 
era, cum tot spune Maria. Să fi e 
clar, casa e a impresarului Doru 
Guşman, a cumpărat-o înainte 
de Revoluţie şi l-a lăsat pe Petre 
să locuiască acolo“, a spus 
interpretul.

De ce o acuză artistul 
pe Maria Tărchilă

La rândul său, sora lui Petrică 
Mîţu Stoian i-a adus acuzaţii 
grave lui Doru Guşman, dar 
cei doi au decis să facă pace, 
la parastasul de trei luni al 
regretatului artist.

„Doru i-a oferit două camere 
şi o baie. Cum Petrică tot 
spunea în interviuri că e casa 
lui, Doru a lăsat lucrurile aşa, a 
tăcut din gură, pentru orgoliul 
prietenului său, să nu creadă 
lumea că e sărac. Maria zice 
că vrea tot din casă. Poate lua 
doar hainele lui Petrică. S-a tot 
certat cu Doru, dar, surpriză, la 
parastasul de sâmbăta trecută, 
ziceai că e împărăteasă! Era 
total schimbată, nu mai avea 
chef de scandal“, a mai adăugat 
Constantin Enceanu. . B.D.

Atac la adresa 
surorii lui 

Petrică Mîţu 
Stoian
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